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Varčevanje v Franciji 
Napoved energičnih ukrepov za dosego proračun-
skega ravnotežja — Razpis velikega notranjega posojila 
Pariz, 9. junija. d. Finančni minister Ger-

main - Martin je poda! zastopnikom tiska 
iz avo o državnih financah,  v kateri ostro 
kr:t:ku;e postopanje svojega prednika. Leto 
193IJ se je zaključilo z znatnim primanjklja-
jem, ki se je v proračunskem letu 1931-32 
še povečal. Podatki o prvih letošnjih mese-
cih izkazujejo novo poslabšanje. Glavno 
krivdo pripisuje novi finančni  minister pove-
čanju javnih izdatkov, ki so narasli od 42 
milijard frankov  v 1. 1928 na 53 milijard v 
1. 19.32. Gospodarska kriza, nazadovanje cen 
in zmanjšanje davčnih dohodkov je še bolj 
poslabšalo položaj. Celotni primanjkljaj ceni 
novi finančni  minister na 6 do 7 milijard 
frankov.  Prvi praktični ukrep finančno-poli-
tičnega značaja nove vlade bo po zaneslji-
vih informacijah  razp ;s notranjega posojila 
z državnimi obligacijami v višini 2.9 mili-
jarde frankov  za- raziia investicijska dela. 
Emis^ski tečaj- bo:, iznašal 940 frankov, 
obrestna mera ; pa" -f.'5-  odstotkov. Razen te-
ga namerava Germaiifr-Martin  izvesti refor-
mo prometnega davka ter poenostaviti ves 
davčni sistem. 

Glede na to izjavo finančnega  ministra 
pravi »Fre Noti vel1 e«, da so žrtve neobhod-
ne in da se bodo enakomerno porazdelile 

Tudi »Matin-< govori o teh žrtvah in pra-
vi, da pripravlja finančno  ministrstvo načrt 
o znižanju državnih izdatkov za 10 odstot-
kov. in sicer vojaških kakor upravnih iz-
datkov. 

»Ami du Peuple« je prepričan, da je fi-
nančna obnova države nemogoča, če se 
Herriot kai hitro ne pouči, da je socialistič-
na podpora nezanesljiva, in če se ne obrne 
za podporo k desnici, ki bi bila solidnejša 
in za Francijo cenejša. 

Za nocoj je bila sklicana seja ministrske-
ga sveta, na kateri so razpravljali posebno 
o sredstvih za dosego ravnotežja v držav-
nem proračunu. Na podlagi različnih izjav 
iz vladnih krogov se pričakuje, da vlada 
spričo splošne gospodarske stiske ne bo 
uvedla novih davčnih bremen, temveč bo 
izvedla v vseh resorih znatna črtanja v pro-
računu. Tako se predvsem govori o 10-od-
stotnem znižanju izdatkov za vojsko, o 5-
odstotnem znižanju plač, pokojnin in inva-
lidnin, konveriji državnih dolgov itd. 
Zaradi napovedi, da se pripravlja znižanje 
uradniških prejemkov, se opaža med urad-
ništvom veliko razburjenje in je zaradi tega 
treba računati z raznimi protestnimi zboro-
vanji. 

Seja parlamenta 
Tariz. 9. junija, g. Zbornica se je sestala 

danes na kratko sejo zaradi izpopolnitve 
predsedstva. Za podpredsednika zbornice je 
bil izvoljen s 3G7 glasovi radikalno - socia-
listični poslanec Yvon Delbos. Delbos je bil 
na prvi Herriotovi vladi dolgo prosvetni mi-
nister in spada med vodilne osebnosti ra-
dikalno - socijalistične stranke. 

Hitler zanika vsak stik  z Mussolinijem 
Zanimiva sodna razprava v Monakovem — Diplomatične izjave o 

nemško-italijanskih odnošajih. — Disciplinarna obsodba 
Miinehen. 9. junija, s. Na današnji razpra-

vi zoper pisatelja Wernerja Abela, ki ie ob-
dolžil narodne socijaiiste, da so dobivali 
denar iz Italije, je bil zaslišan kot priča 
tudi Adolf  Hitler. — Vodja narodnih 
socialistov ie izjavil med drugim, da 
je vedno poudarjal, da bi njegovo borbo 
mnogo olajšalo, če bi Italija omilila gotove 
trdote nasproti Nemcem na Tirolskem. Nik-
dar pa ni dobil kakega denarja od inozem-
cev ali kake tuje države, torej tudi ne od 
1'nh'ie. Ako bi bil izvedel, da se ie to godilo 
n:i V iteremkoli drugem mestu, bi bil to od-
ločno zavrnil. 

Zagovorniki obtoženca so nato postavili 
Hitlerju več vprašani glede njegovega prej-
šnjega stališča o južnotirolskem vprašanju. 
Hitler je naglasi!, da priznava suverenost 

italijanskega naroda in je vedno ž njo ra-
čunal. Pogajanj z Mussolinijem ali s katerim-
koli drugim zastopnikom italijanskega fa-
šizma ni imel. Prav tako tudi ni nikoli dal 
nobenemu zastopniku svoje stranke naloga 
za takšna pogajanja. Hitler je za sporazum 
med Italijo in Nemčijo, kar pa ne pomeni, 
da ne čuti za južne Tirolce. Eden Abelovih 
zagovornikov ga je nato vprašal, ali je res, 
da je dobil od nekega češkoslovaškega indu-
strijskega podjetja, ki je v zvezah s tvrdko 
Schneider - Creuzot. denarne zneske. Hit-
ler se je zaradi tega vprašanja silno razbu-
ril in zaklical. da se ne pusti žaliti od ži-
dovskega odvetnika. Sodišče ga je zato za-
radi odklonitve pričevanja obsodilo na S00 
mark, zaradi nedostojnega vedenja pa na 
200 mark globe. 

Velika industrija je Hitlerjeva  zaščitnica 
Razkritja pariškega lista — Pogoji 

subvencije — Hitler 
Pariz, 9. junija, g. »Quotid ;enne« objav-

l ja tajen odlok Hitlerjeve stranke, iz ka-
terega je razvidno, da so Hitlerja plačevali 
voditelji nemške težke industrije pod po-
gojem, da bo vodil med nemškim delav-
stvom politiko razdora. Besedilo okrožni-
ce, za katere pristnost jamči »Quotidien-
ne«, vsebuje tajna navodila, ki so naperje-
na proti delavskim organizacijam. Stranka 
poziva v njem, d i se delodajalcev, če so 
židje. ne sme kritizirati, če pa bi bila kri-
tika dejansko potrebna, naj se izvaia v čim 
boli zmerni obliki. Glavni napad mora biti 
usmerjen proti socialni demokraciji, ker so 
ona in n ;ene delavske organizacije najhuj-
ši sovražniki Nemčije. Vsak narodni sooi-

za nemškega velikega kapitala 
bo govoril po radiju 
alist bi moral zbirati naslove marksističnih 
delavcev s slikami. Ta seznam naslovov 
bi služil, če bi prišla stranka do veljave in 
moči, da bi se obračunalo z nasprotniki 
nemškega naroda. 

Berlin, 9. junija 6. Kakor poroča >BerIi-
ner Tageblatt«, bo Adolf  Hitler 14. junija 
izdal proglas na vse svoje pristaše po ra-
diju. Govoril bo na radijski postaji v Ko-
nigsvvusterhausnu. Doslej je bilo vsem 
brezžičnim postajam prepovedano oddajati 
Hitlerjeve govore in proglase, po posredo-
vanju notranjega ministra pa bo smel se-
daj Hitler govoriti po radiju in bodo mo-
rali njegove govore oddajat] vse glavne ra-
dijske postaje. 

Razpis velikega notranjega 
posojila v Rusiji 

Moskva,  9. junija, č. Danes je svet ljud-
skih komisarjev izdal uredbo, s katero raz-
pisuje notranje posojilo v znesku 32t)0 mi-
lijonov rubljev. S tem posojilom namerava 
sovjetska vlada dovršiti petletni gospodar-
ski načrt. Posojilo je razdeljeno v dva de-
la, in sicer v obveznice za dobo 10 let, ki 
so brezobrestne, pa se bodo po njihovih 
številkah žrebali dobitki, in v 10-odstotne 
obveznice, ki jih bodo prav tako amortizi-
rali v 10 letih. 

Italijanski prosvetni minister 
v Atenah 

Atene, 9. junija ž. Včeraj je prispel ita-
lijanski prosvetni minister Giuliano v Pi-
rej. V pristanišču so ga sprejeli grški pro-
svetni minister, italijanski poslanik in de-
putacija italijanske fašistične  organizacije 
v Atenah. -Italijanski minister je gost gr-
ške vlade. 

Nazadovanje mednarodne trgovine 
Riin. 9. junija. A A. Po zadnjih statističnih 

podatkih je Italija glede nazadovanja vred-
nosti izvoza na četrtem mestu. Vrednost iz-
voza Švice je 1. 1931. nazadovala napram 
1. 1929. za 34%. Belgije za 40°/«. Nemčije 
za 44° n. Italije pa za 4f>%  nato sledi Fran-
cija z 51°'n. Avstrija s 54%, Anglija s 5o%. 
Zediniene države s 6 3 % in Madžarska in 
Španija s 70%. 

Bitka z zločinci v San Franciscu 
San Francisco, 9 junija, g. V enem iz-

med najbolj živahnin mestnih delov San 
Francisca je prišlo dopoldne do Dgrrčene 
bitke med policijo in nekaterimi ziočinci, 
ki jih je hotela aretirati . Pri tem so bile 
tri osebe, med njimi en zločinec, en policij-
ski uradnik in neudeleženi človek na cesti 
ubiti, dva druga policijska i r admka pa sta 
bila življenjsko nevarno ranjena. 

Klajpedsld spor 
pred haaškim sodiščem 

Haag, 9. junija, d. Včeraj se ie pričela 
pred mednarodnim razsodiščem javna raz-
prava o klajpedskem sporu. Angleški zastop-
nik VVilliam Malkin se je podrobno bavi! z 
razvojem klajpedskega vprašanja in klaj-
pedskim statutom. Ugotovil je. da so pra-
vice. ki so bile priznane klajpedski deželi, 
zelo obširne. Guverner ima pravico do nad-
zorstva. ki pa se nanaša le na zakonodaj-
stvo, ne pa na izvršilno oblast. Zato nima 
pravice odstaviti predsednika direktorija. 
Imenovati sme tudi le predsednika, ki uživa 
zaupanje deželnega zbora. Odstavitev pred-
sednika Bottcherja je William Malkin ozna-
čil za neupravičeno. Zastopniki drugih sig-
natarnih držav so se pridružili njegovim iz-
vajanjem. dočim je litovski poslanik Sidzi-
kaukas zaprosil za dovolitev tridnevnega 
roka. preden odgovori na izvajanja nasprot-
ne stranke. 

Kriza tržaških javnih 
skladišč 

Trsi,  9. junija, ž. Rimski uradni list je 
objavil dekret, s katerim je bil razpuščen 
upravni svet tržaških javnih skladišč (»Ma-
gazzini Generali«), Za vladnega komisarja 
skladišč je bil imenovan pristaniški povelj-
nik Armando Gaeta. Prometno ministrstvo 
bo imenovalo še njegovega pomočnika-sve-
tovalca. Ta sprememba v upravi javnih 
skladišč je bila 'izvršena zaradi izrednega 
finančnega  in gospodarskega položaja, v 
katerem se je znašlo podjetje. Komisar ima 
nalogo, da s svojimi izrednimi polnomočji 
podje t je reorganizira in sanira. 

Tržaški listi ne objavljajo komentarjev 
o tej nepričakovani spremembi v upravi 
enega največjih tržaških gospodarskih pod-
jetij . 

SREDNJA EVROPA V OSPREDJU 
Podunavski problem bo tvoril eno glavnih točk na sestanku med 

Herriotom in Maedonaldom — Pariški optimizem 
Pariz, 9. junija, d. Herriot hoče še pred 

lausannsko konferenco  na novo učvrstiti 
francosko-angleške  odnošaje. Zato je po-
vabil ministrskega predsednika Macdonal-
da in zunanjega ministra Simona, naj se 
na potu v Ženevo ustavita v Parizu. Ker so 
se v Angliji z imenovanjem Papenove vla-
de znatno oh'adi!e simpatije za Nemčijo, 
pričakujejo v Parizu, da sporazum med 
Maedonaldom in Herriotom ne bo težak, 
zlasti še, ker sta oba državnika tudi oseb-
na prijatelja. 

Mnoga znamenja ka/eio. da je prišlo v 
stališču Francije glede na podunavsko \ pra-
šanje. ki se bo tudi obravnavalo na sestan-
ku Herriota z Maedonaldom, do preokreta 
in da so sedaj tudi v Franciji pripravljeni 
razpravljati o razširienju Tardieujevega 
načrta na Grčijo in Bolgarijo kjer je go-
spodarski položaj izredno kočljiv. To na bi 
pomenilo, da bi se izdelal splošen načrt o 
pomoči, ki b' upošteval mnogo bolj gosrvo-
dar^ka kakor finančna  dejstva V teh oko-
liščinah je seveda nujno potrebna izmenja-
va naziranj. V ostalem se bosta Macdo-
nald in Herriot tudi rszgovorila o sklica-
nju nameravane splošne svetovne gospo-
darske konference. 

Agence Havas poroča dalje iz Londona, 
da je angleška vlada izdelala obširen načrt 
za ureditev raparacij. ki predvideva tri 
možnosti, popolno ukinj tn je reparacij, kar 
je bilo načelno vedno angleška teza. zmanj-
šanje končnega plači'a Nemčije, s katerim 
hi bile reparacije enkrat za vtelej odprav-
ljene. in dolgoročen moratorij za Nemci io, 
po katerega poteku bi Nemčija v zmanjša-
nem obsegu zopet obnovila svoja plačila. 

V Parizu so o pripravah za lausannsko 
konferenco  zelo molčeči, čtmur bo bržko-
ne vzrok dejstvo, da nova Herriotova vla-
da še ni ničesar odločila o podrobnostih 
svojega stališča v Lausannu in da si je 
ohranil Herriot svobodno pot na vse strani. 

Pariz, 9. juniia. d. Angleški ministrski 
predsednik Macdonald in zunanji minister 
John Simon sta poslala angleškemu posla-
niku v Parizu brzojavko v kateri izražata 
svoje zadovoljstvo, ker ju je ministrski 
predsednik Herriot povabil v Pariz. Z za-
dovoljstvom sta sprejela tudi poročila o 
deklaraciji francoske  v jade v parlamentu. 
Prepričana sta. da bo prišlo med angleško 
in francosko  vlado bo enotnega mišljenja, 
zlasti v velikih svetovnih problemih. 

Kakor poroča »Matin-< sta se Herriot in 
francoski  finančni  minister ponovno posve-
tovala o sredn je-evropskih problemih. Gle-
de na pogajanja, ki so se vršila pretekli 
teden, sta za sedaj zavzela stališče, da 
Francija ne more direktno vplivati na čim 
prejšnjo rešitev tega problema, dokler ni 
točno znano angleško stališče. Anglija je 
pripravljena sodelovati, zahteva pa, da se 
predvsem izdajo začasni ukrepi glede sred-
nje-evropskih gospodarskih vprašanj. Fran-
coska vlada je zavzela stališče, da jc nujno 
potrebna vse bolj izdatna pomoč, da hi se 
tako čim bolj definitivno  in dejansko re-
šili ti problemi. 

Zdi se, da bo prišlo v Parizu na sestanku 
med angleškimi in francoskim.i  državniki 
do razčiščenja misli v tem vprašanju. 

London. 9. juniia. č. Macdonald in Simon 
sta se odločila odpotovati v Pariz na izrec-

no povabilo predsednika francoske  vlade. 
Herriot^ ie v povabilu omenil, da polaga ve-
liko važnost na vse probleme, ki so na dnev-
nem redu v Ženevi in Lausanni. Angleška 
ministra sta se odločila potovati v Pariz tudi 
zato. ker je znano, da Herriot deloma dru-
gače presoja aktualne politične in _-o~podar-
ske probleme, nego so jih njegovi predniki. 

Politična javnost pričakuje, da bo Mac-
donaldov prihod v Ženevo poživil tudi po-
šlo va nie razorožitvene konference,  ker bo 
angleški ministrski predsednik bržkone 
predložil glavnemu odboru konference  nove 
predloge. 

Macdonald je prosil opozicijo v spoinii 
zbornici, nai ne načenja debate o Lausar.ni. 
Ta debata bi se morala vršit-' snoči. Opozi-
cijski voditelj Lar-sbury je pismeno pristal 
na Macdonaldovo zahtevo. 

Razorožitvena konferenca 
prekinjena 

Žene\-a.  9. junija. AA. Zaradi težkoč, ki 
so nastale v odboru za proučitev stanja po-
sameznih vojsk, so bile seje razorožitvene 
konference  prekinjene za 15 dni. Dotlej bo 
odbor počakal, da Henderson odgovori na 
njegovo pismo in mu da nov h smernic. 

Ženeva, 9. junija. AA. Odbor Društva 
narodov, ki ima nalog, da prouči finančni 
položaj držav srednje in vzhodne Evrope, 
je danes popoldne nadaljeval z delom, ki 
ga je bil započel v Parizu. Proučil bo naj-
prvo odgovore posameznih srednje in 
vzihodno-evropskih držav na svoja \ pra-
šanja. 

Amerika  ne zniža vojnih dolgov 
Službena objava stališča Zedinjenih držav do lausannskih pogajanj 

Vpliv notranje politike na zunanjo 
Waxhington,  9. junija, d._ Ameriški držav-

ni departement je snoči objavil važno izja-
vo o vojnih dolgovih in reparacijah. Ta iz-
java je bila izdana glede na bližnjo lausann-
sko konferenco  in ji zato politični in finanč-
ni krogi pripisujejo velik pomen. Državmi 
tajnik za zunanje zadeve Stimson je nagla-
si!, da ameriška vlada ne bo dopustila, da 
bi katerakoli tuja sila nastopila s svojim 
programom o popolnem črtanju ali zniža-
nju vojnih dolgov. 

Ameriška vlada ponovno proglaša, da je 
vprašanje o znižanju reparacij docela ev-

ropski problem in da spričo tega pri ure-
ditvi tega problema ne bo sodelovala. Tudi 
kakršnakoli odločitev Nemčije ne bo mogla 
vplivati na odločitev Zedinjenih držav v 
vprašanju vojnih dolgov. 

Politični krogi menijo, da je ta .izjava 
državnega departementa, ki jo je podal zu-
nanji minister Sti.mson. utemeljena, ker bi 
črtanje vojnih dolgov porazno vplivalo na 
ves ameriški narod. Izjava docela točno 
interpretira razpoloženje, ki vlada v ame-
riških finančnih  i.n političnih krogih, pa 
tudi v ameriškem državnem departementu. 

Gostilničarji in novi trošarinski zakon 
Konferenca  zastopnikov gostilničarske obrti - Spomeni-
ca finančnemu  in trgovinskemu ministru - Zahteva po 

spremembi trošarinskega zakona 
Beograd, 9. junija M. Izvajanje novega 

trošarinskega zakona je dovedlo do mnogih 
pritožb s strani gostilničarjev, ki se ču-
tijo z uvedbo nove točilne, odnosno troša-
rin ske takse kakor tudi z osvoboditvijo 
vinogradnikov glede prodaje •vina v količi-
nah nad 5 Litrov ogrožene v svoji eK3i-
stenci, ker se te ugodnosti novega troša-
rinskega zakona marsikje zlorabljajo na 
škodo gostilničarske obrti. Zato je b.ila 
sklicana v Beograd konferenca,  ki se je 
pričela danes. Na konferenci  so razpravlja-
li o vseh aktualnih problemih gostilničar-
ske obrti ter sestavili obširno spomenico, 
katero je posebna depu.tacija izročila fi-
nančnemu ministru g. dr. Djordjeviču in 
ministru trgovine in industrije g. dr. Kra-
merju. V deputaciji sta bila iz dra^sKe 
•banovine poslanec g. Cerer in tajnik zveze 
gostilničarskiih zadrug za ma.riborsKoo oo-
last g. Petelin. Deputaeija je obema mini-
stroma obrazloždJa polo-žaj gostilničarjev 
in ju prosila za nujno odpomoč sedanjemu 
stanju. Oba ministra sta deputaoijo ljubez-
nivo sprejela in ji obljubila, da bosta v 
okviru zakonskih možnosti upoštevala vse 
predložene želje in predloge. 

Spomenica, ki jo je deputaoija nato ob-
razložila tudi še pomočniku finančnega  mi-
nistra d.r. Nedeljkoviču, zahteva čimprej-
šnjo novelačijo trošarinskega zakona, do-
tlej pa naj se ukine dovoljenje glede pro-
daje vina v količinah iznad 5 litrov s stra-
ni vinogradnikov in odredi: 

1. Vinogradnikom naj se dovoli prodaja 
vina v količinah od 5 do 10 litrov samo v 
kraju pridelovanja, 

2. Izda naj se strog nalog organom fi-
nančne kontrole, da poostre kontrolo nad 
zlorabami ugodnosti po novem trošarin-
skem zakonu: neupravičeni prodajalci vi-
na naj se najstrožje kaznujejo. 

3. Točilne takse, ki tvorijo osnovo za no-
vo trošarinsko takso in so bile odmerjene 
leta 1930, ne odgovarjajo več sedanjim pri-
likam,• zato jih je treba na novo odmeriti. 

4. Prometni davek naj se pobira v višini 
enega odstotka, kakor se je to vršilo po-
prej. 

5. PridobnLna naj se ne odmeri na davi l i 
osnovi iz lanskega leta, nego po sedanjih 
gospodarskih prilikah. 

6. Trošarinska taksa za letovišča in ko 
pališča naj se odmeri po številu prebival-
stva. 

Pomočnik finančnega  ministra dr. Ne-
deljkovič je deputaciji obljubil, da bo ta-
koj izda! finančnim  organom potrebna na-
vodila, da se odpravijo sedanje nevšečDO 
sti, ki izvirajo deloma iz nepoučenosti, de- y 

loma pa iz napačnega tolmačenja ali pa 
nezadostne kontrole nad izvajanjem nove-
ga trošarinskega zakona. 

Konferenca  se bo ju-tri še nadaljevala. V 
načelu pa je bilo že danes sklenjeno, da 
se v najkrajšem času skliče v Beograd 
kongres gostilničarjev ,iz cele države, da se 
rizvede enotna organizacija, ki bo mogla 
uspešnejše zastopati interese gostilničar-
skega stanu. 

Razbojništvo sredi Sofije 
Sofija,  9. junija. AA. Danes ob 1. po-

noči 60 sredi Sofije  nasilno odvedli neko 
neznano osebo. Več prebivalcev okoliških 
hiš, pa tudi neki policijski stražnik so sli-
šali klicanje na pomoč. Ko so l judje pri-
hiteli na pomoč, so videli avtomobil, ki je 
z veliko brzino izginil za vogali hiš. Oči-
vidca dogodka sta bila neki mož in žena, 
ki sta sedela na klopi v neposredni bližini, 
kjer se je dogodek odigral. Po njihovem 
pripovedovanju je odvedena oseba takisto 
sedela na klopi v parku. Iznenada se je 
pred parkom ustavil avtomobil znamke 
Fiat, iz avtomobila na je skočilo pet do 
šest eseb. ki so planile na neznanca in ga 
porinile v vozilo. Takoj nato je avtomobil 
izginil z veliko brzino. Redarstvo je po-
krenilo vse. da razčisti ta dogodek, ki je 
vzbudil v Sofiji  veliko razburjenje. 

Izgon bojevnikov 
iz Washingtona 

Washington, 9. junija, d. Parlament bo 
13. t. m. razpravljal o zahtevah bivših bo-
jevnikov. 

Policijski šef  v \Vashingtonu je pozval 
h'7Še ameriške boievn ke na j takoi zapu-
stijo \Vashington. Ponudil jim ie brezplač-
ni prevoz v niibova bivališča Po'iciia je iz-
dala stroge ukrepe in i«- alarmirala tudi 
krajevne vojaške garmzije. 

Povratek Nj. Vel. kraljice 
Beograd,  9. junija. AA. Danes ob 15.20 

se je Nj . Vel. kraljica vrnila iz Niške ba-
nje, kjer je prebila dva dni in proslavila z 
Nj . Vel. kraljem desetletnico svoje poroke. 
Nj . Vel. kraljica se je iz Beograda v Niško 
banjo in nazaj peljala z avtom, ki ga je 
ves čas sama šofirala. 

Seja finančnega  odbora 
Beograd. 9. junija, p. Finančni odbor Na-

rodne skupščine bo jutri popoldne nadalje-
val svoje delo. Na dnevnem redu je spre-
memba in dopolnitev uredbe o naturalnih 
prejemkih uslužbencev iz področja manistr-
stva za šume in rude. Ker ?e je nabralo ve-
liko število prošenj in pritožb, je finančni 
odbor izbral iz svoje srede poseben podod-
bor, da te prošnje prouči in reši. V tem pod-
odboru je med drugimi tudi poslanec drav-
ske banovine g. Lovro Petovar. 

Škof  dr. Rožman v Beogradu 
Beograd, 9. junija, p. V Beograd s ta 

prispela ljubljanski knezoškof  dr. Gregor 
Rožman in sarajevski nadškof  dr. šar ič . 
Papeški nuncij msgr. Pelegrinetti j ima je 
dal na razpolago svoj osebni avto. Cer-
kvena dostojanstvenika sta posetila mini-
strskega predSfdnika  dr. Marinkoviča in 
pravosodnega ministra Srškiča. 

Češki in nemški gostje v Bosni 
Banjaluka, 9. junija, n. Danes je pri-

spela v Banjaluko večja skupina češkoslo-
vaških in bavarskih turistov. Ogledovali 
so si zlasti džamije. Napravili so mnogo 
fotografskih  posnetkov. 

Rumunski parlament 
razpuščen 

Bukarešta,  9. jun ja. g. Vlada je sedaj 
končnoveljavno sestavljena. Prosvetni mi-
nister Perjeceanu je prevzel prometno 
ministrstvo. Na njegovo mesto je b i ime-
novan za prosvetnega ministra profesor  Gu-
sti. Za ministra za delo je bil imenovan dr. 
Joan Nipescu, za državnega pod tajnika v 
zunanjem m nistrstvu pa Gasencu. Objav-
ljen je tudi že ukaz o*razpustu parlamcn'a. 
Nove  volitve bodo  27. julija. 

Sobranje 

Prebivalstvo Poljske 
Varšava, 9. junija. AA. Po uradnih po-

datkih dobljenih na pod'agi ljudskega 
štetja meseca decembra 1931. je znašalo 
prebivalstvo Poljske k<»rec preišnjega le-
ta 32 132.936 Hudi. Materinski jezik je Kil 
za 69.1 odst celokuoneia preo valstva polj-
ski. V poljski vzhodni Sleziii znašajo manj-
šine 66 odst celokunnega prebivalstva, v 
w e i državi pa tvori io narodne manjšine 
1 od6t. prebivalstva. 

Sofija,  9. junija. AA. Ministrski svet j* 
imel snoči sejo, ki je trajala od 10. do pol-
noči. Na dnevnem redu so bila razna aktual-
na vprašania, med drugimi tudi to. da bo 
vlada podaljšala zasedanje parlamenta, k^r 
je malo upanja, da bi parlament sprejel 
proračun do 10. junija. Parlament bo moral 
sklepati tudi o drugih nujnih zakonih, zato 
bo zasedal do 25. junija. 

Izgredi v Španiji 
Valeneia, 9. junija. A A. Stavku joči delav-

ci so napravili na električnih napravah ve-
liko škodo. Na več mestih so položili dina-
mit in razstrelili droge električne napelja-
ve. Več tvornic je moralo prekiniti delo za-
radi pomanjkanja električnega toka Delav-
stvo teh tvornic ie zato prosilo guvernerja, 
nai ga zaščiti pred sabotažo. Guverner ie 
razvrstil vojaške oddelke in civilno stražo 
po mestu, da prepreon ponovitev izgredov. 

Več mestnih predelov je brez razsvet-
ljave. 

Še ena revolucija v Ameriki 
Newyork.  9. junija, č. Revolucionarni 

pokret v Hondurasu je v polnem razmahu. 
Včeraj je prišlo do spopada med vladnimi 
četami in 600 vsiaši. Bitka se ie vršila pri 
Ba ranči. Vstaši so b li premagani. Izgube 
cenijo na 50 mrtvih in 100 ranjencev. Vlad-
ne čete so imele 11 žrtev. V nekaterih 
okrožjih so oblasti proglasile' izjemno sta-
nje. Vlada je odnoslala vse razpoložljive 
vojne sile v vstaško ozemlje. 



Izzvana hotb& 
Nedeljski zbor pobornikov jugoslo-

venske misli v dravski banovini obeta 
ostati važen datum v razvoju jugoslo-
venske akcije med slovenskim prebival-
stvom. Na zboru sporočene besede vo-
diteljev niso naletele samo na globok 
ocirnev v vrstah neposrednih poslušalcev, 
nego v vseh srcih onih desettisočev 
miših najboljših rojakov, ki so kljub 
vsem razočaranjem in težkim izkušnjam 
zadnjih mesecev neomajno verovali v 
življenjske principe jugoslovenske ideje 
in samo čakali na poziv, da se uvrste v 
bojne vrste v borbi proti oniin kratko-
vidnim in zaslepljenim elementom, ki 
hočejo z brezvestno demagogijo poruši-
ti. kar je b;lo ustvarjeno za ceno gigant-
skih krvnih žrtev naiboljših sinov naše-
ga naroda. Po vesteh, ki nam prihajajo 
iz vseh delov naše ožje domovine, so te 
besede razsvetlile kakor kres zadušlji-
vo temo, ki je legla nad našo zemljo, ter 
zbudile kot plat zvona ne le one vrste 
starih borcev, ki so stali na barikadah 
jugoslovenske misli skozi desetletja, ne-
go tndi ona. ki so se iz labirinta nek-
danjih strankarskih zmot našli v eni 
fronti  ž njimi kot enakopravni in enako-
vredni borci za veliko narodno stvar. 

Pretekla nedelja je dokazala, da so 
bili zgrajeni na trhlih osnovah računi 
onih zaslepl.iencev, ki so se nadejali, 
da bndo zavojevali in porušili jugoslo-
vansko postojanko v naši ožji domovini 
na prav tako lahek način, kakor so »ju-
r šali« pred 10 leti zapuščene črnožolte 
bariiere potem, ko so nacionalno usmer-
jeni napredni S!ovenci že davno prebili 
črnožolto rronto. To dejstvo daje misliti 
še danes onim prvim očetom te proti-
jugoslovenske akcije, ki so se že deloma 
in ki sc še bodo v bližnji bodočnosti 
prepričali, da je iugoslovenska politična 
linija v tej zemlji voditeljica vsega ne-
hanja in deiania države in da se do-
takne temeljev države, kdor se dotakne 
nje. 

2e pred S. novembrom smo bili glo-
boko uverjeni. da se nahaja ogromna 
v-čina Slovencev v vrstah jugosloven-
ske fronte  in da se temeljito motijo oni. 
ki so računali, da je v nr.šem narodu 
niihov duševni vpliv večji od veličine 
državne misli in kategoričnega impera-
tiva zavednosti širokih narodnih mas 
^ tej veri nas niso omajali razni delo-
ma žalostni, deloma pa naravnost tra-
gikomični dogodki preteklih tednov, ki 
so bili v nemali meri v svojem bistvu 
!e brezvestna eksploatacija snlošne psi-
hoze. Globoko smo bili uverjeni. da bn 
ir.^rala separatistična in protidržavna 
akci;a neodgovorni in zaslepljenih fa-
natikov izvesti protiakcijo večine naro-

da, ki ne bo nikoli dopustila, Ua bi par 
užaljenih strankarsko zaslepljenih poli-
tikov in politično nezrelih zelenih fanta-
knov zažgalo streho nad g lavo. 

Odmevi nedeljske nacionalne manife 
stacije dokazujejo, da b. v tej veri ni-
smo motili. V obrambo državne misli in 
nemotenega razvoja prave politike na-
rodnega in državnega edinstva so zopet 
vstali v borbah in viharjih prekaljeni in 
preizkušeni bataljoni jugoslovenskih 
borcev. Na poziv naših voditeljev, da ,'e 
prišel čas. ko se je treba postaviti z 
vso energijo in z vsemi sredstvi za na-
čela, na katerih je zgrajena naša velika 
država, so začele razvijati svoje pra-
pore vse one čete brezimenih narodnja-
kov. ki so že tolikokrat tako sijajno od-
bile največje sovražne napade. S poseb-
n radostjo beležimo, da je vodila glav-
no, besedo v tej borbi mlada generacija 
novih navdušenih političnih delavcev. 

Čas oklevanja in premišljevanja je za 
nami. Mi r.ismo hoteli borbe in žrtev! 
Želeli smo samo miru in skupnega slož-
nega dela za reševanie težkih in zamo-
t a n i problemov, ki so se pojavili z na-
stopom svetovne krize na obzorju na-
šega narodnega gospodarstva. Poskuša-
li smo pozabiti na vse nevšečnosti pre-
t—lasti, preiti za blagor celote preko še 
tako upravičenih obračunov in s priza-
našanjem, če že ne pridobiti, pa vsa' po-
miriti v sedanjih tež1 ih časih one, ki so 
nod okriljem naroda prišli do osvoboje-
nja tako kakor Poncij Pilat v vero. To 
načo miroljubnost in pomirljivost so 
oeividno imeli nasprotniki za našo in 
ju<uslovensko misel šibkost: dvignili so 
roko s krepelcem in kamenjem proti 
nu..i in proti jugoslovenski misli ter nas 
hote izzvali v boj. 

Mi smo boj snrejeli, ker se borbe še 
nikoli nismo bali. Prvi spopad se je od-
i r a l preteklo nedeljo tako v prestolnici 
slovenstva, v iugoslovenski Liubljam, 
kakor v središču nasprotne akcije, v 
Smledniku. Tretji je sledil v sredo na 
občnem zboru naše st^re Kmetijske 
družbe z znanim rezultatom. Borba, ki 
nam je bila vsiliena. je sedai v polnem 
teku. Kakor si je nismo želeli, tako pa 
smo seda; trdno odločeni, jo izvesti do 
kraja in do popolnega razčiščenia. 

Po ofenziv?  destruktivnih elementov 
je napočil sedaj trenutek ofenzive  jugo 
slovenske fronte  v Sloveniji, ki bo po-
medla z že davno v ropotarnico spada-
jočimi ostanki predšestojanuarskega 
partizanstva ter enkrat za vselej opre-
delila one. ki so za močno in krepko dr 
žavo. od onih, ki bi ji s svojo brezvest 
no akcijo hoteli kopati grob. Ves narod 
se bo dvignil proti onim, ki ga hočejo 
spraviti v nesrečo. 

Skupščina Zbornice za TCI 
Težnje In zahteve slovenskih gospodarskih krogov 
— Zanimivi referati  o aktualnih gospodarskih vpra-

šanjih 

©Fadje Brtmlragevega padca — Hindenbtsrgovi motivi 
— Nemšlja v mednarodni politiki — Hitlerjeve! in 

vlada 
vladati. Pa bodo prihodnje nemške volitve 
posebno to smer mogočno poudarile, je go-
tovo. dasi ni verjetno, da bo nemška desni-

Leipzig. v juniju. 
Nenadni padec brf.ninga,  ki je nad dve 

leti vodil nemško vlado v najtežjih prilikah, 
je presenetil samo tistega, ki je menil, da c a sama sposobna, da si pribori večino v 
vlado v Nemčiji postavlja in odstavlja par- ~"v J~ ' 
lament in da torej intrige ne morejo uspe-
vati. Eden izmed teh je bil tudi Briining 
sam. ki je še na predvečer svojega odpusta 
Kai omalovaruinče zavrnil govorice o krizi, 
češ. da dlše po muzejih, tako so zastarele 
in neaktualne. 

Prišlo pa je drugače. Predsednik Hinden-
burg je s tem. da je odklonil podpis na novi 
zasilni uredbi ter zahteval za Brijninga ne-
sprejemljivp spremembe, odkloni] Briiningu 
zaupanje. To jt- storil v glavnem iz razlo-
ga. ker smatra, da se mora sedanji kurz 
nemške notranja in zunanje politike naslo-
niti na skrajno desnico, posebno pa na voj-
sko. veliki knpifnl  in veleposestvo. Iz teh 
krogov so tudi naibop napadali Brijninga in 
najbolj očitali Hlndenhiirgu, da podpira vla-
do. v kateri imnin glovno besedo — socia-
listi. Ta na-'on ;! >v na desnico in izločitev 
socialne - demokracije pa pri dosedanjem 
položaju v rajhstagu nista bili mogoči. zato 
i* h ia nujna posledica, da je Hindenburg 
obenem z imenovanjem nove Papenove via-
tl° pristal tudi na razpust parlamenta. 

Temeljna misel Mindenburgova je pa vse-
kakor pravilna, namreč misel, da ni raz-
loga. a tudi ne koristno, da se tako močno 
na desno usmerjeni pr^okret nemškega po-
litičnega mišljenja, posebno pa nacijonalno-
sociialistično gibanje, trajno tišči ob stran. 
Nacijonalni socijaJizem. ki ie danes največie 
politično gibanje v Nemčiji, ne sme ostati 
še trinajsto leto v razdirajoči opoziciji, ker 
je v notranjepolitičnem živlieniu vendar bolj 
poklican k vodstvu in odgovornosti. negn 
nehomogene koalicije, ki vsai spričo t.iUo 
mo-mega P r l o f r , P L r a  pokreta ne morejo biti 
ptalne. Hindenbiirg je s svojim ukrepom iz-
vfa l  načelo, da morata biti odločitev in od-
govornost tam. kjer ie kompaktna politična 
moč. V zunanjepolitičnem oziru na desničar-
ska in tndi hitlerievska vlada ne pomeni no-
bene sr>remembe. Pravljica o Evropcu Stre-
semanni) ie razblinila, ko je bila objavlje-
na njegova zapuščina. Briining ie že sam 
prav odkrito povedal isto. kar želita tud' 
Hindenbiirg in Hitler: čim pre? in čim te-
meljiteje pomesti z vsemi »nasilji*. ki jih ie 
povzročita versaiska mirovna pogodba, to je 
ustavitev vseh reparaeijskih plačil za ved-
no izenačenje oborožitve, nato pa. počenši 
pri k-rridorin in nanram Poljski, kampama 
za teritoriialno likvidacijo versajskega vijk-
tata* r-p na to dela Stresemann pod krinko 
evropske solidarnosti, ali Brijning pori za-
ir-tr. cosrvodarskih potreb Nemčije, ali pa 
Tlifer  7ato. ker današnje stanje Nemcem 
kratko malo ni prav, je za evropsko politiko 
pač vse eno. 

Najnovejših političnih dogodkov v Nemčri 
torej ne kaže presojat? po ovinkih, ki so jih 
morati prehoditi nemški generali, indnstrijci 
in veleposestniki, dokler jim ni uspelo str-
moglaviti Brijningov. kabineta, menda zadnje-
ga v vrsti onih. ki so vsai na zunaj prizna-
vali no svetovni vojni ustvarieno stanje. 
Omogočili «o s tem. da bodo prišli do besed 
in dejanj tisti, ki meniio. da ie trebil in da 
se da sedaj v Nemčiji in v Evropi drugače 

parlamentu in vzame vlado v svoje roke. Pa 
saj je še vedno kaka skupina, ki pristopi z 
veseljem vsaki koncepciji, da podpre njo in 
— sebe. 

Nacijonalni socijalisti proglašajo kot svoj 
prihodnji bojni plen nemški rajhstag, ki ga 
menijo osvojiti v julijskih volitvah.' Do ta-
krat ne kažejo posebnega nagnjenja za koa-
licije in odgovornost v vladi, ker bi jim 
utegnili meseci tik pred volitvami dodobra 
pokvariti njihovo tribunsko stališče in od-
vzeti vse agitaciisko orožje. Ustvaritev tretie 
države pred odločilnimi volitvami bi bila 
zato usodna režijska napaka, ki je seveda 
hitlerjevči niso storili. V Papenovi vladi ne 
sodelujejo in je ne priznavajo za svoio. V 
trinajstih letih svoie politične agitacije so 
spoznali, da je visoka konjunktura le v opo-
ziciji, demagogiji in obetanju vsega mogo-
čega in nemogočega. Že en sam korak v 
vlado bi mogel porušiti vse. posebno pa da-
nes. ko izkazuje proračun milijarde defici-
ta. ko narašča brezposelnost, ko socijalno 
zavarovanje ne zmore več svojih daiatev in 
ko Nemčija ne more dobiti drugje denarja, 
kakor v Nemčiji sami, in še to le z novimi 
davki in z znižanjem vseh državnih dajatev. 
Dokler ne bodo hitlerjevči trdno sedeli na 
konju, bodo dopovedovali ljudem, da so vse 
te nujnosti od sile krivične in napačne, po-
tem pa bodo^ morali le nekai stonti. ?am<> 
prezgodaj nočejo tega povedati, nočejo iz-
dati čisto prave rešitve. Bodo io pa morali, 
če ne prej, pa letošnjo jesen. Do takrat bo 
še kriza. 

Zunanjepolitično grmadijo ves gnev na 
Poljsko, o kateri ne pišejo drugače, kakor 
o ^iišivi državi, ki ie skoz in skoz gnila, pa 
hoče še Nemcem vladati.« Koridor mora 
proč. vzhodna Prnsiia se mora združiti z 
Nemčijo, obenem z »ugrabljenimi« pokra-
jinami. O reparacijah se pa ne izplača več 
govoriti. 

Razplet dogodkov ie sedaj pokazal, da ie 
bila Hindenburgova izvolitev za predsednika 
Nemčije z mednarodnega stališča ne i« b r e z 
vrednosti, marveč morebiti celo škodljiva. 
Ako bi bil takrat izvolien Adolf  Hitler, bi 
danes najbrž že zasedal novoizvoljeni par-
lament z najmanj dvesto nacijonalnimi soci-
iaPsti, ki bi mogli in moral; pokazati svojim 
volilcem. ostalim v Nemčiii bivajočim lju-
dem in vsemu svetu, kaj hočejo in kat zmo-
rejo. Škoda za izgubljeni čas! S. B. 

Intervencija DN v Gdansku? 
Varšava,  9. junija. AA. Poljska agencija 

poroča: Po vesteh, ki jih prinašajo poljski 
li-sti iz Ženeve, so nedavna u/kinitev l i s t a 
»Dan ziger Volk&stimme« in mnogi drugi 
odloki gdanskih oblasti v sporih med hit-
lerjevči z ene strani in Poljaki. Z-idi in za-
stopniki levičarskih skupin z druge strani 
oslabili zaupanje Društva narodov v gdan-
sko sodstvo tako zelo. da se govori že o 
nekih reformah,  ki predvidevajo uvedbo 
konzularnih sodišč v Gdansku. 

Včeraj dopoldne se je vršila v veliki dvo-
rani Zbornične palače plenarna seja Zbor-
nice za TOI. ki je bila izredno zanimiva, 
ker so prišla v razpravo najvažnejša in 
aktualna vprašanja, ki trenotno zanimajo 
naše gospodarske kroge. Sejo je <b 9. 
dopoldne otvoril zbornični predsednik g. 
Ivan Jelačin, ki je ugotovil, da je navzo-
čih -37 članov. Pozdravil je načelnika trgo-
vinskega cddelka banske uprave dr. Mar-
na ter dopisujočega člana in bivšega ge-
neralnega tajnika dr. Frana VVindiecher-
ja. Pred prehodom na dnevni red je spo-
ročil, da je zbornica izrazila čestitke ro-
jaku dr. Albertu Kramerju, k imenovanju 
za ministra trgovine in industrije in 
Ivanu Puclju k imenovanju za ministra 
socialne politike. Trgovinski minister dr. 
Kramer je 8. januarja in pozneje ope 
tovano posetil zbornico in v njej tudi spre-
jemal stranke. Nadalje je sporočil, da je 
zbornica zaradi pomnoženega manipulativ 
nega dela v zvezi s podeljevanjem obrtnih 
pravic po ne vem obrtnem zakonu, name-
stila dva nova dnevničarja g. Janka Trav-
na in Josipa Seuniga. Nadalje je sporočil, 
da je trgovinsko ministrstvo razrešilo 
zborničnega člana inž. Oskarja Dračarja in 
ga imenovalo za namestnika, namesto raz 
rešenega namestnega člana inž. Antona 
Klinarja. Za odborničnega člana pa ie bil i a 
novo imenovan g. Rihard Skubec. Namesto 
pokojnega g. Matija Roma. načelnika gre-
mija trgovcev v Kočevju, je bil za namest 
nega člana imenovan g. Josip Verlič, ve-
letrgovec v Ljubljani. 

Pred prehodom na dnevni red ,1e pred 
sednik predlagal. da se p-šHe ministru 
za trgovino in industrijo dr. Albertu Kra-
mer.ju pozdravna brzojavka, kar je bilo 
z odobravanjem sprejeto. 

Predsedstveno poročilo 
Iz obširnega predsedstvenega poročila 

ki ga je podal predsednik g. Ivan Jelačin 
posnemamo le naslednje zanimivosti: 

Naše gospodarstvo preživlja letos trdo 
in težko preizkušnjo, ki zahteva znatne 
žrtve. Po vtisom splošne psihoze se še ni 
povsem polegla neupravičena nerveznost 
vlagateljev in kriza zaupanja. Z zado-
voljstvom lahko ugotovimo, da je bil le 
majhen del vlagateljev zbegan zaradi iz-
mišljenih govoric o naši valuti. Najodloč-
nejše izjave kraljevske vlade s*> morale 
vsakega prepričati, da ie naša gospodar-
ska in finančna  politika pravilna, pozitiv-
na in zdrava in da za našo valuto pri tej 
politiki ni nikake bojazni. Enako brez stvar-
ne podlage je bilo nezaupanje drugega 
dela javnosti nasproti denarnim zavode m. 
Mnogi, ki so dvigali vloge se niso zavedali, 
da s tem odtegujejo plačilna in prometna 
sredstva nagemu gospodarstvu, da otežu-
jejo ppemet blaga in da spravljajo indu-
strijo in obrt v brezdelje in tako povzro-
čajo vsemu gospodarstvu nedogledno ško-
do. 

Sredi denarne stiske je bilo gospodar-
stvo navezano na samopomoč. Tako sta-
nje v veliki meri otežuje poslovanje. Na-
men uredbe, katere se je moral poslužiti 
naš najstarejši slovenski bančni zavod, le-
ži v tem, da se omogiči mobilizacija sred-
stev brez nepotrebnih potresov in škode m 
da bo mogoče v polni meri zadovoljiti vla-
gatelje in pomiriti javnost. K neprilikam 
na notranjem denarnem trgu so se cd no-
vega leta pridružile še težkoče v medna-
narodnem plačilnem prometu. Zastoj pri 
dodeljevanju deviz je v veliki meri povzro-
čila pozna in dolgotrajna zima. Ta zastoj 
pa je izzval težkoče pri obračunu v uvoz-
nem in izveznem prometu. Da odpomore 
tem težkočam, ki so jih povzročili devizni 
predpisi drugih držav, je naša država skle-
nila klirinške sporazume z Avstrijo, Švico, 
Češkoslovaško in Nemčijo. Pogajanja za 
kliring z Madžarsno, ki je važen zlasti za 
izvoz iz Dravske doline, so bila prekinje-
na in se doslej niso obnovila. 

Spričo številnih prometnih omejitev, ki 
obstojajo danes v Evropi, predstavlja novo 
sklenjena trgovinska pogodba z Italijo, 
ki je 1. junija stopila v veljavo, pravo iz-
jemo. Jugoslavija in Italija sta trenotno 
ske ro edini državi na kontinentu, ki še 

jo namen kontingentirati izvoz lesa, je bi-
lo tudi pri nas potrebno osnovati za vso 
državo osrednjo organizacijo lesnega go-
spodarstva. Na mednarodni konferenci  v 
lesni trgovini, ki je bila baš sedaj otvor-
jena na Dunaju, zastopa našo državo že 
enotna delegacija. 

Zbornica je posvečala vso skrb temu. 
da se naši industriji zasigurajo plačilna 
sredstva za nabavo sirovin; v tem pogledu 
je finančno  ministrstvo v polnem obsegu 
ugodilo našemu predlogu. Nujno pr trebno 
pa je danes, da se javne finance  prilagodi-
jo zmanjšanemu narodnemu dohodku ln 
zmanjšani davčni moči prebivalstva. 

Med raznimi uredbami, ki so bile izdane 
k novemu obrtnemu zakonu je zlasti ome-
niti uredbo o zbornicah, ki je naši zborni-
ci zavarovala skupnost ln sodelovanje 
vseh treh glavnih gospodarskih panog v 
okviru samostojnih odsekov, katerih šte-
vilo se lahko pozneje še pr množi. 

Davčna vprašanja 
V davčnem oziru zaznamujemo od zadnje 

pl®narne seje znatne spremembe. Na osnovi 
pooblastitev v noveli k zakonu o nepo-
srednih davkih je finačno  ministrstvo od-
redilo, da se za letošnje leto pridobnina 
ne odmeri na novo. Zbornica je takoj opo-
zorila ministrstvo na izredno težke posle-
dice, ki bi jih imelo pobiranje pridobnine v 
lanski izmeri, ker so se dohodki znatno 
zmanjšali. Finančno ministrstvo je res 
uvidelo nevzdržnost svoje odredbe in jo je 
umaknilo. Z vso upravičenostjo pričakuje-
mo, da bo finančna  uprava predlagala tudi 
olajšanje pridobnine vsaj s prihodnjim pro-
računom. Za tekoče leto se odmera pri-
dobnine še ni izvršila, iz priprav pa lahko 
sklepamo, da je računat: s poostreno prfk-
so. Zlasti podatki, ki se zahtevajo v davčni 
prijavi (stanovanjske najemnine, število 
poslov, dr nos nepremičnin, drugi viri do-
hodkov) kažejo na tako pcostritev. Ko je 
ministrstvo odredilo, da se v primeru ob-
ročnega plačila davkov ne smejo izdajati 
potrdila v plačanem davku (ki so potreb-
na med drugim pri državnih licitacijah, 
pri izplačilu drž. dobav in pri nabavi de-
viz) je zbornica takoj opozorila ministr-
stvo na kvarne posledice takega postopa-
nja. Akcija še ni zaključena, a je upanje, 
da bodo izdane olajšave vsaj glede potrdi!, 
ki se potrebujejo pri izplačilu državnih 
dobav. 

Z novelo k taksnemu zakonu smo dobili 
celo vrsto novih taks. Izpreminjevalni 
predlogi, ki jih je stavila zbornica k na-
črtu taksnega zakona so bili le deloma 
upoštevani. Veliko važnost je polagala 
zbornica tudi preureditvi točilnih taks v 
smislu zahtev gostilničarskih organizacij. 
Težko se občuti zlasti odredba novega za-
kona, da se gotove perijedične takse, če 
se ne plačajo pravočasno, izterjajo prisilno. 
Glede trošarin je zbornica zastopala sta-
lišče, da se naj trošarina na vino uredi ta-
ko, da se bo pobirala šele ob nastavitvi se-
da na pipo, da se tako pomaga na eni stra-
ni vinogradnikom, na drugi strani pa 
ustreže gostilničarjem. V zvezi s preure-
ditvijo trošarin je zbornica izvedla števil-
ne akcije, ki so deloma uspele. Sedaj je 
aktualno vprašanje povračila trošarine na 
zaloge. Zbornica je zahtevala, da se povra-
čilo čim prej izvrši, ali pa vsaj kompen-
zira z drugimi javnimi dajatvami. 

Za mnoge uspehe, ki jih je zbornica do-
segla, gre posebna zahvala prizadevanju 
zborničnega generalnega tajnika in pomoč-
nika trgovinskega ministra g. Ivana Mo-
horiča. 

Zakon o pobijanju draginje 
Po poročilu računskih preglede val cev, 

ki ga je podal zbornični član g. Lavtižar. 
je referiral  o načrtu zakona o pobijanju 
draginje podpredsednik g. Elsbacher. Pod-
črtal je zlasti dejstva, da vsebuje načrt 
poleg drakonske zaporne in denarne kaz-
ni za kršitev določil glede označbe cen, še 
drago strogo določilo, da se ima obsojen-
cu odvzeti tudi vsa količina blaga, ki je 
bila predmet kazenskega dejanja in pro-
dati v korist fonda  za prehrano siroma-
kov. Novo je tudi določilo, da velja ovad-

zbornični član gosp. Ceh obširno poročal 
o novih trošannskih predpisih, kolikor 
tang rajo trgovce. K njesrovemu referatu 
se še povrnemo. 

Kriza v naši premogovni industriji 
Pri slučajnostih je zbornični član g. 

Rihard Skubec podrobno tolmačil težkoče 
naše premi govne industrije. Zaradi hudega 
nazadovanja premogovne produkcije v Slo-
veniji trpi vse slovensko gospodarstvo. 
Glede na krizo je padanje produkcije ra-
zumljive ,manj opravičljivo pa je relativ-
no mnogo večje nazadovanje produkcije v 
Sicveniji v primeri z nazadovanjem v vsej 
državi. Premogovna produkcija dravske 
banovine je padla od 2,293.400 ton v 1. 
1929 na 1.562.200 ton v preteklem letu, 
dočim se je produkcija vse države zmanjša-
la le od 5,634.900 na 5,008.500 ton. Delež 
Slovenije na skupni premogovni produkciji 
je padel cd 40.6% v 1. 1929. na 31,1% v 
preteklem letu. Med vzroki tega preko-
mernega nazadovanja produkcije je pred-
vsem omeniti linearno povečanje "železni-
ških tovornin (1929), ki je konkurenčno 
sposobnost slovenskih premogovnikov pre-
cej zmanjšala, ker so naša podjetja nave-
zana na daljše prevoze. Produkcijski 
stroški so pri nas mnogo bolj obremenje-
ni z javnimi dajatvami (dokladami, soci-
alnimi dajatvami, banovinski davek za 
premog itd.). Izvoz, ki je prej znašal pre-
ko 100.000 ton. je sedaj nemogoč. Na drugi 
strani pa se uvoz ne ovira. Glavni vzrok 
nazadovanja produkcije pa je favorizira-
nje državnih rudnikov pr; vseh državnih 
nabavah. Delež državnih premogovnikov 
pri železniških nabavah premoga se je 
dvignil od 27.9% v 1. 1929/30 na 37.5% v 
letu 1931/31. Slovenski premogovniki to 
bili zaradi tega favorizirania  prikrajšani 
v primeri z 1. 1929 za 440.'"')0 ton, kar po-
meni v denarju izpadek 90 miliionov di-
narjev. 

Po številnih samostojnih predlogih zbor-
ničnih članov je predsednik zaključil sejo 
ob pol 13. uri. 

vzdržujeta režim svobodnega uvoza in ki - -
sta se tudi pri zadnjih pogajanjih odrekli D policijskega ah obcuiske-
vsakega kontingentiranja in admistrativ-nega prctekcijonizma v medsebojnem 
blagovnem prometu. Dodatno tarifno  po-
godbo z Italijo smo sklepali pred neizbež 
nim dejstvom ,da je morala Italija v zašči-
to svoje lastne pasivne živinoreje povečati 
uvozne carine na živino in živinske proiz-
vode. Omejitev našega uvoza živine v Ita-
lijo je približno enaka kakor ona v Češko-
slovaški. V zvezi z novo pogodbo je naša 
oljarska industrija dosegla povečano za 
ščito. 

Kot veliko pridobitev za pocenitev pre-
hrane v dravski banovini moramo označiti 
likvidacijo žitnega režima, ki je bila uve-
ljavljena z zakonom o prometu s pšenico. 
S tem zakonom je bil obnovljen svobodni 
promet s pšenico v notranjosti države, 
ukinjena pa je bila tudi prejšnja mlevska 
kontrola. Seveda je bil za kritje primanj-
kljaja pri izvoru uveden mlinski pavšal. 

Rastoče število insolvenc, med katerimi 
se poiavlja tudi znatne število takih, pri 
katerih se spretno izkoriščajo praznine 
sedanjega zakona o prisilni poravnavi, 
diktira nujno potrebo noveliranja tega za-
kona z novimi dopolnilnimi določbami, ki 
odgovarjajo sedanjim izrednim prilikam. V 
trgovskih krogih je bila že davno postav-
ljena zahteva po povišanju poravnalne 
kvote, ki jo je predlagala zbornica. Seda-
nje razmere zahtevajo, da ponovno naslo-
vimo na g. ministra pravosodja nujno 
prošnjo, da se v teku sedanjega zasedanja 
predloži Narodni skupščini načrt take 
novele. 

Razumljivo je, da nas je v dneh. KO se 
morajo trgovina, industrija in obrt boriti 
s tolikimi, prej neznanimi težkočami, ne-
prijetno presenetilo, da je bil predložen 
Narodni skupščini načrt poostrenega za-
kona o pobijanju draginje, ki stavlja go-
spodarske kroge pod posebno policijsko 
nadzorstvo. Naši interesenti imajo sami 
dovolj uvidevnosti — da ne govorimo o 
-uoq as i3i 'A05-Baqc> nnAa;§ ui3u.i3uiojf3.id 
jo v skrajni konkurenčnosti — da znajo 
in skušajo v svojem poslovanju ozirati se 
na poslabšanje gmotnih razmer cdjemal-
cev. 

V najširšem obsegu čutimo težavo se-
danje dobe v lesni stroki. V zvezi z med-
narodnimi lesnimi konferencami,  ki ima-

ga organa za poln dokaz krivde obtoženca. 
Ta določila so v nasprotju s temeljnimi na-
čeli ,na katerih mora sloneti vsaka država. 
Vsakemu državljanu mora biti dana pra-
vica, da se brani proti obtožbi. Kršenje 
tega načela bi pomenilo pravo izjemno 
stanje. 

Izvajanje obrtnega zakona 
O izvršilnih uredbah k obrtnemu zakonu 

je podal zanimiv referat  podpredsednik g. 
Engelbert FranchettL Navedel je, da bi 
bilo pred vsem potrebno z uredbo spreme-
niti in dopolniti razvrstitev rokodelskih 
obrti. Urediti je treba tudi vprašanje so-
rodnosti nekaterih rokodelskih obrti in 
predpisati enotnost nedeljskega počitka. 

Socialno zavarovanje obrtnikov 
O izvajanju predpisov o družbenem dav-

ku je obširno poročal zbornični član g. 
Fr. Sire nakar je zbornični član g. Jos. 
Itebek poročal o socialnem zavarovanju 
obrtnikov. Novi obrtni zakon pooblašča 
ministra za socialno politiko, da izda po 
zaslišanju zbornic uredbo o organizaciji 
obveznega zavarovanja obrtnikov zoper bo-
lezen, onemoglost, starost, nezgode in 
smrt, in to za področje ene ali več banovin. 
Zavarovanje bo obvezno za vse obrtnike. 
Treba je poudariti, da mora biti obrtni-
ško zavarovanje povsem ločeno od delav-
skega. Dravska banovina nudi po številu 
obrtništva in po svoji teritorijalni zaokro-
ženosti zadostno bazo za samostojno orgsi-
nizacijo obrtniškega zavarovanja, ki bo 
mogla prav dobro uspevati, zlasti če se 
zgradi skupno s trgovci. Predvsem je se-
veda misliti na bolezensko in nezgodno 
zavarovanje, ki je najbolj potrebno. Na 
koncu svojega obširnega referata  je g. 
Rebek predlagal, da se uvede anketa o 
vseh vprašanjih zavarovanja, da bomo pri-
pravljeni, ko se bo pripravljala uredba. 

Pri predzadnji točki dnevnesra reda je 

Vr^m^uslr!) piatinved! 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Večinoma oblačno, zmerno hladno, postop-
no vedro. 

Dunajska vremenska napoved za petek: 
Bolj jasno in bolj toplo. 

Podoknica Petru Grasselliju 
Letos je minulo .=10 let odkar je dobila 

Ljubljana prvič slovenskega župana. Mest-
na občina je v spomin tega dogodka pri-
redila svečano proslavo. N*aklcnjena uso-
da je dala, da je dočakal prvi slovenski žu-
pan Peter Grasselli to pomembno obletrr-
co in snoči se je vršila podoknica pred 
stanovanjem sivolasega starčka. Po 20. uri 
se je sformiral  pred Mestnim domom spre-
vod. kateremu je korakala na čelu godba 
Sokola I. za n jo pa zastopniki druš-ev m 
gasilcev. Povorka je krenila po Sv. Petra 
cesti, \Volfovi  ulici, Cojzcvi cesti po 
Starem trgu na Mestni trg Ln se ustavila na-
sproti magistrata, kjer stanuje g. Grasselli. 
Tam se je že poprej nabrala velika množi-
ca ljudi. Moški zbor Hubadove pevske žu-
pe je odpel »Divno noč« in »Domovina 
imili kraj«, nakar je sokolska godba zaigra-
la koračnico. Občinstvo je spontano vzikH-
kalo prvemu slovenskemu županu v Ljub-
ljani, ki se pa, žal, zaradi bolehnosti ni m o 
gel pokazati pri oknu. 

Danes bo v Uniortu simfonični  koncert 
Glasbene Matice, posvečen slavijencu. 

Lepo s!ayje 
vrtnarske zadruge 

Ljubljana, 9. jun :ja_ 
Zadruga trgovskih vrtnarjev za dravsko 

banovino je v nedeljo dopoldne na sicer 
skromen, a prav prisrčen način proslavila 
lOletnieo svojega obstoja. V gostilniških 
prostorih g. Xo"aka na Rimski cesti ' e <e 
vršil redni letni občni zbor. ki ga je vodil 
načelnik g. Ivan Šimenc ter pozdravil naj-
prej zastopnika Zbornice za TOI dr. Ju-
rija Koceta in vse člane, ki so v prav le-
pem številu došli iz Maribora, Celja in dru-
gih mest. V svojem poroč lu je g. načelnik 
pregledno očrtal desetletno delovanje in 
lep napredek zadruge, toplo se je spomi-
njal dveh agilnih in požrtvovalnih organi-
zatorjev zadruge, pek. Viktorja Korzike in 
pok. Antona Peranta. V nadaljnjem poro-
čilu je omenjal važnost novega obrtnega 
zakona za zadrugo in trgovske vrtnarje. 
Novi obrtni zakon ni uvrst :l trgovskih vrt-
narjev v rokodelsko obrt, kar bi bilo za 
n j e prav velikega pomena. Zadruga sama 
je ukrenila vse, da na j bi bili pri eventual-
nih spremembah i,n dopolnitvah zakona 
vpe števani kot rokodelci, zlasti v tem po-
gledu, v kolikor se bavijo z gojenjem cvet-
lic in okrasnih rastlin. Prav toplo se je 
zahvalil Zbornici za TOI za vso podporo. 

G. dr. Jurij Koče je pozdravil občni zbor 
v imenu Zbornice ter v daljšem govoru 
očrtal vse delo, ki ga je Zbornica izvršila 
v prilog trgovskih vrtnarjev in njih za-
druge. Osobito je navajal vse intervencije 
Zbornice na merodajnih mestih za spopol-
nitev novega obrtnega zakona. Iz tajniške-
ga poročila je posneti, da šteje zadruga se-
daj 57 članov. Občni zbor je soglasno odo 
bril poročila ostalih zadružnih funkcionar-
jev. 

Po končanem občnem zboru se je razvila 
prav intimna in prisrčna zabava, združena 
s proslavo "Oletnice rojstva veterana naših 
vrtnarjev g. Lapa iz Kamnika, ki že nad 
40 let vodi vzorno in samostojno vrtnarijo. 
Dobrodušna in požrtvovalna gospa Ifcrz-
m-aaskvjeva je slavljenca pripeljala v go-
stilniške prostore. Navzoči so mu priredili 
živahne ovacije. Gospa Herzmanskvjeva je 
g. Lapu poklonila izredno lep šepek sve-
žega cvetja. Hčerka mariborskega vrtnarja 
Verica Jemčeva je jubilantu deklamirala 
priložnostno pcsmico. želeč mu še dolgo 
vrsto let, da bi zdrav in čil naprej goji! 
rožice. Slavljenec se je ginjen zahvaljeval 
za izkazano čast. Y daljših govorih so mu 
izražali svoje čestitke načelnik g. Šimenc, 
g. Stanko Pavlin iz Ljubljane v im<=nu po-
močniškega zbora ter g. Ivan Jeinec v ime-
nu mariborskih in drugih štajerskih vrt-
narjev. Slavnost je končala v najpr: cenej-
šem iin pijateljskem razgovoru. 

Obsojeni podporniki kumunistov 
Zagreb, 9. junija, n. Danes okrog 17. ure 

je bila pred okrožnim sodiščem prcg}aš<=-
na obsodba šestih ljudi, ki so bili obtoženi, 
da so prikrivali komunista Adamiča, in De-
bel jaka pred policijo. Obsojeni so bili la-
to Lcvrič na eno leto robije, Anka Adamič 
na dve leti. Kiril Kavedžija na 10 mese-
cev zapora, Barica Iverovič na dve leti in 
6 mesecev robije. Dva obtoženca sta bila 
oproščena. Državni tožilec je vložil priziv 
proti oprostitvi. 



^aši kraji in ljudje 
Prizor z vel ičastne sokolske manifestacije  v nedeljo 

v Ljubljani 

Kako veliko zanimanje je bilo minilo nedeljo za sokclski sprevod v Ljubljani, 
Itaže ta slika. Ogromna množica gledalcev na Aleksandrovi cesti hiti po zaključku 

sprevoda za Sokoli. 

Pol veka slovenskega 
županovanja v Ljubljani 

Ljubljana, 9. junija. 
Danes m jutri nas posebne prireditve 

Spominjajo, da ima glavno slovensko mesto 
že pol stoletja, ali pa tudi še le pol sto-
le t ja svojo narodno občinsko upravo. Spo-
mladi L 1882. si je ljubljanski občinski svet 
prvič iz svoje s'ovenske večine izvolil za 
župana odločnega rojaka g. Petra Grassei-
Jija, ki je takoj uvedel na magistratu slo-
vensko uradovanje v znak, da so v mestu 
Slovenci odločujoči gospodarji. Pred go-
spodom GrasselTjem je bilo na županskem 
mnestu sicer že več Slovencev, ki pa so imeli 
!*' občinskem odboru in med uradništvom 

Peter Graselli, 
prvi resnično slovenski župan Ljubljane 

nemško večino ter so morali zato uradovati 
Je v nemškem jeziku. Po izvolitvi g. Gras-
sellija za župana je na ljubljanskem magi-
stratu prvič zaplapolala naša narodna tro-
bojnica; zato velja g. Grasselli po pravic! 
za prvega resnično slovenskega župana 
Ljubljane. Velikanska večina ljubljanskega 
prebivalstva je bila sicer že od nekdaj slo-
venska, a tujci so imeli nad n jo toliko 
oblast, da se je mnogim slovenska občinska 
uprava še malo pred uresničenjem zdela 
pravcata utopija. 

Leto 1882. je v naši politični zgodovini 
sploh eno najbogatejših, kar se tiče uspe-
hov, in eno najlepših v pogledu narodne za-
vednosti. To leto se lahko upravičeno pri-
števa med leta narodnega prebujenja, na-
rodna zavednost, ki je prežela slovensko 
prebivalstvo Ljubljane, je bila tudi gonilna 
sila pri velikem delu za napredek Ljublja-
ne, istočasno pa tudi kažipot in bodrilo 
okolic; in vsej slovenski zemlji. Povsod so 
se začeli Slovenci krepko otresati nemških 
gospodarskih verig. Z narodno zavestjo se 
je združil narodni ponos in zaupanje v last-
no moč jc rodilo povsod velike, malo po-
pre j še za nekaj nemogočega smatrane 
uspehe. »Slovenski Narod« je tako n. pr. 
žc 13. oktobra 1H82 prejel brzojavko, da je 
očiščeno tudi Novo mesto, dolenjska me-
tropola. nemškega gospodstva v mestnem 
zastopu s s i ja jno zmago narodne stranke. 
Poroč la o zmagah slovenskih narodnjakov 
so se teden za tednom vrstila tudi iz dru-
gih važnih naših krajev. 

Lepi spomini na leto 1882. in na začetek 
slovenskega ljubljanskega županovanja so 
danes vredni in potrebni nosebne poglobit-
ve. Slovenski  občinski  odbor  s s\-ojtm žu-
panom na čelu  pred  50 leti  ni mislil  samo 
na Ljubljano in vsi, ki  so navdušeno  po-
zdravljali  prvič  raz\-ito narodno  frobojni-
co na ljubljanskem  magistratu,  so imeli te-
daj  v mislih ne samo vse Slovence,  temveč 
tudi  r.se Slovane,  v xrr\n vrsti pa seveda 
najbližje  jugoslovenske  brate, kajti baš sti-
ki z bratskimi plemeni in narodi so dali 
prvemu slovenskemu ljubljanskemu občin-
skemu odboru idejo in tudi moč odolčilne-
ga nastopa. 

Pristopajte k 
Vodnikovi družbi 

Dan ljubezni in usmiljenja 
Ljubljana, 9. junija. 

Krajevni odbor Rdečega križa v Ljublja-
ni bo priredil v nedeljo i2. t. m. »Dan Rde-
čega križa« s promenadnim koncertom vo-
jaške godbe v Zvezdi ob 11. dopoldne. 

Ta dan bo stopil Rdeči križ pred ljub-
ljansko občinstvo s prošnjo, da položi vsak, 
ki količkaj more, vsaj skromen dar za one 
tisoče in tisoče nesrečnih, ki trpe zaradi 
raznih elementarnih nezgod in epidemij, za 
one, ki jih je beda vrgla v zaduhla in ne-
zdrava stanovanja, k jer hirajo in trpe po-
manjkanje vsled gladu in bolezni. 

Iz teh nehiigijeničnih stanovanj poš l j a 
Rdeči križ vsako leto bolehne in slabotne 
otroke za nekaj tednov v lepo božjo na-
ravo, da si okrepe svoje zdravje na soncu, 
zraku ter ob dobri hrani. 

Rdeči križ hoče in mora zbirati v dnevih 
sreče za ure nesreče in pomanjkanja, da 
ima potrebna sredstva za pomoč takoj na 
razpolago: kaj t i prepozno je zbirati, ko je 
nesreča in potreba že nastopila. 

Na »-Dan Rdečega križa« n a j pristopi vsak 
k velikemu oltarju ljubezni in usmiljenja in 
položi svoj dar za one, ki so v bedi in trp-
ljenju. Vsak na j pomisli, da tudi njegova 
sreča ni stalna; kajt i nihče ne ve ne ure 
ne dneva, kdaj udari nesreča v njegovo 
mirno življenje in ga pahne v bedo ln mu 
bo potrebna pomoč Rdečega križa. 

Dan Rdečega križa je dan ljubezni in 
usmiljenja. 

Spomnite se .revnih in nesrečnih! 

Pri boleznih želodca, črevesja in pre-
snavljanja privede uporaba naravne 
»Franz Josefove«  grenčice prebavne or-
gane do rednega delovanja in tako olajša 
tok hranilnim snovem, da preidejo v kri. 
Zdravniška strokovnjaška izvedenja po-
udarjajo, da se »Franz Josefova«  gren-
čica zlasti koristno izkaže pri ljudeh, ki 
se malo gibljejo. »Franz Josefova«  gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

Protituberkulozna ofenziva 
v Zagorju 

- , , Zagorje,  9. junija. 
Črno na belem imamo, da je Zagorje 

tret je gnezdišče jetike v naši banovini. 
Revščina in slabe prehranjevalne in stano-
vanjske razmere so nam pomagale do tega 
žalostnega dejstva. Pred letom ustanovlje-
na protituberkulozna liga, katere predsed-
nik je agilni učitelj g. Božo černelč, stoji 
pred hudo nalogo, katere se je lotila ,z 
energično roko. V spoznanju, da tiči velik 
del žalostnega zdravstvenega stanja tudi v 
nevednosti, je liga priredila za šolsko deco 

dve in za odrasle eno filmsko  predavanje 
s filmom  »Dva brata«. 

Deco je že poprej poučilo v šoli učitelj-
stvo, dočim je odraslim pred filmsko  pred-
stavo z jedrnatimi besedami predočil zlo je-
tike in obrambeni postopek proti n je j g. 
dr. Slavko Grum. ki nadomestuje obolele-
ga zdravnika O U Z D g. dr. Toma Zamika. 
Dokaj prostorna dvorana kina »Triglava« 
je bila nabita do zadnjega kotička in je 
moralo mnogo ljudi oditi, ker niso dobili 
prostora. 

Navedene predstave je obiskalo v teku 
dneva nad 1500 ljudi, ki niso mogli pre-
hvaliti izvrstnega filma,  ki nazorno prika-
zuje, kako je treba varovati zdravje in 
zdraviti že bolno telo. Po filmskem  preda-
vanju je predsednik Delavske zbornice go-
spod Melhior Čcbal podal zgodovino de-
lavskega zavarovanja, ki je letos že deset 
let uvedeno in največjega pomena za trpeče 
delavstvo. Predočil je sliko začetnih bojev 
za delavsko zavarovanje okoli leta 1888.. 
ko je izšel zakon o nezgodnem zavarova-
nju, ki se ga je pa lahko poslužil le dovolj 
P' učen delavec, ki je poznal vse okoliščine 
pomanjkljivega zakona. Kakšna razlika med 
onimi časi in današnjim zavarovanjem, ki 
obsega celo vrsto zavarovanj poleg sana-
torijev in specialistov vseh vrst, ki so na 
razpolago delavstvu. Delavstvo se mora za 
svojo institucijo toplo zavzemati in ne tr-
peti v svoji sredi škodljivcev simulaintov. 
Ti škodujejo velikemu smotru, da se ustva-
ri delavcu vse, kar mu kot človeku pritiče. 
Liga na j nam še večkrat priredi podobna 
predavanja. 

Lepite  na pisma znamke 
protituberUulozne  lise! 

Belokrajinska razstava vin 
na velesejmu 

Razstava vin helokrajinskih vinogradni-
kov, ki jo je organiziralo Društvo Belokra-
jincev v Ljubljani, je pokazala, da je ta 
prireditev zelo potrebna. Dandanes mora 
iti vse prizadevali je producenta za tem, da 
pridela čim več prvovrstnega pridelka in 
vzkuša tega spraviti po primerni ceni v de-
nar. Iz prejšnjih časov so znani primeri, da 
6e vinogradnik in kupec dolgo let sploh 
nista videla. Trgovinski posel se je vršil 
med1 njima brez vsakega nesporazumljenja. 
Blago se je kratkomalo odposlalo, kupec je 
bil z njim zadovoljen ter ga je plačal. Bilo 
je torej dovolj mož, ki so dali nekaj na 
poštenje in na tradicijo, več kakor danes na 
zaklinjenie in mogoče še celo na prisego. 
To je bilo nekdaj, v današnjih časih žal te-
ga ni več. 

Na belokrajinski vinski razstavi, ki je si-
cer skromna po svojem obsegu ali drugače 
zelo okusno aranžirana, se je pokazalo, ka-
ko potrebne so sl :čne prireditve v današnjih 
časih, do se poživi mede.sbojno spoznava-
nje vinskih zanimancev. Kupčije, ki so se 
ob tej pri'iki izvršile, pričajo, da je vinska 
razstava Belokrajincev že dosegla svoj 
uspeh. Kdorkoli še dvomi o dobri kakovo-
sti in o ceni belokra jinskih vin, na j pride 
na velesejem v Ljubljano, kier se mu ho 
za majhen denar nudila priložnost pokusiti 
nekaj zares prvovrstega. Cena 1 Din za ko-
zarček rujnega belokrajinskega vina je ze-
lo nizka in se ni čuditi, da zanimanci kar 
oblegajo ta del razstave. 

v senzacijonalnem velefilmu 

Ana May Wong — Clive Brook 

Najnovejši Foxov zvočni tednik 
Ob 4., 148. in '/410. uri zvečer 

Elitni kino Matica 
Telefon  2124. 

Razstava otroške radosti 
Razstavljene igrače, ki so Jih napravi!! gojenci otroškega vrtca na 

učiteljišču 
Ljubljana, 9. junija. 

V telovadnici državnega ženskega učite-
ljišča na Resljevi cesti se je davi pričela 
razstava, ki po svojem obsegu in trušču 
sicer ne more tekmovati s kakšnim velesej-
mom, ki pa ima vendar poseben kulturni 
pomen rn je vredna, da se javnost pozani-
ma zanjo: otroci iz otroškega vrtca, ki ga 
vodi gdč. Venca jzova, razstavljajo proiz-
vode svojih rok in svojega duha. 

Telovadnica je veselo in pisano okraše-
na, človeka, ki vstopi, zaziblje val neke 
preproste, čiste življenjske radosti, kakršno 
znajo pričarati samo otroška srca, samo 
njihov smeh in njihove oči. Po vsej pro-
strani dvorani, po stenah, no mizah je raz-
obešena in razstavljena cela vrsta i<*rač in 
drobnih stvari, ki j h otroci pod vodstvom 
svoje učiteljice s svojimi rokami počno 
v vrtcu m s katerimi bi se niti od daleč ne 
mogli primerjati tisti gladki in sladki iz 
tujine uvoženi fabrikati,  ki jih po navadi 
vidimo po izložbah trgovin z igračami in 
ki jih otrokom za drage denarje nosijo na-
ši .Tezuščki rn Miklavži. 

Prisrčno lepe so vse te stvari: hišice, iz-
rezane in sestavljene iz lepenke z vrati m 
okni, narisanimi v krivih vrstah nič per-
spektive, perspektiva je veriga za stare fi-
listre, otrok pa je svoboden v svojem 
ustvarjanju, in kar se mu narobe zgodi, je 
samo še za večje veselje sejmarski štanti. 
ki v njih ženske proda ja jo lecet, svete podo-
bice, obleke za punčke in platno im sukno: 
kaipellce, zgnetene iz ila, in v njih lurške 
Matere božje; drevesa iz papirja in rože. 
ki rasejo iz ilovnatih posod: sobe z vsem 
mogočim pohištvom iz j a p n j a in l judje, ki 
stanujejo v njih, pisani zajčki, § vami iz 

blaga, in cele črede r j 'hovih mladih. Vi 
skačejo po polju iz sviža, pa goske in rač-
ke in labudi, ki plavajo po vodi, ;n ta vo-
da je čisto navadna s.eklena plošla, pa je 
za otroško fantazijo  več ko dovolj; potem 
zveni brez konca in kraja in nazadnje ve-
lika Noetova barka iz lepenke, v ka 'ero 
od vseh strani hitijo vse ž".vali sveta, da 
se rešijo pred potopom — same stvari, v 
katerih je toliko prisrčne, naivne lepote, 
da se ob n j h razveseli tudi človek, ki ni 
več otrok. In po stenah visijo zvezki teh 
malih, štiri do sedem let starih šolarjev: 
zvezki v obliki zmajev iz barvanega papir-
ja „po njih pa figure,  ki jih otroci lep jo 
m slikajo namesto preučene pisave. To pre-
prosto, svobodno ukvar janje s temi slika-
mi in figurami,  to ročno delo, ki nepresta-
no išče svobodne o b l k e in lepote, brez dvo-
ma tisočkrat lepše oblikuje otroško dušo 
kakor pa tiste črke, številke in učenost, 
ki se daje jo v poznejših razredih. 

Vrtec na učiteljišču sam je zelo prepro-
sto opremljen, toda v njem je celo kralje-
stvo: soba in kuhinja je v njem, štacunica 
s trafiko,  črn dimnik iz lepenke, ki ga lah-
ko otrok povezne na glavo in je lokomoti-
va. in sploh vse stvari, ki so potrebne za 
vlak, pod stropom pa visi cela pravljica o 
snežinkah, cela pravljica, izrezana in posli-
kana od začetka do konca. 

Za to razstavo je treba vrtcu in njeni 
vrtnarici kar čestitati. Matere na j si pride-
jo ogledat to stvar in naj se česa nauče. 
Te razstave, ki jih od časa do časa prire-
j a jo naše šole, bi morale polagoma spraviti 
na dnevni red tudi eno majhno vprašanje, 
ki pa niti kulturno niti gospodarsko ni 
brez pomena: vprašanje o tem namreč, ali 

Aspirin TABLETE ln pazite, da 
so originalne. Pristne Aspirin 
tablete se prodajajo samo v 
originalnih omotih. Vsaka ta-
bleta je zaznamenuvana z 
Bayerjevim križorn. 
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ne bi bilo vredno, trgovino otroških igrač 
pri nas do temelja preurediti, ali ne bi bilo 
vredno, namesto uvoza dragih, pa kulturno 
in vzgojno brezpomembnih, osladnih tuj h 
fabrikatov  .začeti z lastno, narodno produk-

cijo pri nas doma? — Ta razstava na uči-
teljišču in podobne razstave, ki se v zad-
njem času vršijo, so dokaz, da bi razumna 
ureditev tega vprašanja lahko rodila boga-
te sadove. Fri. 

Kulture)! 
Anton Ašker 

Ob 20-letnici smrti 
Danes poteče dvajset let. kar je dne 

10. junija 1912 umrl veliki slovenski pesnik 
Anton Aškerc. Ž njim je zapustil delavnico 
naše kulture mož, ki je stal dolga leta v 
njenem ospredju, veliki epik in krepka 
osebnost — pravi predstavite!} slovenske 
upornosti. Zapustil je narodu obsežen te-
stament: trinajst pesniških zbirk. V plodo-
vitosti ga ni prekosil noben naš pesnik. V 
tem testamentu je zaobsežena vsa njegova 
osebnost; v njein Aškerc Se vedno živi med 
nami. 

Anton Aškerc se je pojavil v slovenski 
književnosti na prelomu našega kulturnega 
in političnega razvoja. Plehko slogaštvo, ki 
ni več ustrezalo duhu časa in novi razvojni 
stopnji naše družbe, je bilo razbito. Nasto-
pila je potreba nove politike in nove litera-
ture. Dozorevala je tako zvana »ločitev du-
hov«, s katero so vdrle v naše narodno živ-

ljenje nove struje; šele z njimi smo se ne-
kako premaknili v 19. stoletje v polnem 
pomenu te besede. V književnosti si je pri-
dobival vedno več tal realizem, ki je dobil 
v Antonu Aškercu največjega pesniškega 
oblikovalca in glasnika. Ko je začel štajer-
ski kaplan pod psevdonimom Gorazd objav-
ljati v ^Ljubljanskem Zvonu « svoje pesmi, 
ni bilo nikogar, ki ne bi občutil v tem poetu 
velikega talenta in najuspešnejšega tekme-
ca sanjavemu Gregorčiču. Ze za časa spora 
Gregorčič - Mahnič je Aškerc pokazal, da 
je človek drugačne sorte nego >goriški slav-
ček<r. Kakor v njegovi poeziji, se je tudi v 
njegovem zasebnem življenju vidno razvijala 
karakterna poteza, ki bi jo lahko označili 
z besedo: možatost. Kakor prej Fran Lev-
stik, je bil zdaj Anton Aškerc izrazit mož: 
trd. kljubovalen, neustrašen, kadar je šlo 
za pravice človeka in za svobodo duha. Čim 
bolj se je kaplan Aškerc uveljavljal kot pe-
snik, bolj ie rasla v njem upornost zoper 
duševno tlačanstvo. ki ga ni zaznaval santo 
v svojem poklicu, marveč v vsej slovenski 
sredini. Štajerski kaplan - pesnik ni čital 
srednjeveških mistikov; rajši je vneto pro-
učeval orijentalska verstva in prebiral -so-
dobne spise. Zanimala ga ie materijali&tična 
miselnost 19. stoletja z njeno skoraj fana-
tično vero v znanost in v napredek človeštva. 
Naravno je bilo, da je naposled moral pre-
lomiti tudi z duhovniškim poklicem. Ko je 
1. 1898. stopil kot kaplan v pokoj, je slekel 
talar in se pretvoril v navadnega civilista: 
dejanje. ki ie bilo v naših takratnih, hudo 
provincijalnih in malomeščansko - kmečkih 
razmerah za nekatere drzno, za druge ju-
naško in značajno. Postal je mestni arhivar 
v Ljubljani; ta služba ie bila ustanovljena 
nalašč zanj. Poslej ie izdajal knjigo za knji-
go. vendar se ie dobro zavedal, da je med-
tem stopil na plan nov rod. ki ni več našel 
zadostnega kontakta z njegovo poezijo. 
Uspehi Moderne so ga notranje zlomili; po-
staral se je tudi kot stvaritelj, in zadnie 
knjige so nosile viden pečat njegove pesni-
ške izčrpanosti. 

In vendar ie Anton Aškerc bil pesnik. 
Njegove •»Balade in romance« so knjiga, ki 
spada med najboljše v našem slovstvu. V 
teh poeziiah se ie raznela vsa globoko po-
ložena epska narava Antona Aškerca in s» 
našla izraz, ki ie bil za tiste čase na višku. 
V tej pesniški zvrsti ie pred niim samo Pre-
šeren. v katerem sta bila lirični in epski 
element krasno uravnovešena, dosegel to-
likšno popolnost vsebine in oblike. Ašker-
čevih balad in romanc prve dobe ne ozna-
čuieio samo realistično izbrani motivi (so-
cijalni, kulturni in verski boji slovenskega 
človeka, slike iz živlienia kmeta in delavca 
in pod.), marveč tudi poetično vzdušje, v 
katerem se razvija epsko deianie. krepke 
metafore,  učinkovite poante, klena, prepri-
čevalna in iasna pesniška beseda. V letih, 
ko je narodno življenje zahtevno boievito-
sti. odločnosti, moških gest. je Gregorčičeva 
poezija — takrat nedvomno naiiačia in naj-
boli priznana — imela v primeri z baladično 
možatostjo Gorazdovih pesmi malce preveč 
feminilen  nadih: odtod velik uspeh, ki si 
ga ie epik Gorazd pridobil zlasti med akti-
vistično razpoloženo in napredno usmerjeno 
mladino. 

Nadalinie Aškerčeve pesniške zbirke ne 
kažejo več crescenda pesnikove stvarialne 
sile; v »Lirskih in epskih noeziiah« (1896) 
se v glavnem še drži na višini prve zbirke, 
v nadaljniih kniigah pa se le v posameznih 
pesmih po vz pen i a do resnične in prepriče-
valne poezije. Aškerc se ie. morda bi lahko 
rekli, racijonaliziraL Iz njegove poezije je 

počasi izginjala naivna, s pesniško pojmo-
vano realnostio živeča fantazija.  Xa mesto 
emocij so stopalo zavestne ideje; pesniški 
zadržaj njegovih poeiv.ov je nadomestila ten-
denčna miselnost. Beseda ie dobivala govor-
niški patos. oblika je postajala vedno bolj 
ohlapna in vedno bolj podrejena vsebini. V 
knjigah > Primož Trubar ;, Mučeniki . r Ju-
naki« je Aškerc milobo poeta nadomestil s 
srdom bojevnika za novo kulturo. V jJa-
dranskih biserih J: in v knjigi |>opotnih im-
presij »Akropolis in piramide - se je skušal 
vrniti v poetični paradiž Balad in romam-:, 
vendar le delno z uspehom. V poslednjih 
pesniških knjigah (»Poslednji Celjan . »Ati-
la v Emoni«) je skušal dati Slovencem ve-
likopotezno zasnovane epske pesnitve; tudi 
zdaj ni bil njegov napor kronan z uspehom. 
Moderna je medtem povzročila iznremembo 
okusa in zanesla tudi k nam poezijo, kakr-
šno so imeli n. pr. Francozi še za časa, ko 
sta Gregorčič in Aškerc namerjala prve ko-
rake na Pa mas. 

Dasi torej Aškercu ni uspelo, da bi se v 
slovenski poeziji traino zakoreninil z vsem 
svojim obsežnim delom, ki ima danes pre-
težno le še literarno - zgodovinsko vrednost 
(Prijateljeva »Aškerčeva čitanka« vsebuje 
približno vse. kar je v teh 13 knjigah poezi-
je zares živo in kar utegne tako tudi ostati), 
se je vendar uvrstil med naše največje pe-
snike. Bil ie tudi predhodnik današnje so-
cijalne poezije. Dr. Ivan Prijatelj je napisal 
o njegovem pesništvu to-le krepko sodbo: 
>Aškerčeva poezija je nepretrgan boj svetov 
med lučjo in temo. m«d slabimi in silnimi. 
Sorijalni protest pesnikov ni obsežen v bese-
dah, amnak v tem. da s pikro satiro kaže 
pravico na strani s i l n ih . . . Njegova poezija 
obstoji iz samih kvadrov, neotesanih, silnih 
temeljnih ka-nenov. iztrganih iz osrčja naše 
zemlje, legriiočih globoko v osnove naše na-
rodne l i terature. . « 

Aškerčevo delovanje pa je bilo tudi si-
cer mnogostransko. Poskusil se je v drami 
(»Tri dramatične študije ). pripravil skupno 
z Veselom antologijo ruskega pesništva, opi-
sal svoja potovanja na Rusko in v Carigrad, 
polemiziral z nasprotniki o Primožu Tru-
barju: izdal je Kptto'a. urejal -Ljubljanski 
Zvon« in vzdrževal slike 7, mnogimi prija-
telji Slovencev v zunanjem, zlasti slovan-
skem svetu. Več kot 20 let je bil Aškerc 
osrednja osebnost v naši živi književnosti, 
in ko je stopilo na ftlan  novo književno p^v 
kolenje. je bilo skoraj naravno, da se je mo-
ralo spoprijeti ž njim. 

Kot oznanjevalec svobodomiselnega sve-
tovnega nazora, ki ga je umeval docela v 
duhu 19. stoletja, po fornuilaciii.  kakršno ie 
dal svetovnonazorskim problemom Haeckel-
Oshvaldov monizein, je — kakor dobro opa-
ža dr. pri jatelj — ostal duhovnik: dogma-
tik in do malega fanatik  ideie in svojega 
verovanja. Kot tak ie izvršil nujno, dasi 
osebno nehvaležno dolo: razgibal je duho-
ve, zanesel v našo družbo svobodomiselnost 
in skepso, ki sta lahko nekaj časa in v ne-
katerih ljudeh tudi negativna, vzgajata pa 
narod za kriticizem in vzbujata nemir, ki 
brez njega ni napredka. 

0 Aškercu še vedno nimamo izčrpne štu-
dije; dr. Prijatelja vzorni u vod v Čitanko ie 
edini večji poizkus sinteze in končnega vred-
notenja Aškerčevega dela. Pesnik, ki je to-
likanj kot Aškerc značilen za naš kulturni 
razvoj, bi bil vreden, da dobi v literaturi 
vidnejši spomenik. — Odkritje spominske 
plošče na domu v Rimskih Toplicah bo edi-
na javna počastitev njegovega spomina. Zgo-
dovinskemu društvu v Mariboru gre vsa 
hvala za ta obiektivni odnos nasproti pokoj-
niku, ki bo trajno ostal med graditelji naše 
kulture in ki s svojim jugoslovanskim in 
slovanskim apostolatom najlepše predstavlja 
ono veliko sintezo, ki je bila najslajši seri 
celih rodov in ki tudi za današnjo razrvano 
in temno dobo ni izgubila pomena. 

R. Rorko. 
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Domače vesti 
* Premestitve v železniški službi. Pre-

meščeni so: uradniki V KI. položajne sku-
pine: šijanec Anton, Maribor kor. kol., v 
Maribor glav. kol.; Joštl Evstahij, Logatec, 
v Maribor glav. kol.; Verhovšek Adalbert, 
Tezno, v Maribor kor. kol.; Vrabec Mihael 
Jesenice, v Ljubljano glav kol.; Kepec Iv. 
Zidani most, v Ljubljano gl. kol.; Pirš Jo-
žef,  Grobelno, v Ljubljano glav. kol.; Ber-
not Friderik, Hrastnik, na Jesenice; Ra-
mor Maksimilja.n, Zidana most, na Prager-
sko; Gračner Karel, Tezno, v Maribor gl. 
kol.; uradniki IX. položajne skupine: Ko-
kot Karel, Toz.no, na Pragersko; Kokot 
Alojzij, Pragersko, v Maribor gl. kol.; Ore-
hek Jožef,  prometno-komercija.ini oddelek 
direkcije v Ljubljano glav. kol.; Uičnik 
Štefan,  prometno-komercijalni oddelek di-
rekcije, na Zidani most; Ilovar Alojzij, pro-
metno-komercijalni oddelek direkcije v Ma-
ribor glav. kol.; Cafuta  Alojzij, Škofljica, 
v prometno-komercijalni oddelek direkcije; 
uradniki X. položajne skupine: Bregant 
Slavko. Sv. Lovrenc na Pohorju, v Logatec; 
Le.ngar Anton, Ponikva, v Hoče; uradniški 
pripravniki; Adam Ciril, Tezno, v Hrast-
nik; Avbelj Ivan, Brežice, na Zidani most; 
št.ampar Anton, Brežice, v Grobelno; Ju-
stin Sava, Pragersko, na Zidani most; zva-
n-ičnika I. kategorije: Babošek Alojzij, Ho-
če, k Sv. Lovrencu na Dravskem polju; 
Zor Albin, Sv. Lovrenc na Dravskem polju, 
k Sv. Lovrencu na Pohorju. 

* Imenovanja jetniških paznikov. N a me-
sta upokojenih starih jetniških paznikov so 
bili postavljeni za jetniške pa/nike - zva-
riičnike pripravnike pri ljubljanskem de-
želnem sodišču: Anton Goričan iz Žic pri 
1'oljoanah, kaznilniški paznik Jože Puhar iz 
Maribora, zasebnik Leopold Erčulj iz Male 
vasi pri Vidmu, Anton Čamernik iz Ljub-
ljane, Ix>jze Mihevc iz Ljubljane, Anton 
Klemenčič iz št. Vida pri Stični na Dolenj-
skem. Josip Pajenk iz Žalca, Metod Zupan 
iz Gorice pri Radovljici in pomožni paznik 
Ivan Pečar iz Ljubljane. Premeščen je jet-
niški paznik - zvaničmk Fran Reberšak od 
okrožnega sodišča v Mariboru k okrožne-
mu sodišču v Celju. Za omenjena sedaj za-
sedena mesta je bilo pri višjem deželnem 
sodišču vloženih do 150 prošenj. Za mesta 
so se potegova'i mnogi, ki so absolvirali ne-
ka j razredov srednjih šol in neki absolvent 
srednje tehniške šole. 

+ Z beograjske univerze. Filozofska  fa-
kulteta v Beogradu je razpisala natečaj za 
izrednega profesorja  teorijske matematike. 

+ Kmetijsko-gozdarska fakulteta  se iz 
Beograda preseli v Zemun. V poteku mese-
ca junija se vse pohištvo, laboratorij, bi-
blioteka. arhiv in druga učila preselijo iz 
1 eograda v Z e m u n v novo zgrajeno poslop-
je. 

+ Tečaji za učiteljstvo. Beograjski ob-
lastni odbor BRK priredi v letošnjih ve-
likih počitn lea h 3 tečaje za učiteljstvo. Te-
čaji bodo trajali od 3. julija do 7. avgusta 
i.n se bodo delili v tečaj delovne šole, ro-
kotverni tečaj :> tečaj o prvj pomoči. In-
teresentom je na i^-jiro. katero skupino si 
izberejo. Prijave sprejema beograjski oL~ 
lastn.i odbor BRK. Tečaji bo-''.o v Beogr. aiiu. 

• Svečana posvetitev pravoslavne cerkve 
sv. Save v Celju bo v nedeljo 19. t. m. Ce>r-
keiv bo posvetil ob asistenci 3 pravoslavnih 
škofov  sam poglavar srbske pravoslavne 
•cerkve Nj. Sv. patrijarh Va.rnava, ki pri-
spe v Ce-lje v soboto 18. t. m. ob 14.28 z 
vsem svojim spremstvom in ostalimi šte-
vilnim; visokimi gosti. Na kolodvoru ga bo-
-!o pozdravili v jmenu celjske pravoslavie 
cerkvene ol>č-ine polkovnik g. Purič. v ime-
n i mestne občine župan g. dr. Goričan iin 
T imenu državnih oblastev sreski načeln.k 
g. dr. Hubad, s katerimi bo ostal p atrij arh 
nekaj minut v razgovoru v kolodvorski ča-
kalnici, občinstvo pa se bo med tem poda-
lo na Ljubljansko cesto in počakalo na pri-
hod dostojanstvenikov, ki jih bo v novi 
cerkvi pozdravil celjski vojaški svečenik g. 
Oudiič v slavnostnem ornatu. Po kratki mo-
litvi se bo poda.l patrijarh v svoje stano-
vanje v Celjskem domu, kjer bo sprejemal 
pok Ioni t vene deputacije od 16. dalje. Ob 18. 
se bo patrijarh zopet podal v cerkev na 
bdenje, ki bo trajalo okrog 2 uri. V nede-
ljo 10. t. m. ob S.30 zjutraj bo začetek sve-
čane blagoslovitve s procesijo okrog cerk-
ve, nakar bo sledila pontifikalna  služba 
božja (svečana arhijerejska liturgija), pri 
kater bo pelo Srbsko pevsko društvo iz 
Zagreba, ki ga poznajo Celjani že z njego-
vih nekdanjih nastopov na svetosavskih 
besedah Po končanih cerkvenih obredih bo 
svečan banket v veliki dvorani Narodnega 
doma. Istega dne zvečer bo ob pol 21. kon-
cert Celjskega pevskega društva v veliki 
dvorani Celjskega doma v korist nove cerk-
ve, nato pa veselica v vseh prostorih iste-
ga doma ob spremi; evan ju vojaške goibe. 
V ponedeljek 20. t. m. zjutraj se bodo go-
stje odpeljali v Ljubljano, kjer bo istega 
dne svečana posvetitev temeljnega kamna 
za novo pravoslavno cerkev v Ljubljani. 

* Velik kmetski mladinski praznik v 
Ljubljani. V nedeljo 12. t. rn. priredi Zve-
za kmetskih fantov  in deklet v Ljubljani 
veliko tekmo koscev za prvenstvo dravske 
banovine pod pokroviteljstvom bana dr. 
Draga Marušiča. Tekma in narodna vese-
lica bosta ob 15. uri pri Žibertovi gostilni 
v §t. Vidu nad Ljubljano (2 tramvajski 
postaji po »Slepem Janezu). LTgodne tram-
vajske in avtobusne zveze. Na vseh vla-
kih dovoljena polovična vožnja. Na odhod-
ni postaja je kupiti cel vozni listek, ki ga 

v Ljubljani ni treba odati, ker služi na 
podlagi potrdila o udeležbi za brezplačen 
povratek. Ta potrdila bo izdajalo zvezno 
tajništvo v P ra/ako vi ulici 8-L, kamor se 
je obračati tudi za vse ostale informacije, 
tako glede prenočišč, prijav za tekmo 
koscev škricev in drugega. Spored: ob 14. 
sprevod z godbo na "čelu s Kongresnega 
trga na tekmovališče; ob 15. glavna tekma 
koscev, potem tekma koscev" škricev, raz-
vit je zveznega prapora (kumica ga. Puc-
1 jeva), razdelitev nagrad in nato 'nerodna 
veselica s srečolovom in plesom. Na vese-
lici bo igra (znani tercet »Magister«. 
Vstopnina 3 Din. Udeležite se prireditve 
v čim večjem številu! 

+ Narodna skupščina razpisuje natečaj 
za mesto načelnika splošnega oddelka 
narodne skupščine v 3. skupini 1. in 2, 
stopnje. Kandidati za to mesto morajo iz-
polniti pogoje iz zakona o uradništvu civil-
nega reda in pravilnika o organizaciji 
službe v narodni skupščini in o skupščin-
skih nameščencih, ki je objavljen v »Služ 
benih novi na h'< ("dodatek) 28. aprila 1932, 
št. 98. Prošnje naj se pošljejo predsedni-
štvu narodne skupščine najkasneje do 18. 
t. m. 

* Arheološka razstava v Beogradu. Vče-
raj dopoldne je bila v Beoeradu v umetni-
škem paviljonu »Cvijete Zuzorič'< otvorje-
na razstava antičnih izkopan iz Stobiia. 
Razstavo, ki je prva te vrste v Beogradu, 
je otvoril univerzitetni profesor  dr. Vlada 
Petkovič. 

Ako Vam je 
PRIJETNO 

imeti lepo elegantno obleko 
— dobro in poceni, nabavljaj-
te blago za vse vrste oblačil 
v špecijalni trgovini 

NOVAK, LJubljana, 
KONGRESNI TRG 15 

nasproti nunski cerkvi 

Znižali smo cene vsem 
oblačilom. Oglejte si zalogo! 
J. MAČEK, Ljubljana, Aleksandrova 12 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v LJubljani 

Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
tias opazovanja, 2 stanje barometra, 3. 
temperatura. 4. relativna vlaga v %, 5. 
snier in brzina vetra, 6 oblačnost 1—10. 
7. vrsta padavin. 8 padavine v mm Tem-
peratura: prve številke pomenijo najvišjo, 

9. junija 
Ljubljana 7. 767.3. 10.6. 80. mirno, 0.5. 4.3, 
dež; Ljubljana 13, 765.9. 18.6. SW1, 0.4, _ , 
_ ; Maribor 7, 766.7, 11.0, 70. NNW2, jas-
no, ; Zagreb 7. 766.8, 15.0. 60, N2. 0*7, 
o.2, dež; Beograd 763..9, 13.0, 70, NW3, 10, 
2.0. de*; Sr-rajevo 7, 766.4 8.0, 90, NW3. 10, 
1S 0, dež: S:-->plje 7, 762.2, 18.0, 60, SE1, 
0.5, _ : Split 7, 762.5, 14.0, 60. NE12, 
0.3, 10.0 dež: Kumbor 7, 760.0. 20.0, 80, N2, 
0.7, —. —; Kab 7, 765.5, 15.0, 30, NE10, 0.3, 

Temperatura: Ljubljana 14.8, 9.8; Mari-
bor 16.7. 9.0; Zagreb 20.0, 11.0, P-ograd 
21.0, 12.0; Sarajevo 24.0, 8.0; Skoplje 31.0, 
12.0; Split. 27.0. 11.0; Kumbor —, 18.0; 
Rab 1*0. 

Solnce vzhaja ob 4.13. zahaja ob 19.44. 
Luna vzhaja ob 8.38, zahaja ob 0.6. 

+ Tvrševa ulica v Osijeku. Ob proslavi 
100 letnice rojstva ustanovitelja Sokola dr. 
Tyrša je občinski svet mesta Osijek skle-
nil, naj ena najlepših mestnih ulic dobi na-
ziv »Tvrševa ulica«. Banska uprava v Za-
grebu je sklep občinskega sveta odobrila. 

+ Jugoslovenski kinološki savez priredi 
2-6. t. m. v prostorih velesejma v Ljuoijani 
svojo IM. mednarodno razstavo čistovzre;^-
nih psov vseh pasem. Opozarjamo na to 
prireditev vse lastnike čistokr/n.h uso-v. 
Prijave sprejema tajništvo JKS (pisarna 
dr. Cepudra, Pražakova S), kjer se naj ja-
vijo vsi interesentje ustme.no ali pismeno, 
da dobe vse potrebne podatke in prijavnice. 

* Pokrajinski gasilski zlet v Slovenjgrad-
cu. Dne 14. avgusta letos bo v Slovenj-
gradcu zvezni pokrajinski zlet, združen s 
šestdesetletnico slovenjgraškega gasilnega 
društva. 

* Pri državnem zdravilišču za tuberkulo-
zo v Topolšici se razpisuje služba zdrav-
stvenega pripravnika. Prosilci morajo do-
kazati, da so dovršili zdravniško priprav-
ljalno službo. Opremljene prošnje je vlo-
žiti neposredno pri ministrstvu za socijal-
no politiko in narodno zdravje, sanitetni 
oddelek, do 15. t. m. 

+ Razpis službe primarnega zdravnika. 
Banska uprava v Ljubljani razpisuje pri 
javni bolnici v Slovenjgradcu mesto pri-
marnega zdravnika v staležu banovinskih 
uslužbencev. Prosilci morajo dokazati, da 
imajo kvalifikacijo  po zakonu o bolnicah. 
Pravilno opremljene prošnje naj se vlože 
do 20. t. m. pri banski upravi dravske ba-
novine v Ljubljani. 

+ Nova lekarna na Jesenicah. Lekarnar 
g. Jože Žabkar, zakupnik lekarne Koželje-
vih dedičev na Jesenicah, je pokrenil usta-
novitev nove javne lekarne na Jesenicah 
na Gorenjskem. Za okoliš te nove lekarne 
je določen severnozapadni del Jesenic s 
pričetkom pri železniški postaji, za lekar-
no Koželjevih dedičev pa južnovzhod-ni del 
Jesenic, tako da loči oba okoliša črta, ki 
gre pravokotno preko postaje. Banska upra-
va je otvori.la predhodno postopa.njg zaradi 
ugotovitve pogojev za otvoritev te nove le-
karne ter poziva vse prizadete stranke, aa 
vlože morebitne ugovore pri banski upra-
vi. 

* Uradne ure pri sodiščih. Delno so pri 
sodiščih uvedene nedeljene uradne ure. Od 
6. t. m. imajo le pri višjem deželnem sodi-
šču v Ljubljani nepretrgano poslovanje od 
z ju t ra j do 14. Pri deželnih, okrožnih in 
okrajnih sodiščih bodo nedeljene uradne 
ure uvedene šele 1. julija in bodo trajale 
do 31. avgusta, a pri višjem deželnem so-
dišču tja do 1. oktobra. 

+ »Službeni list dravske banovine« ob-
javlja v 45. letošnji številki: izpremembe 
in dopolnitve v taksnem in pri stoj binskem 
pravilniku, obrazec za pravila združbe tr-
govcev in obrtnikov, razglas o oprostitvi 
ljudskega dela in odkupnine za nedržavne 
ceste in objave banske uprave o pobiranju 
občinskih trošarin v letu 1932. 

* Odprte in oskrbovane so naslednje koče 
in domovi; Aljažev dom v Vratih; v Ka-
ravankah: Spodnja in Kadilnikova koča 
na Golici, Valvazorjeva koča pod Stolom, 
Prešernova koča na Stolu in Dom na Kof-
cah; v Kamniških planinah: Dom v Kam-
niški Bistrici, Koča na Veliki planini in 
Dom na Krvavcu. Vse imenovane koče so 
stalno odprte in oskrbovane. Cojzova koča 
na Kokrškem sedlu in Koča na Kamniškem 
sedlu bosta od 18. t. m. dalje odprti in 
oskrbovani. Orožnova in Malnarjeva koča 
na črni prsti bosta stalno odprti in oskr-
bovani od 11. t. m. dalje. Erjavčeva koča 
na Vršiču se odpre le, če je javljen poset, 
zato naj se turisti zglase prej pri oskrbnici 
Julki Pečarjev i v Kranjski gori. Novozgra-
jena koča na Ljubniku pri škof  j i Loki in 
Vilfanova  koča na Begunjščici sta sta-no 
odnrt.i in oskrbovani. Nadalje so odprte in 
oskrbovane vse leto: novozgrajena posto-
janka na Sv. Gori, Koča na Sv. Planini, 
novozgrajeni Dom na Mrzlici, vse koče na 
Pohorju, Celjska koča nad Celjem, Pisker-
nikova in Ti-lerjeva koča v Logarski dolini 
dn Mozirska koča na Mozirskii planini. Koc-
bekov Dom na Korošci je otvorjen in po-
polnoma oskrbovan. Odprta in oskrbovala 
je restavracija na Boču. 

• Ljubno ob Savinji'najcenejše letovišče. 
Današnji hudi časi so veliki večini naših 
rojakov zaprli pota v oddaljenejša letovi-
šča. Ker je mnogim potreben oddih v ka-
kem mirnem kraju, obdarovanem od priro-
de in tudi drugače primernim za počitnice, 
je potrebno, r'a se vsi bolj zanimajo za 
svojo ožjo domovino. Ljubno ob Savinji, 
obdano od senčnih gozdov, ob katerih se 
dvigajo krasne planine, leži ob izlivu gor-
skega potoka Ljubnice, blizu trga pa je tu-
di Savinja in je tam urejeno lično kopali-
šče tujsko-prometnega in olepševalnega 
društva. Vli letoviščarji, ki so se zatekli v 

ta kraj, se radi vračajo in ne morejo pre-
ti val iti prijaznega kraja in njegove krasne 
okolice. Prometne zveze so zelo ugodne. 
Z železniško postajo Šmartnim ob Paki je 
zveza dvakrat na dan, z udobnim avtobusom 
mesta Celja pa se izletnik lahko odpelje 
izpred celjskega kolodvora skozi Ljubno v 
Logarsko dolino. Snažne sobe se dobe v 
trgu po 10 Din 'dnevno s postrežbo vred. 
Pri celomesečnem bivanju se zaračuna so-
ba mesečno z znatnim popustom. Dobra 
hrana pa se dobj za 20 do 25 Din na dan 
K d or se zadovolji z mlekom, sirovim ma-
slom in jajci, pa živi še mnogo ceneje, 
kajti za samo kosilo se računa največ 10 
Din. Kdor si želi primernega letovišča, naj 
poizkusi enkrat s te.m krajem in bo dobil 
vse potrebne informacije  pri Tujsko-pro-
metnem in olepševalnem društvu v Ljub-
nem. 

• Novi grobovi. Včeraj je preminila v 
Slomškovi ulici v Ljubljani ga. Lucija 
O d 1 a s k o v a, rojena Kralj.ičeva svoječas-
no znana kot odločna narodna boritelj.i''a 
in govornica na taborih, že kot 14 lotna 
mladenka je pokojnica prevzela tajništvo 
Blaž Potočnikove čitalnice v št. Vidu nad 
Ljubljano. Bila je v stikih s številnimi la-
Kratnimj našim,i politiki .in književniki. 
Dopisovala je celo z vladiko dr. Strossma,-
yerjem, ki je na njeno prošnjo poklonil 
šentviški čitalnici nad 1000 goldinarjev, 
kar je bilo za takratne razmere zelo velika 
vsota. Med nemškutarji je bila zelo osov-
ražena in jo je »Laibacher Tagblatt« na-
vadno imenoval spričo njene nacionalne 
borbenosti slovensko Amaconko. Poročila 
se je 1. 1878. s takratnim postajnim načel-
nikom v Vižmarjih Andrejem Odlaskom. 
V zadnjih desetletjih se v javnosti ni več 
u dejstvo val a. Bodi j,i ohranjen časten spo-
min! — V sredo zvečer je umrl na svojem 
stanovanju v stari gimnaziji na Slomško-
vem trgu 7, v Celju v starosti 75 let zad-
nji avstrijski okrajni glavar v Celju baron 

Marino M ii 11 e r-H o r n s t e .i n, dvor-
ni svetnik v pokoju. Truplo pokojnika, ki 
je bil rojen v Dubrovniku, je bilo prepelja-
no v mrtvašnico mestnega pokopališča, 
kjer se bo vršil pogreb jutri popoldne ob 
17. — V Ljubljani je .preminila v 74. letu 
starosti ga. M arija Z d e š a r j e v a. Pogreb 
bo v soboto ob 16. — V Gotovljah pri Žalcu 
je umrl pedagog g. Ivan K r i s t a n . Po-
greb bo danes ob 17. _ V celjski bolnici 
je umrla ga. Roza T 1 a k e r j e v a, rojena 
Hajnškova, s Teharja pri Celju. Pogreb 
bo v soboto ob 9. dopoldne na Teharju. — 
V Radečah je preminila v visoki starosti 
75 let ga. Terezija E s t o v a. Pogreb po-
kojnice bo danes ob 16. — . Pokojnikom 
blag spomin, žalujočim naše sožalje! 

• Smrt graditelja stadiona za praški zlet 
V ponedeljek 6. L .m. je umrl v Pragii v 
starosti 60 let znameniti češki arhitekt g. 
Alojz Dryak, Ki je izdelal osnutke mnogih 
krasnih stavb zlasti v Pragi in v Brnu. 
Sodeloval je mnogo tudi s kiparji. Najbolj 
znano pa je njegovo ime zaradi njegovega 
delovanja pr,i Sokolu, kateremu je posvetil 
svoje strokovne zmožnosti. Po njegovih 
osnutkih sta se zgradila že sradčona za 
vsesokolska zleta 1. 1920. in 1926. :n tudi 
prekrasni stadion za letošnji zlet je njego-
vo delo. Tragika usode je hotela, da r.i do-
čakal velikih zletni h slavnosti :n da ne bo 
videl svojega stadiona, ko bo napolnjei z 
množicam Sokolov z vsega sveta. Smrt ga 
je ugrabila prav dan po prvi prireditvi. 

• Pogrešan visokošolec. Kakor poročajo 
iz Zagreba- je brez sledu izginil študent 
ekonomsko-komercijalne visoke šole Anton 
Naglic, star 19 let, .po rodu iz okolice Du-
brovnika. Šel je od doma 25. maja in ni po-
vedal kam. Policija je odredila poizvedo-
vanje. 

• Ponesrečen vojak. V nedeljo na večer 
sta se vračala dva vojaka škofjeloške  e^r-
nizije z Ljubnika proti domu. Da s: pri-
krajšata pot, sta jo ubrala navzdol po se-
verni strani Ljubnika, ki je torl zelo strm 
Vojaka sta imela že precejšen kos peti za 
seboj, ko se je enemu sprožilo -i a m en je po J 
nogami in se je počel kotati po Siebasti 

drči navzdol. Drugi mu nj mogel pomagati 
ako ni hotel zabres-ti v enako nesrečo. Po-
nesrečeni vojak je drsel več desetin me 
trov globoko in je dobil od skal po vsem 
telesu precejšnje poškodbe. 

• Nezgoda predilniškega delavca. V litij-
ski predilnici se je zgodila delavcu g. To-
mažiču iz Gradca nesreča. Ko je imel po-
sla pri strojih, ga je zagrabilo kolesje in 
mu je zdrobilo komolec. Bil je v trenutku 
v krvi. Ponesrečenca so prepeljali v ljub-
ljansko bolnico. 

• Kazen zaradi širjenja alarmantnih ve 
sti. Beograjski advokat dr. šefkija  Behmen 
je bil obsojen na 30 dni zapora zaradi šir-
jenja lažnih alarmantnih vesti. 

• Zasačen divji lovec. Pišejo nam: V 
litijski okoliei nalete lovstai čuvaji cesto 
na prijatelje divjačine. Te dni je opazil 
eden domačinov v gozdu Vačici sumljive-
ga možaka, ki je hodil s puško v ro«d. 
Kratko zatem se je začul iz gozda pok. ne-
znanec pa je odbrzel z ustreljenim plenom. 
O podjetnih divjih lovcih je bil obveščan 
tudi lastnik lova g. Kom iz Ljubljane, ki 
je ovadil zadevo orožnikom. Tj so napra-
vili več hišnih preiskav, pri Peterku v Za-
goricj pa so našli puško in več patron. 

• Splašen konj je povzročil hudo nesrečo. 
V ponedeljek na večer se je vračal 30 letni 
posestnik Franc Krmelj od Sv. Ožbolta v 
z minski občini proti domu. Gospodar je 
imel na vozu poleg sebe svoja dva otroka. 
Nedaleč od doma je prišlo do nenava.lae 
nesreče. Krmelju se je popolnoma nepri-
čakovano splašil konj ,in je z dr vel z veliko 
hitrostjo naprej. Zaradj nenadnega močne-
ga sunka sta odletela z voza oba otroka 
na trda tla. a so jima na čudo ni primerilo 
nič zlega. Hip nato se je prevalil z voza 
še gospodar, ki pa je padel tako nesrečno, 
da se je močno potolkel po glavi in tel jsu 
i.n si vrhu tega zlomil desno nogo v kolku. 
Na ječanje očeta sta prihitela k njemu oba 
otroka, nakar sta šla po pomoč v bližnje 
hiše, kjer pa nista našla mi kogar doma. 
Otroka sta slednjič pustila očeta samega 
na cesta in sta. hitela, povedat domov, kaj 
se je je .primerilo, šele v trdi noči so pri-
nesli gospodarja domov, ki je trpel hude 
bolečine. Naslednje jutro so prinesli pone-
srečenca v škofjo  Loko, nato pa so ga pre-
peljali v ljubljansko bolnico. 

+ Nalezljive bolezni v dravski banovini. 
Kakor objavlja banska uprava, je v -drav-
ski banovini v dobi od 22. do 31. maja za 
nalezljivimi boleznimi obolelo 468 oseb, in 
sicer 309 za ošpicami. 30 za škrlatinko, 45 
za dav-ico, 36 za dušl.iivim kašljem. 18 za 
šenom, 4 za tifuznimi  boleznimi, 3 za kr-
čevito odrevenelostjo, 2 za ot.ročniško vro-
čico i.n 1 za nalezljivim vnetjem možganov. 

• Društvo za ureditev podzemskih jam v 
Ponovi vasi pri Grosupljem priredi v nede-
ljo 12. t. m. ob 15. na vrtu g. Permeta v 
Ponovi vasi .igro >StaTi -Ilija«. Kdor se ho-
če dobro zabavati, naj pride v Ponovo vas. 

+ Pes, nemški ovčar, črn. ki sliši na ime 
Lux, je ušel. Dotičn-ik, kamor se je zate-
kel, naj sporoči to na naslov: Bizovičar. 
Ljubljana, Koliizejska ul. 16. 

• Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 
in škrooljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz MuMfaee 

Sad v a ta, mama sadvita! 
tako se oglasijo otroci, 
odrastlim pa se delajo skomine, 
ko pridejo na velesejmu do paviljona H, 
kjer je v koji razstavljena 
in kjer prodajajo »Sadvito« 
sadje v čokoladi 7 4 1 0 

Ugrabljen 
to je naslov sijajnega romana, ki 
je te dni izšel v založbi Tiskovne za-
druge. — Komur je do resničnega 
užitka, naj postane čim prej naroč-
nik zbirke »Mojstrov in Sodobnikov« 

Pn pokvarjenem aH preobremenje-
nem želodcu, zgagi, pri početnem 

čiru v želodcu vam pomore 

Dobiva *e » rtih lekarnah-
Odobrena <4 Mta. nc. polifikt  is ur . dravja S. 51 2009 8. B. I «31 

PRI VSEH MIZARJIH 
na velesejmu dobite za ceno Din 20.— lepi 

moderni ravnokar izišli 

KATALOG POHIŠTVA 
kateri Vam bo v pomoč pri izbiri in naro-

čanju opreme za Vaše stanovanje. 
Pismena naročila • ROff  ARHAR, St. Vid 

nad Ljubljano. 
Plačilo znamke v pismu. 

u— 50 obletnice, odkar ima Ljubljana 
stalnega slovenskega župana, bomo i. s iz-
vili drevi na simfoničnem  koncertu v veli-
ki dvorani Uniona. Spored bo obsegal iz-
ključno slovenske skladbe za veliki orke-
ster in samospeve s spre-mljevanjem orke-
stra. Kot solistka nastopi naj odličnejša, slo-
venska pevka ga. Pavla Lovšetova, simfo-
nični del koncerta bo izvajal operni orke-
ster, ki je pomnožen z Orkestralnim dru-
štvom Glasbene Matice. Dirigent je sk^-
datelj škerjanc. Vsi simfonični  koncerti 
opernega orkestra so na visoki umetniški 
stopnji -in .nam vsem v ponos. Skladbe, ki 
se bodo izvajale, so absolutno umetniške 
vrednosti in zaslužijo vse n.aše zanimanje. 
Obisk današnjega koncerta bodi dolžnost 
vsakega Ljubljančana. Sedežev -vseh vrst je 
dovolj na razpolago v Matični knjigarni. 
Posamezni sedeži stanejo od S—40 Din, sto-
jišča pa 7 .in 5 Din. Matična knjigarna je 
odprta od 8. do 12. in od 14. do 18. Od pol 
20. dalje pa bo poslovala blagajna pred kon-
certno dvorano. Tam bo na prodaj tudi po-
droben spored simfoničnega  koncerta. 

u— Francoski bojevniki pridejo v Ljub-
ljano. Mestna občina ljubljanska razobesi 
o priliki prihoda francoskih  bojevnikov s 
solunske fronte  v ponedeljek 13. t. m. in v 
torek 14. t. m. zastave na svojih poslopj h. 
Vabim ljubljansko prebivalstvo, da razobe- j 
s.i istotako zastave ter se udeleži sprejema 
francoskih  gostov v ponedeljek zvečer ob 
20.23 na glavni postaji. župan in mestni 
načelnik dr. Din ko Puc. 

u Jugoslovenski akademski klub kra-
ljevine Jugoslavije, sekcija Ljubljana, po-
ziva čiane, ki še niso poravnali članarine 
za letni semester (40 Din) in člane, ki so 
se vpisali pri suspendiranem odboru ter 
plačali samo 56 Din namesto od glavne 
uprave določene celoletne članarine, ki ina-
ša za nove člane 96 Din, za stare člane pa 
80 Din, da dolžno članarino takoj poravna-
jo. Opozarjamo, da imajo železniške direk-
cije nalog, da pregledavajo članske legiti-
macije in bo vsakdo, k,i ne bo imel vsega 
v redu, moral plačati globo in cel vozni 
listek. Uradne ure so: v ponedeljek, sredo 
in petek od 17. do 18. v Frančiškanski uli-
ci 6. 

u Reservnim oficirjem.  Razglas mest-
nega vojaškega urada glede pregleda ir-
žavne oficirske  obleke je z odobrenjem Ko-
mandanta vojnega okruga spremenjen v to-
liko, da se pregled ne vrši v nedeljo 12. t. 
m. amnak v sredo 15. t. m. ob 18. v Mest-
nem domu. _ Pododbor UROIR Ljubljana. 

u _ Odbor starešinske družine Kluba ju-
goslovenskih primorskih akademikov vabi 
člane, da se udeležijo izrednega občnega 
zbora kluba drevi ob 20. v prostorih -Pre-
poroda« (arena Narodnega doma). Tedei-
ski članski setanek zato odpade. 

u Klub jugoslovenskih primorskih aka-
demikov v Ljubljani opozarja članstvo na 
izredni občni zbor drevi ob 20. v prostorih 
»Preporoda«. Udeležba članstva dolžnost. 

u Jakčev večer pri Mikliču. Za Jakčev 
originalni film  »Newyork - Niagara«, ki ga 
nam bo predvajal Jakac drevi ob 8. pod 
okriljem društva >Krka« pri Miikliča, v,a-
da veliko zanimanje. Jakac nam bo obenem 
tudi prebral več odlomkov iz svoje knjige 
»Amerika«. Po tem oficijelnem  delu se bo 
vršila zabava Z Jaačevim večerom se za-
ključijo družabni sestanki >Krke« za to 
sezono, na kar še posebej opozarjamo. 

Vstop na večer je vsakomur prost! 
U— Mestni starou pokojen'H so, kakor se 

javlja, izročili županu g. dr. Dinku Pn<ui 
pretekle dni spomenico, v kateri ga prosi-
jo, naj da na dnevni red prihodnje seje 
občinskega sveta vse njihove vloge in spo-

menice. Te spomenice so bile vročene tudi 
vsem gg. občinskim svetovalcem s sprem-
nim pismom, v katerem so navedene vse 
neprilike, ki so zadele mestne staroupoko-
jence ob neupoštevanju predpisov nove 
službene pragmatike. 

u _ železniškim upokojencem. Umrl je g. 
Karel Knall, sprevodnik v pokoju Posreb 
bo danes ob pol 16. iz hišo žalosti v" Ci-
glarjevi ulici 17, (Moste) k Sv. Križu, že-
lezniške upokojence poziva Društvo želez-
niških upokojencev, da se pogreba v pol-
nem številu udeleže. 

u— Poziv ljubljanskim zidarjem in de-
lavcem! Narodna strokovna zveza sklicuje 
za v nedeljo 12. t. m. ob 9. dopoldne v  dvo-
rani Delavske zbornice važen shod, na ka-
terem bo podano poročilo o mezdnem giba-
nju stavbinskega delavstva. Pogajanja, ki 
so se vršila te dni med gospodarji in de-
lavci niso privedla do rezultata in so stav-
binski delavci ostali brez kolektivne po-
godbe. Potrebno je zato, da pridejo polno-
štev.ilno na zborovanje in slišijo poročilo 
ter zavzamejo k temu svoje stališče. Vsi 
do zadnjega v nedeljo na zborovanje v De-
lavsko zbornico. 

u— Mladinski odsek društva >Soče« jav-
lja, da so redni društveni sestanki vsak 
ponedeljek ob 20. v društvenih prostorih v 
Gledališki ulici 8-II. Pridite vsi in točno! 

u— Društvo »Tabor«. Pevski odsek bo 
•imel skupno pevsko vajo drevi ob 20. v 
Glasbeni Matici. Pridite! 

u— Izlet na Sveto goro pri Litiji. Ods.^k 
trgovskih sotrudnikov Društva zasebnih in 
avtonomnih nameščencev v Ljubljani pri-
redi v nedeljo 12. t. m. izlet na Sveto go-
ro pri Litiji. Zbirališče v nedeljo zjutraj 
ob tričetrt na 7. pred glavnim kolodvorom. 
V primeru slabega vremena bo izlet prelo-
žen na prihodnjo nedeljo. Tovariši in to a-
rišice, udeležite se izleta! 

u— Zatiranje sadnih škodljivcev. V Ljub-
ljani se je pojavila izredna množina gose-
nic na sadnem in okrasnem drevju. Na noi-
lagi zakona o zatiranju bolezni in škod'i: v-
cov kulturnih rastlin je dolžnost imetnika 

emlfjišča  ščititi 2 vsemi prikladnimi nnč:-
ni svoje kulture proti rastl inskim boleznim 
u škodljivcem ter -te zatirati prav^-ap-io 
; lastnimi močni: in sredstvi. Ce kakšen 

imetnik zemljišča ne bii vr- 1 zaviralnih 
ukrepov (§ 3, točka 1—51. je mestno "a-
čelstvo primorano izvršiti to de'o na ; n v t -
nikove stroške. Zaradi tega svetujemo, :ta 
posestniki uničijo škodljivce na sadnom 
drevju, keT bo v nasprotnem primeru mast-
no nač°"stvo primorano napram njim u>c 
rabiti vsa zakonita sredstva in kazni. 

u— Stanovanjske odpovedi. Do včeraj je 
bilo doslej letos podanih pri l jubljanskem 
okrajnem sodišču 514 stanovanjskih odpo-
vedi. Samo od 9. maja do včeraj je K!o 
vloženih 81 odpovedi, ki se v prvi vrsti na-
našajo na manjša enosob na in dvosobni a 
stanovanja s pritiklinami. Izpraznitve ni 
rok pri teh odpovedih je v glavnem do 1. 
julija, le nekatere odpovedi zahtevajo sep-
tembrski ali no\ embrski rok. Zanimivo je, 
da je mestna oboina odpovedala 6 branjerv-
cem lope na rogačarjevem in Vodnikovem 
f-gn.  ker niso že dalje časa plačali najem-
n/ne. Stanovanja so bila odpovedana tudi 
ti*em stan kam izven Ljubljane, in sicer eni 
v Zgornji Šiški, drugi v Rožni dolini m 
tretji v Mostah. 

u— Leseno brv pr; bivši tv :si1ni delav-
nici so odstranili. Ko se bodo pričeli gr;;-
dati novi oddelki javne bolnice na odkup-
ljenem svetu Kmetijske družbe, b:>do 
usmilje.nke dale postaviti to brv višje gori. 

u— Stara meščanska hiša >pri Mihatu< 
na Sv. Petra cesti 83, sedaj last mesarja g. 
Josipa Rozmana, se vsa prenavlja in po-
pravlja. Tudi zemljišče, ki je bilo preg za-
nemarjeno, je obdelano. V tej hiši je imel 
pred 65. leti meščan in mesar Miha Dim-
nik slovečo gostilno. 

u— Tragedija mladega dekleta. V sre^ » 
so .rz Imovce, občina Pretvorje pri Kamniku 
pripeljali letno posestnikovo hčerko Ma-
rijo Kodra. Mladenka je namreč doma obu-
pala nad življenjem in je pila oetovo kisli-
no. Ker je spila preveliko količino, je bi'i 
sevedti vsaka pomoč prepozna in je nesreč-
no dekle v bolnici umrlo. Vzrok samomora 
ni znan, domnevajo pa, da gre za nesreč-
no ljubezen. 

u— Dve nesreči, Stanko Bazjak. ID y>kni 
ključavničarski o? močni k iz Ljubljane jo 
včeraj zjutraj na Jezici padel s kolesa in 
si zlomil levo nogo. Vencol Bern-ct, 6 
letni sin -posestnika iz Rapolč pri Kamni K u 
se je igra! s svojo sestrico, ki mu je z ap-
nom namazala oči. češ, da je sladka smeta-
na. Otroku so se vnele oči -'n so ga moraLi 
prepeljati v bolnico. Tudi Bizjak je moral 
-v bolnico. 

u— Številne aretacije v št. Vidu nad 
Ljubljano. Orožniki v Št. Vidu nad Ljub-
l jano so te dni nadaljevali aretacije. V 
sredo so privedli v zapore deželnega sodi-
šča k šestim še štiri osumljence. Včeraj do-
poldne in popoldne je preiskovalni sodnik 
zaslišal vseh deset aretirancev, med n j ; m i 
tudi posestnika Josipa Magistra iz Vižma-
Tij. Po zaslišanju SD bili Šentvidčani izpu-
ščeni na profto.  Obdolženi so po večini dc-
liktov po členih 5. in 15. zakona o zaviiti 
javne varnosti M reda v državi. 

Morilec Delacordove izročen sodišču. Iz 
l jubljanske bolnice so v četrtek prepeljali 
v preiskovalni zapor deželnega sodišča scd-
larskeiga mojstra Alojzija Breceljnika. ki je 
obtožen umora gospe Delacordove. Kakor 
smo že svoječno poročali, je mojster Bre-
celjnik 26. aprila letos okoli 19. streljal na 
gospo Delacordovo v njeni prodajalni na 
Dunajski cesti. Oddal je na n j o 3 strele, ki 
so bili vsi smrtonosni. Pozneje 6e je Brc-
celjnik v 6voji dela".*ni-ci na Gosposvetski 
cesti sam sebe nevarno obstrelil in so g i 
na jp re j prenelj-ali v l jubljansko bolnico. Ker 
je s e d i j okreval, so ga izročila sodišču. 
Preiskava je v glavnih točkah že zaključe-
ni in pride Breceljnik v kratkem pred ve-
liki kazenski senat zaradi umora. 

u Izpuščen je včo -̂a.i lz preiskoval-
nega zapora ravnatelj -bivše »Vzajemne po-
močit Rudolf  Šinkovec proti položit v] več-
je kavcije. Kavcijo je založil neki nieiov 
prijatelj. Preiskava je v glavnem končana. 

u France Hlad-irk prpd sodiščem. Dn-
nes ob 8.30 dopoldne se bo pričela v sobi 
79. deželnega sodišča velika razprava p-oti 
Francetu Hladniku. lesnemu manipulan*«, 
po rodu iz Gorenjega Logatca. Hladnik je 
obtožen hudega nemoralnega zločina ln 
obenem s tovariši raznih sleparstev. Pona-
redil je hranilno vlogo za 30 Din v znesek 
30.000 Din in potem izkušal razne osebe 
opehariti za večje vsote. Knjižico je ponu-
jal v zastavo proti posojilu 10.000 do 15 000 
Din. Ljudje pa mu niso šli na lim. Gospo 
Krečevo ie nameraval oslepariti kar za 
100.000 Din. češ da ta znesek potrebuje 
njen sin, od 1. 1914. pogrešani, naibrže ra 
gališki fronti  padli sodnik Rudolf  Kreč. P' 
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Tekoča topla in hladna voda v vseh sobah. 
Telefon  v sobah in ves ostali komfort.  — 
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neki osebi je sporočil gospe, da njen sin v 
Rusiji živi in da bi se rad povrnil domov. 
To sleparstvo pa je bilo pravočasno odkri-
to. Nadalje je Hla :ni,k s Slavkom Marknčem 
©sleparil trgovino Bogdan žilič za približ-
no 13.MM) Din. Razprava bo delno tajna. 

n— Kino D o m predvaja danes in v ne-
deljo 12. t. m. vsakokrat ob 20.30 zvoč 10 
opereto >Tango ljubezni«. Za primer, da 
bi se zaradi slabega vremena vršila župna 
sokolova prireditev v Sokolskem domu, je-
deljska k i no-p red sta v a odpade. 

u _ Bluze, najnovejše modele, po solidni 
coni ima tvrdka šterk nasl. Karničnik, Sta-
ri trg 18. 

Iz Celia 
e— Zaključni nastopi gimnazijcev v Ce-

lju. V nedeljo 5. t. m. in v ponedeljek 6. 
t. m. so se vršili v Celju zaključni pevski 
"in telovadni nastopi dijakov vn dijakinj tu-
kajšnje realne gimnazije. Nastopi bi se 
morali vršiti na dvorišču mestne osnovne 
šole, pa so bili zaradi slabega vremena pre-
neseni deino v gimnazijsko telovadnico. 
Tam se je vršil samo pevski nastop moške-
ga in mešanega /bora pod vodstvom agil 
nega pevskega učitelja " g. Tavžlja, ki je 
rbora izvrstno izvežibal. V ponedeljek na 
so se vršili telovadni nastopi na dvorišču 
mestne osnovne šole. Nastopila sta 2 žen-
ska oddelka, ki sta izvedla predpisane va-
je zelo lepo in skladno. Moški oddelek (150 
dečkov) se je zelo izkazal z raznimi igra-
mi. Nastop je bi! zaključen s plesanjem 
kola. Obema nastopoma je prisostvoval tu-
di ministrski odposlanec univerzitetni pro-
fesor  g. Vujovič. Glavno zaslugo na lepo 
uspelih nastopih :'rnata predvsem telovadni 
učitelj g. Bolha r in učiteljica gdč. Trdi-
nova. 

e— Izlet »Sočanov«- k Ce'j'ski koči se v 
nedeljo zaradi deževja ni mogel vršiti. Po-
družnica »Soče« priredi zato izlet članstva 
:n prijateljev oo ugodnem vremenu v ne-
deljo 12. t. m. z odhodom ob 8. z jut ra j 
kapucinskega mosta čez Vipoto h koči. 

e— Krajevni odbor UVI v Celju priredi 
V nedeljo 12. t. m. ob 15. na Dečkovem tr-
ga veliko tombolo z obilnimi dobitki. Tom-
bo'a bo brezpogojno ob vsakem vremenu. 
Segajte po tablicah, ki so le po 2.50 Din in 
p rmaga j te bednim vojnim žrtvam! 

e— Ukinjenje e'ektrifnega  toka. Vod-
stvo falske  elektrarne sporoča, da bo v ne-
deljo 12. t. m. med 7. in 14. v mestu Celju 
in okolici zaradi nekaterih popravil na 
daljnovodu električni tok ukinjen. 

e— Nesreče. Pri delu je spodletela na 
grči sekira 53 letnemu dninar ju Jakobu 
Cerovšku iz Št. \ ida pri Grobelnem in se 
mu zasadila v desno koleno. Pri gostil-
rrškem pretsnu je bil zaboden z nožem v 

rejši od 17 let. Sprejemnega izpita ne bo 
več, vpisovanje se bo vršilo 1.. 2. in 3. 
septembra, redni pouk pa se prične 5. sep-
tembra. 

a— Razpored zgradarine, pridobnine in 
davka na poslovni promet ter davka rente 
za letošnje leto je razgrnjen na javni vpo-
gled davčnim zavezancem pri mariborski 
davčni uprav) v času od 13. do 20. t. m. 
O ugotovljenih davčnih osnovah in odmer-
jenem davku bodo davčni zavezanci pose-
bej obveščeni s plačilnimi nalogi, proti ka-
terim bodo imeli pravico pritožbe. 

a— Huda nesreča je doletela komaj tri-
letno Tcrcjninko, hčerko posestnika Jernej-
ška v Vrhiogi. Po nesrečnem naključju je 
prišel otrok z obema rokama v slamore-z-
nico, ki mu je zmečkala prste na obeh ro-
kah. Hudo poškodovano dekletce so nrepe-
Ijali v mariborsko splošno bolnico. Tja so 
pripeljali tudi hudo poškodovanega mari-
borskega izvoščka Jakoba Arnejčiča, ka.te-
remu se je splašil konj in je pri tem pa-
del z voza ter dobil hude poškodbe na gla-
vi. 

Iz Škofje  Loke 
šl— šolski odbor PRK na deški šoli ima 

v prodaji umetniško izdelane slike Nj. Vis. 
prestolonaslednika Petra v velikosti 57 X 
70 cm. Cena stenski sliki je 6 Din. Naroča 
se pri poverjenika .T. Debeljaku. 

Iz Litije 
i— Sokcjski na^iop bo v n ; Je l jo 12. t. m. 

Vabimo Sokole in nam naklonjeno občin-
stvo v Litijo. Pri vlaku ob 13 bo sprejem 
na kolodvoru, ob 15. pa se bo vršil javni 
nastop v švareovi hosti. Sodelovala bo gasil-
ska godba pod vodstvom g. kelemeniča. 
Slavnostni sprevod se bo med pohodom 
poklonil velikemu Slovanu dr. Tvršu. 

Iz Zagorja 
z— Mladinsko igro »Čudežne gosli« upri-

zori mladina topliške šole za odrasle v so-
boto 11. t. m. ob pol 20. in ne. kakor je bi-
lo objavljeno, v nedeljo. Prva uprizoritev 
v Zadružnem domu ra Lokah je v vseh 
ozirih uspela odlično. N a j nihče ne zamudi 
te prilike in naj si ogleda mlade umetnike, 
ki bodo igrali v prid prehranjevalne akcije 
KJS. 

z— Prevažanje zagorske pošte bo za let-
no nagrado največ 12.000 dinarjev oddano 
v zakup najnižjemu ponudniku. Ustna po-
gajanja se bodo vršila v torek 21. t. m. ob 
11. na županstvu. 

Iz Ptuia 
j— »Narodni dem danes morske ribe«. 
j— Krajevni odbor Rdečega križa prire-

di v nedel jo 12. t. m. v proslavo društvene-
ga dne cvetlični dan. 

o d a r s t v o 

roke 21 letni rudar Jože Marko laket leve 
iz Petrove. S kropom se je polil po ne-
sreči 17 letni posestnikov sin Alojzij Plev-
el!; iz Tržišča in se hudo opeke! po vsem 
spodnjem telesu. Več ran po glavi 
sr je dobi! od nekih rudar j 

in tele-
jev 25 letni ru-

dar Anton Skoberne iz Zabukovce. Glavni 
napadalec ie bil tudi ranjen in je baje 
med prevozom iz Petrove v celjsko bolnico 
izdihnil. Ko je čistila kon ;a. je ta udaril s 
kopitom po desni strani telesa 34 letno po-
sestnikov© hčerko Angelo Kmdrovo iz Go-
tovelj pri Ža'cu in ii rrizadeial hude no-
tranje poškodbe. Preteklo nedeljo ie ne-
znan napadalec ustrelil z lovsko puško iz 
zasede proti 46 letnemu posestniku Antonu 
Kovaču iz Rodreža in ga zadel v Ipvo ro-
ko. v kateri je svinčena krogla obtičala. 
Ko je leze! na skedenj je padel s preefi-
šnie višine na r'a lOietni kočariev sin Fi-
, : n S'»menjak iz Brezna in si zlomi! levo 
p o d l ^ m i c o . Vsi ponesrečenci se zdravijo 
v celjski bolnici. 

e—- Mestni kino bo predvaiil drevi ob 
pol 21. zvočno veseloigro z godbo in pet-
jem »Veleturist«. 

IZ 
4— Poslovilni večer mestnega poveljnika. 

L prava častniškega doma priredi jutri v 
s-oooto ob 21. pri »Orlu« poslovilni večer 
•odhajajočemu mestnemu poveljniku pol-
kovniku Radovanovieu in drugim odhaja-
jočim častnikom: polkovniku Dedinacu. ma-
jorju Pojetu in kapetanu Pavloviču. Oficir-
ji mariborske garnizije, prijatelji in znanci 
iskreno vabljeni! 

a— Češke dijakinje v Mariboru, česko-
š ovaško jugoslovenska liga v Brnu je po-
klala mariborski JČ ligi sporočilo da bo tu-
di letos posredovala izmenjavo dijaštva v 
Jugoslavijo. Za Maribor predlaga brnska li-
ga izmenjavo dveh dijakinj 7 razreda g :m-
nazije, ki bi prišle za 6 tednov v Maribor 
med glavnimi počitnicami, a njuni starši bi 
sprejeli za isti čas na počitnice dve naši di-
jakinji v Brnu. V Maribor bi prišli iz Brna 
dijakinji VII. razr. gimnazije, kojih ena je 
hčerka advokata, a druga šolskega ravnate-
lja in nudijo nji ju starši našim "dijakinjam 
posebno sobo s klavirjem in knjižnico ter 
vso prehrano. Seveda se bodo 6tarši tudi 
sicer v vsakem oziru zanimali za naše di-
jakinje. tako tudi JČ liga v Brnu. kjer je 
največja možnost, spoznati češkoslovaško 
kulturo. Starši, ki se zanimajo za to izme-
njavo. dobijo bližje informacije  pri JČ li-
gi. oziroma predsedniku dr. Avg. Reisma-
nu. Prosimo pa čim prejšnjega snorooila, 
da moremo zadevo pravočasno rešiti. JČ 
liga. 

a _ Nastop savezne prednjaške šole bo 
jutri ob 17. in ne ob 16. kakor je to bilo 
pomotoma najavljeno. Nastop bo obsegal 
že najavljen spored in bo na letnem telo-
vadišču Sokola matice. 

a _ Sokolska četa na Sladkem vrhu ob 
Muri, ki je bila lani ustanovljena, priredi 
prvi javni nastop 12. t. m. ob 16. pred šo*o. 
Vabljeni prijatelji sokolstva. da posetijo to 
prireditev ti,k ob državni meji. Za Maribor-
čane bo obenem lep izlet v prosto naravo. 

a _ Gasilski sestanek mariborske žirie 
za lesni breg bo v nedeljo 12. t. m. v Dr-
gošah pri Mariboru. Po sestanku bo velika 
društvena prireditev. 

a._ Iz carinske službe. Za uradniškega 
pripravnika pri blagajni mariborske glas-
ne carinarnice je imenovan Janko EferL 

a— Vpisovanje na trgovski akademiji. 
V prvi razred tukajšnje državne trgovske 
akademije se bodo spre;ema!i učenci, ki so 
dovršili štiri razrede srednje ali meščan-
ske šole z zaključnim izpitom in niso sta-

Pred skorajšnjim zaključ-
kom velesejma 

Velesejmski dnevi menda hitreje mine-
vajo. Preden smo mogli povedati, ka j vse 
je tu razstavljeno, kaj vzbuja pozornost in 
zanimanje, že moramo, žal, tudi ugotoviti, 
da se počasi bližamo zaključku. Le še ne-
kaj dni nam bo dana možnost posetiti to 
odlično prireditev, ki kljub krizi in drugim 
težkočam, s katerimi se moramo dnevno 
boriti, ni izgubila nič na svojem sijaju in 
na svoji privlačnosti za najširšo publiko. 
Deževno vreme, ki smo ga imeli v zadnjih 
dneh, ni prav nič zmanjšalo dotoka tujcev. 
Opaža se celo, da se poset zunanjih obisko-
valcev prav v zadnjih dneh dviga. Zdi se, 
da so mnogi odlašali in se niso mogli od-
ločiti za potovanje v Ljubljano, ko pa so 
čuli splošno pohvalno priznanje onih, ki so 
prireditev že posetili, so se končno vendar 
odločili. 

Posetniki z dežele so se zadnje dni mno-
go zanimali za domače vozove, ki jih raz-
stavljajo bratje Pirnati, Auman in Močnik. 
Napravili so tudi že večje in manjše kup-
čije. Enako vzbuja med kmetovalci zani-
manje patentiran mehanični obiralnik sad-
ja, ki omogoča obiranje sadnih dreves, ne 
da bi se sad pri tem poškodoval, kakor tu-
di posebna lestev, ki se prilagodi vsakemu 
terenu. Zanimanje je nadalje za avtoma-
tične tehtnice, za razne kovinske izdelke 
ter za kuhinjske posode in priprave. Privlač-
nost za gledalce so tudi moderne centri-
fugalne  črpalke, ki dvigajo vodo v stekle-
ni napravi za demonstriranje 9 m visoko. 
V neposredni bližini pa je za naše kovin-
ske obrtnike privlačnost paviljon, k je r de-
monstrirajo najnovejše naprave za avtogen-
sko varenje kovin. Med drugim je posebno 
omeniti tudi našo čevljarsko industrijo, ki 
razstavlja izdelke, ki so po kvaliteti in okus-
ni obliki zares na višini, pri kateri vzdržijo 
prav vsako konkurenco. 

Zadnje dni je posetilo velesejem mnogo 
šol in učnih ustanov (doslej 37), pa tud; 
mnogo vojaštva-. Kakor je podoba bo imel 
velesejem letos krasen uspeh. 

brezposelnosti moramo brezpegojno vstra 
jati na stališču, da se prodaja železa, ki 
ga sami dovolj izdelujemo in čigar zaloge 
se dnevno kopičiio, prepusti izključno do-
mfačim  železarnam. Uverjeni smo, da na-
še domače železarne ne bodo tega izkori-
ščale v pogledu prodajnih cen. Inozemske 
železarne pa bodo tudi potem imele še 
dovolj možnosti za izve z na naše tržišče, 
saj je mnogo izdelkov, ki niso kartelirani 
in jih sami ne izdelujemo, tako da smo pri-
morani uvažati te izdelke iz inozemstva. 
Trdno pričakujemo, da bodo nova kartelna 
pogajanja dovedla do sporazuma v smislu 
naših upravičenih zahtev. 

Sezonsko zboljšanje zapo-
slenja v Sloveniji 

Okrožni urad za zavarovanje delavcev 
v Ljubljani je pravkar sestavil podatke o 
gibanju članstva v mesecu maju. Kakor 
znano je število povprečno zavarovanih 
članov od lanskega avgusta stalno nazado-
valo, in sicer do marca; zadnja dva mese-
ca se je zaradi sezonskega oživljanja po-
slov zopet nekoliko povečalo, vendar pa je 
primanjkljaj članstva v primeri z odgovar-
jajočim mesecem zadnjega leta še vedno 
prav visok, tako da konjunkturnega iz-
boljšanja zaposlitve ni. Povprečno članstvo 
in primanjkljaj v primeri z odgovarjajočim 
mesecem predhodnjega leta kaže v zad-
njem času naslednje gibanje. 

povpr. članstvo razlika nasproti 

rečke za • razred 
drž. razr. loterije  so dospele.  Obnovite  jih 
pravočasno.  Nehaj  neobnovljenih  srečh  je 
na razpolago  onim, hi hočejo  igrati  v tem 
kolu  zlasti  v V.  razredu,  hi razdeli  med 

srečne  igralce  vedno težhe  milijone. 
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1. 1931 
avgust 
januar 
marc 
april 
maj 

1931 
1932 
1932 
1932 
1932 

1. 1930 

—11.541 
—13.622 
—15.742 
—16.658 

—14.087 
—19.40S 
—21.821 
—21.774 

Pred pogajanji s srednje-
evropskim železarskim kar-

telom 
Kakor doznavamo se bodo prihodnji te-

den pričela na Dunaju pogajanja med na-
šimi železarnami .n srednjeevropsko sku-
pino mednarodnega železarskega kartela. 
Ta pogajanja niso samo važna za naša že-
lezarska podjetja, temveč tudi za vse naše 

ospodarstvo in zlasti za naše delavstvo, 
zaposleno pri železarnah. 

V pogedbi, ki so jo naše železarne skle-
nile pred leti s srednjeevrosko skupino že-
lezarskega kartela. je bila povprečna pora-
ba karteliranih železnih izdelkov ugotovlje-
na v višini letnih 60.000 ton. Od te porabe 
je bilo doslej prepuščeno domačim železar-
nam 40.000 ton ali %, estala tretjina ali 
20.000 ton pa je bila dodeljena inozemskim 
železarnam. Ta kartelna razdelitev porabe 
se nanaša na fasonsko  železo in železo v 
palicah, vključno betonsko železo, vroče 
valjano železo v traku in tračnice za rud-
nike do največje teže 21.2 kg za tekoči 
meter. Od kvote, ki pripada domačim žele-
zarnam odpade 52% na železarno v Zenici 
(Bosna), 34% na železarno v Jesenicah in 
14% na železarno v štorah. Razdelitev do-
mačega kontingenta gre preko Prodajne-
ga urada jugoslovenskih železarn v Za-
grebu, dočim so se inozemske železarne 
glede uvozne kvote dogovorile tako, da 
oskrbuje potrebo zapadnega dela države 
avstrijska železarna Alpine-Montan, po-
trebo jugovzhodnega dela države za mad-
žarska železarna Rima-Murany. 

že o prilik ustavitve dela na Jesenicah 
se je mnogo razpravljalo o tej kartelni po-
godbi, ki gotuvo ne odgovarja našim potre-
bam, še manj pa današnjim izrednim raz-
meram ko je konsum hudo nazadoval in 
smo zaradi skrajno poslabšanih možnosti 
za naš izvoz primorani do skrajnosti ome-
jiti uvoz, predvsem seveda uvoz predme-
tov, ki jih lahko izdelujemo doma. 

ž e v konjunkturni dobi 1929./30. se je 
izkazalo, da je kartelna pogodba neprimer-
na za naše gospodarstvo, zlasti glede na 
znatno kapaciteto naših domačih železarn, 
ki niti v dobi ugodnega razvoja kensuma 
niso mogle izkoristiti svoje kapacitete. 

Odveč bi bilo dokazovati, da je danes, 
ko moramo do skrajnosti štediti z deviza-
mi, ki jih dobimo od izvoza, povsem izklju-
čeno, da bi nadalje dopuščali uvez železa, 
k: ga doma izdelujemo in ga imamo v 
ogromnih količinah na zalogi. 

Naša država spada med one redke drža-
ve. ki niso uvedle uvoznih omejitev, zato 
upamo, da bodo inozemske železarne pri 
novih pogajanj toliko uvidevne, da ne 
bodo vstrajale na obnovi uvoznega kon-
tingenta, ker morajo vedeti, da bi nas v 
nasprotnem primeru same dovedle do te-
ga. da se v obrambo našega deviznega go-
spodarstva in v zaščito našega domačega 
dela prshižimo sredstev, kakor se jih v 
obliki uvoznih prepovedi in uvoznih dovo-
ljenj poslužujejo druge države. V današ-
njih napetih razmerah in spričo vladajoče 

98.759 
76.094 
73.081 
75.033 
79.970 

Od najnižjega stanja v marcu 1932 se 
je povprečno število članov OUZD poveča-
lo že na 79.970, torej ia. skoro 7000, ven-
dar pa je tudi druga leta v teh mesecih 
opažati slično naraščanje. Zato se pri-
manjkljaj nasproti povprečnemu članstvu 
v maju zadnjih 2 let ni zmanjšal. Gornje 
številke se nanašajo na mesečno pevpreč 
je. Ce pa zasledujemo gibanje v teku me-
seca, vidimo, da je članstvo od najnižjega 
stanja 72.242 na dan 5. aprila t. 1. naraslo 
do konca aprila na 78.346 in do konca maja 
na 81.794. 

V maju je bila povprečna dnevna zava-
rovalna mezda za 1.76 Din (v aprilu za 
1.54 Din) nižja nego lani v maju in je zna-
šala 24.87 Diu. Skupna dnevna zavaroval-
na mezda pa je v maju znašala 1,988.500 
Din in je bila že za 585.000 nižja nego 
lani v maju (v aprilu za 528.000 Din, v 
marcu za 446.000 Din in v januarju za 
375.600 Din). Znaten padec dnevne zava-
rcvane mezde je posledica skrčenega šte 
vila članov in padajočih mezd. Gornje šte-
vilke povečane za 20% pomenijo dejansko 
izgubo na zaslužku onih delavcev, ki so 
zavarovani pri OUZD. 

lazmer trenotno primanjkujejo. Zavod je 
porabil priliko ljubljanskega velesejma 
ter je v svojem paviljonu priredil s 
skromnimi sredstvi in minimalnimi stro-
ški jako lepo razstavo prvovrstnih obrt-
niških izdelkov. K sodelovanju je pova-
bil arhitekta g. Gustava Ogrina, ki je že 
pri lanski razstavi zavoda pokazal svojo 
sposebnost in veselje do tega dela. Zavod 
se je obrnil do poedinih zadrug in obrtni-
kov, da prijavijo udeležbo. Odzvalo se je 
lepo število. Razstava kaže po izjavah 
strokovne kritike lepo harmenijo in uredi-
tev, razen tega pa res prvovrstne izdelke 
tako mestnega kakor podeželskega obrt-
nika. Razstavljeni so predmeti iz kovi-
narske stroke, iz kovinarske-umetnoobrt-
»e stroke, iz lesne stroke, prehranjevalne 
stroke, iz usnjarske stroke in usnjarsko-
galanterijske stroke. Razstava ima namen 
pokazati tehnično, pa tudi umetniško do-
vršenost obrtniškega izdelka, obenem pa 
naj bo tudi propaganda domačega dela in 
demačega blaga. 

Pri prireditvi te razstave, ki je prva, 
katero prireia naš narod, se je pokazalo, 
da se bodo dale v bodočnosti prirediti v 
našem paviljonu lahko prav lepe razstave 
obrtniških izdelkov in da bi bilo v tem 
pogledu pc stopati tako, da se prirede spe-
cijalne razstave po poedinih strokah, že 
naš prvi poizkus je popolnoma uspel. 

Zavod je začel v mesecu aprilu z izda-
janjem »Obrtnega Glasnika« v novi obliki. 
List ima samo strokovno vsebino ter so 
članki opremljeni tudi s klišeji (slikami). 
Kakor kaže razpoloženje osobito po deže-
li, je obrtništvo s tem stroke vnim listom 
zelo zadovoljno. Treba ga bo še izpopol-
niti. Morebiti bi se sčasom lahko izdajal 
kot mesečna priloga obstoječemu glasilu 
obrtništva. Glede stroškov bi bilo pripom-
niti, da stane listovo tiskanje 2.080 Din 
od številke, cdštevši davek in poštnino. 
List ima 3 strani inseratov. ki kriiejo sko-
ro tretjino stroškov lista, ker so zagotov-
ljeni za celo leto. Kolike r bo dosežen pre-
sežek glede na votiran kredit se bo ta 
uporabil za izdelavo klišejev. 

Smrten padec z drevesa 
Šklendrovec  pri Zagorju,  9. junija 

__V ponedeljek popoldne se je napotil 
77!etni kočar Franc Brinovec izpod Šent-
j uri j a pod K umom v gozd cbstkavat veje 
z drevja. Starček je ziezc-1 na drevo in se 
lotil vej. Kako se je zgodila nesreča, ali si 
je izpodsekal vejo. na kateri je stal. ali je 
betežen, kakor je bil, omahnil pri sekanju 
z veje. niso mogli ugotoviti vaščani. ki so 
ga šele drugo jutro našli pod drevesom 
mrtvega. Ponesrečenca so v sredo pokopali 
na farnem  pokopališču v Šentjuriju pod 
Kumom. 

Zagreb. Amsterdam 2272.62 — 2"783 9S! 
Berlin 1328.52 — 1339.32, Bruselj 782.95 .'o' 
786.S9, London 205.69 — 207.29 Mila-i 
287.G0 — 290, NevvTork kabel 5507.38 do 
5635.64. Nevvvork ček 5613.64 — 5585 ".-> 
Pariz 221.23 — 222.35. Praga 166.23-167.0^ 
Curih 1097.35 — 1102.85. 

Curih. Beograd 9.05, Pariz 20.16. London 
18.81, Ne\vJ'ork 511. Bruselj 71.35 Milan 
26.26. Madrid 42 15. Amsterdam 207.125 
Berlin 121.30. Stockholm 96.30, Oslo 93.7-5, 
Kobenhavn 102.80. Sofija  3.70, Praga 15.16, 
Varšava 57.35. Bukarešta 3.06. 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

180 _ 183, za junij 178 — 181. za julij 179 
do 180, za december 176 _ 181, 7°'n inve-
sticijsko 49 _ 52, 4n'n agrarne 23.25 — 23.50 
6"/o begluške 32 _ 33. 8°/o Blair 44 — 44.50.' 
7"/o Blair 39.25 — 40: bančne vrednote: Na-
rodna banka 3800 — 4000. Priv agrarna 
banka 204 — 210. 

Dunaj. Eskomptegesell. 100. Dunav-Sava-
Jadran 13.55, Siaatseisenbahngesell. 17.75, 
Trbovlje 18.80, Alpine - Montan. 8.40. Sečo-
rana 17.50. 

Delovanje zborničnega za-
voda za pospeševanje obrti 

Na seji uprave Zavoda za pospeševanje 
obrti Zbornice za TOI, ki se je vršila v sre-
do dopoldne, je zbornični tajnik dr. Josin 
Pretnar podal naslednje poročilo o delova-
nju zaveda. 

Delo zavoda je bilo tudi v preteklih me-
secih kljub težkočam, ki so se nepredvi-
deno pojavile, vendarle uspešno. Predvsem 
je omeniti, da je zavodova poslovalnica v 
Mariboru pod vodstvem g. Ignaca Založ-
nika začela z aktivnim delom. Prejela je 
od zbornice odnosno iz fonda  zavoda akon-
tacijo od 10.000 Din za administrativne 
izdatke. Pravtako je prejela ta poslcval-
nica tudi od strani mariborske mestne ob-
čine že znesek votirane podpore, pi znaša 
50.000 Din. Ker zbornični zavod za posp. 
obrti krije vse izdatke tečajev, predavanj 
in drugih obrtno-pospeševalnih prireditev 
ki se vrše v smislu sporazumnega pro-
grama, je s tem uspešno delovanje mari-
borske poslovalnice zagotovljeno. 

Delo zavoda v pogledu strokovne infor-
macije poedinih interesentov je bilo lani 
dokaj cbsežno. Zavod je dal številna po-
jasnila pismeno in ustmeno tako glede na-
bave strojev, sirovin, g-lede raznih gospo-
darskih vprašanj itd. Zaradi pomanjkanja 
razpoložljivih sredstev se je moral znatno 
omejiti v pogledu takih prireditev, s kate-
rimi so zvezani streški. Kljub temu je 
priredil v prošlih dveh mesecih en tečaj 
za avtogensko varenje v Celiu. tečaj za 
mizarsko luženje v Kranju, tečaj za mi-
zarsko luženje in nolitiranje v Zagorju in 
pa tečaj za praktično delo na mizarskih 
strojih v št. Vidu. Vsi tečaji so bili dobro 
obiskani in je ugotoviti, da zanimanje 
zanje izredno raste. Zavod je dobil od več 
strani prošnje za prireditev nadaljnjih 
tečajev. Priglašajo se tudi zadruge za 
prireditev krojnih tečajev, ki jih bo zavod 
skušal prirediti v času mrtve sezone za 
krojače, odnosno čevljarje, pri čemer bo 
moral seveda računati tudi z razpoložlji-
vostjo predavatelja. 

Glede tečajev je pripomniti to. da se 
bodo mogli v večjem obsegu vršiti šele na 
jesen cdrtosno na zimo, ko moreio udele-
ženci lažje od svojega dela in ko bo na 
razpolago več sredstev, ki zaradi izjemnih 

Gospodarske vesti 
= Konkurz je razglašen o imovini 

Franca Saksa, elektrotehnika v Maribcru, 
Erjavčeva ul. 12 (upravnik mase dr. Fr. 
Tomšič, odv. v Mariboru; prvi zbor upni-
kov pri okrožn. sod. v Mariboru 16. junija 
ob 10., prijavni rok do 23. julija, ugotovit-
veni narek 25. julija ob 9). 

= Poravnalno postopanje je uvedeno o 
imovini Janeza Škraba na, trgovca v Pu-
concih (poravnalni upravn. dr. Ljudevit 
Vadnal, odv. v Murski Soboti; narok za 
sklepanje poravnave pri ckr. sod. v Murski 
Soboti 4. julija ob 10., prijavni rok do 30. 
junija, kvota 40%); nadalje o imovini Jos. 
Vižina, mizarskega mojstra v Dorfarjih 
(poravn. upravnik dr. Fr. Jarc, odv. v 
škofji  Lcki; narok za sklepanje poravna-
ve pri okr. sod. v škofji  Lcki 9. julija, pri-
javni rok do 5. julija) in končno o imovi-
ni Ivana Schmiedingerja, urarja in dra. 
guljarja v Mariboru, Aleksandrova 26 (po-
ravn. upravnik dr. Kari Slokar, cdv. v 
Mariboru; narok za sklepanje poravnave 
pri okrožn. sod. v Mariboru 18. julija ob 
9., prijavni rok do 13. julija, kvota 50%). 

= Izguba Okrožnega urada za zavarova-
nje delavcev v Zagrebu. Zagrebški listi ob-
javljajo podatke iz računskega zaključka 
Okrožnega urada za zavarovanje delavcev v 
Zagrebu, ki zaključuje preteklo koledarsko 
leto z znatno izgubo od 5,140.000 Din. Urad 
je imel lani povprečno 76.000 zavarovancev 
(nekaj manj kakor ljubljanski), od teca 
50.700 v samem Zagrebu. Prispevki za bole-
zen so dosegli 39.3 milijona Din, izdatki za 
podpore v denarju in v naravi pa 37.2 mili-
jona Din ali 90.7 dohodkov. Kakor smo 
že pred tedni poročali, je tudi ljubljansk: 
Okrožni urad zaključil oreteklo leto z izgubo, 
vendar ie ta izguba mnogo manjša in znaša 
le 1,430.000 Din. 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije drž. 
železnic v Ljubljani sprejema do 16. t. m. 
ponudbe slede dobave 200 kg prediva, 40 ks 
motvoza, 250 kg trtne vrvice, 1200 komadov 
ročajev za kladiva. 200 komadov toporišč za 
krampe in sekire in 1500 komadov brezovih 
metel. (Poeoji so na vpogled pri omenjenem 
oddelku.) Direkcija državnega rudnika Ve-
lenje sprejema do 13. t. m. ponudbe glede 
dobave železa. Komanda pomorskega arze-
nala Tivat snreienia do 4. julija ponudbe gle-
de dobe 2500 komadov sirkovih metel. 500 
komadov brezovih metel in S500 komadov 
različnih krtač. (Predmetni oglasi so na vpo-
gled v Zbornici za TOI.) Dne 30. t. m. se bo 
vršila pri upravi III. oddelka zavoda za iz-
delavo oblačil za vojsko v Zagrebu licitacija 
glede dobave 20.000 komadov desk za poste-
lje. (Oglas je na vpogled v Zbornici za TOI, 
pogoji pa pri omenjeni upravi.) 

= Dobave. Direkcija državne železarne 
Vareš-Majdan sprejema do 15. t. m. po-
nudbe glede dobave 100 komadov železnih 
ventilov: do 22. t. m. pa glede dobave ven-
tilov, 20.000 kg apna, 6000 kg katrana. 
40.000 kg železa in 30.000 komadov opeke. 
Direkcija državnega rudnika Velenje spre-
jema do 18. t. m. poaudbe glede debave 
azbestnih tesnil; do 23. t. m. pa glede do-
bave 20.000 kg pšenične moke in 400 kg 
cikorije. Direkcija državnega rudnika 
Seniski rudnik spreiema do 11. t. m. po-
nudbe glede dobave 20 plošč črne pločevine 
m 26 k<* borovih semen, do 26. t. m. pa 
glede dobave 10.000 kg karbida. 

Blagovna tržišča 
7ATO 

+ Ljubljanska borza (9. t. m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Prometa ni bilo. 
Nudi se pšenica (slov. postaja, po mlevski 
tarifi,  plačljivo v 30 dneh): slavonska, 
78 kg po 180 — 1S2.50. okolica Som-
bor, 79 kg po 185 — 187.50; potiska. 
80 kg težka po 190 — 192.50; moka: ba-
ška »0«. franko  Liubljana. plačljivo v 
30 dneh po 320 — 325, banatska po *30 do 
335; koruza (slovenska postaji, plač. v 30 
dneh): baška pri mlevski voznini po 147.50 
do 150, po navadni voznini oo 152.50 _ 155. 

+ Budimpeštanska ierminska borza (9. 
L m.) Tendenca mirna. Promet miren. Pše-
nica: za junij 12.89 — 12.90; rž: za junij 
12.87 — 12.90; koruza: za julij 16.15—16.20. 
za avgust 15.50 — 15.60, za maj 1933 11 52 
do 11.54. 

+ Chicago. 9. junija. Začetni tečaji: Pše-
nica: za julij 49.75, za september 52, za de-
cember 55: koruza: za julij 28.625. za sep-
tember 3^.625. za december ?1.625: oves: 
za julij 19.875, za seotember 20; rž: za ju-
lij 30.625, za september 33.25. 

+ Winnines. 9. julija. Začetni tečaji: Pše-
nica: za julij 54, za oktober 56, za decembei 
57.25. 

Borze 
Devize. 

Ljhibliana. Amster. 2272.62 — 2283.98 Ber-
lin 1329 02—1329.82. Bruselj 782.9>5_786.S9, 
Curih 1097.35 1102.85. Nevvvork č»k 
55.8538_56113.64. Pariz 221.23-222.35, Pra-
ga 166.23—167.09, Trst 287.68—290.08 

GLEDALIŠČE 
OPERA 

Začetek oh 20. 
Petek. 10.; Simfonični  koncert v unionski 

dvorani. 
Sobota, 11.: Prodana nevesta v Tivolskem 

parku. Začetek točno ob pol 17. 
Nedelja, 12. ob 15.: Prodana nevesta v Tivol-

skem parku. — Ob 20.: Mala Floramve. 
Izven. Znižane cene. 

Ponedeljek, 13.: Zaprto. 

Ljubljanska opera. Opozarjamo na simfo-
nični koncert opernega orkestra, ki bo da-
nes ob 20. v unionski dvorani. Koncert diri-
gira skladatelj L. M. Škerjanc. Vrši se ob 50-
letnici slovenskega županovania v Ljublja-
ni. Predprodaja vstopnic v Matični knjigar-
ni. — V soboto in nedeljo uprizori naša ope-
ra za Tivolskim gradom »Prodano nevesto'. 
Glavno moško partijo Kecala poje pri obeh 
predstavah eden najboljših Keealov sploh, 
gosp. Josip Križaj. Ulogo Marinke pojeta ga. 
Ribičeva in gdč. Majdičeva, ulogo Janka gg. 
Banovec in Gcstič. Vaška poje pri obeh 
predstavah g. Kovač. Starše Marinke in Jan-
ka pojo ge. Kogejeva in Španova ter gg. 
Janko in Magolič. Vodja glumačev je g. Si-
mončič. Esmeralda gdč. Gerlovičeva, Indi-
janec g. Sekula. Opero dirigira kapeinik 
Neffat,  režiio ima v rokah prof.  Šest. Nove 
kulise je naslikala gledališka slikarna po 
osnutkih g. Uljaniščeva in g. Skružnega. Or-
kester. zbor in balet so pomnoženi. Sodelipe 
tudi veliko število Statistov raznih skupin. 
Po predpripravah sodeč, bo predstava iz-
vrstna. Predprodaja vstopnic ie danes in 
jutri opoldne Dri dnevni blagajni v operi. 
V soboto posluje blagajna pred Tivolskim 
gradom od 15. dalje, v nedeljo pa od 14. 
Dopoldne v nedeljo pa je ravno tako pred-
prodaja pri dnevni blagajni v operi od 10. 
do pol 1. ure. Občinstvo prosimo, da si pre-
skrbi sedeže že v predprodaji. Zunania na-
ročila se sprejemajo in sedeži rezervirajo 
pri blagajni. Rezervirane sedeže pa se mora 
dvigniti v nedeljo do 12. Od tega časa dalje 
se nikomur več ničesar ne rezervira. Sede-
ži so od 30 do 10 Din, stojišča po 7 Din. _ 
Repriza Tijardovičevc operete »Mala FIo-
ramTer bo v ljubljanski operi v nedeljo 12. 
t. m. ob 20. Zasedba ista kakor pri premi-
jeri. 

Vsak naročnik 
„Jutra"  ie zavarovan 

za 10.000 Din! 
< 



I z življenja sveta 
Jack Dempsey se hoče znova poročiti 

INova živalska moda v Ameriki 
Američani so do nedavna smatrali za 

najbolj domače živali mačke in pse. Nedav-
no pa je nastal v tej modi preokret in pse 
in mačke so nadomestile papige in opice. 
Opice pa se niso izkazale nič kaj posebno. 
In ker so medtem prišli zdravniki tudi na 
to. da papige prenašajo bolezni, so zdaj 
Američani spet spremenili modne nazore 
ter goje v stanovanju namesto mačk in 
psov, papig in opic pingvine. Modo pingvi-
nov je v Ameriki uvedel Bvrdov film  o 
južnem tečaju. Pingvini so zelo krotke živa-
li. se dajo lahko zdresirati in ker so razme-
roma čedne živali, ni dvoma, da se bodo 
obdržali. 

V gore,  na deželo 
ali na morje? 

Kdor ima priliko in (kar je še bolj važ-
no) denar, da lahko vsaj za teden ali dva 
zapusti vr.akdanje skrbi in si privošči pri-
jetno potovanje na odmor, bo moral skrbno 
premisliti, kam naj gre, v gore, na deželo 
ali na morje. Najbolj enostavna je ta od-
ločitev za mlajši rod. Vse, kar ga spravlja 
v čim bližji stik z naravo — bodisi hoja 
ali plavanje ali veslanje ali gibanje na pro-
stem sploh — je koristno zanj. 

Za veliko množico oddiha potrebnih me-
žčanov pa je že samo potovanj prijetna 
sprememba, ki človeka odtegne poklicu in 
vsakdanjim skrbem ter ga prenese v po-
polnoma novo okolico. Prav posebno poživ-
ljajo človeka številni novi vtisi, ki ga 
spremljajo na takšni poti. Kdor hoče svoj 
dopust zaključiti s čim večjim uspehom in 
zadovoljstvom, se mora vsekakor ravnati 
po klimatičnih posebnostih v posameznih 
krajih. Pri tem seveda ne mislimo na lju-
di, ki morajo zaradi kakršnihkoli bolezni 
obiskovati določeno kopališče; v tem pri-
meru mora odločati samo zdravnik, ker so 
med kopališči, ki se lan^ ponašajo s slič-
nimi zdravilnimi viri, vendar precejšnje raz-
like. 

V prvi vrsti se je treba pri odločitvi, kam 
nai bi človek potoval, prepričati, ali bi mu 
bolj ugajalo podnebje, ki organizmu priza-
naša ali pa ga še bolj draži. Tako n. pr. 

Najnovejša slika angleškega kralja Jurja, 
ki je prisostvoval na svoj rojstni dan paradi 
kraljeve garde v Buckinghamski palači 

šibki in slabotni ljudje ne prenašajo pre-
ostrega podnebja in je treba, da se šele po-
lagoma privadijo nanj, - kar potrebujejo 
seveda daljšo odsotnost. Močnim n a r a v a m 
pa kot znano ne prija premilo podnebje. 

Naši kraji imajo vse vrste podnebja; me-
ščan lahko izbira med Alpami, deželo in 
morjem. Za izmučene in živčno oslabele 
prebivalce večjih mest je zelo priporočljivo, 
če preživijo svoj letni dopust na deželi, da-
leč od mestnega življenja, zagrenjenega z 
ropotom modernih prometnih in drugačnih 
»mučilnih« priprav. 

Svoje posebne prednosti ima obmorsko 
podnebje, ki je precej vlažno in vetrovno; 
ozračje je tudi nasičeno s solnir-' hlapi. To 
podnebje je bolj razdrpžljivo in učinkuje na 
šibkejše ljudi, posebno na otroke, zelo ugod-
no. Ker se v tem zraku telesne snovi hi-
treje presnavljajo, se stopnjuje tu^' tek in 
ž njim splošno razpoloženje v človeku. Vse 
te ugodne vplive stopnjuje končno še moč-
nejše izžarevanje sonca z ultravijoličastimi 
žarki. 

Ti žarki so seveda najbolj občutni v viso-
kem alpskem podnebju. Ker ti žarki močno 
dražijo kožo in ostale orgar - prenašajo 
takšno podnebje le zelo odporni ljudje. Naj-
bolj idealno za večino ljudi je pač srednje 
gorsko podnebje, kjer imajo glavni vpliv 
gozdovi, travnik in reke. 

Pri izbiri krajev za odmor pa mora vse-
lej veljati pravilo, da je treba človeku ne-
kaj časa za prilagoditev na nove klimatične 
razmere. Zato se mora sprva čuvati vsa-
kega pretiravanja in se Šele postopoma vse-
ga izročiti vplivu novega podnebja. 

Šest življenj zaradi dojenčkove 
nezgode 

V Collinvoodu (New Yersey) je padel 
neki poldrugoletni otrok iz zibelke. Pri 
padcu se je razbila steklenica za mleko in 
otrok se je obrezal 6 kosci stekla. Pozvali 
so nujno rešilni avtomobil, da bi odpeljal 
otroka v bolnico. Vozilo je brzelo po me-
stu z največjo naglico in je pri tem zavo-
zilo v neki avtomobil, ki je privozil iz na-
sprotne strani. Pri karambolu je nastal po-
žar in vsi, ki so bili v obeh avtomobilih, so 
zgoreli. Ko so pospravljali razbitine vozi-
la. so našli zoglenele ostanke otroka, njego-
vega očeta, stražnika in treh potnikov na-
sprotnega avtomobila. 

Neznatne bridkosti 
( O p o m b e a n g l e š k e g a t i s k a . ) 

Preden gre boksač na deske, mu navadno 
zaigra jazzova godba poskočen komad. — 
Pravijo, da si potem domišlja, da je bil 
njegov nasprotnik med godci. 

* 
Dobro razumemo igralca golfa,  ki je 

svojega psa vzgojil, da mu nosi palice. — 
To je namreč tisto lepo na psu, da ne dela 
nikoli zasmehljivih opazk: in da se ne reži 
porogljivo. 

* 
Najemnik v Sheffieldu  je pozval polici-

jo. ko je bil trdno prepričan, da so v so-
sednem stanovanju nekoga umorili. — Vaš zvočnik povzroča vča^r celo takšen ropot. * 

»Upanje nosi človeka preko vseh ovir.« 
meni angleški pesnik. — Radi bi bili blizu 
onega človeka, ki je pravkar uganil, da je 
pozabil doma svojo nesrečno karto za pod-
zemsko železnico. 

Mož je toži! na policiji, da mu je žena 
na glavi razbila budilko, ki ,?i io je r^ed 
kratkim ku-t>il v dar za rojstni dan. — Mož 
je imel srečo: sa? Hi ri bil lahko kupil tudi 
stoječo uro iz marmorja. 

* 

»Neverietno.« je tarnal izolacijski sodnik, 
»kaj se d*nes vse lahko dobi iz avtoim-

— K a k o r aui»cno. ie t i l n i k n^teg* «v-
trvm f̂ji  rvrprt t-rfl+i-Vm dobil iz s-voieoa avto-
mata celo pravi denar. 

Obed v kroglici 
Američani imajo vekke skrbi glede pre-

hrane, tam pa ne razmotrivajo kakor pri 
nas o vprašanju, »kaj bodo jedli jutri?« — 
temveč o vprašanju »kaj bomo jedli v sto 
letih?« 

Ameriški učenjak, prof  Eeast, je izraču-
nal. da dosežemo v sto letih tisti čas. ko 
Z',tnl:a ne bo več mogla prehramti svojih 
o'rok. Evropske dežele s« že danes nave-
zane večinoma na uvoz. torej bi jih morala 
"zadeva še posebe zanimati. 

S prehranjevalnimi vprašanji se skoraj 
vedno istočasno pojavlja tud stara ideja v 
hranilnih kroglicah, ki vsebujejo vse hra-
nine snovi na najmanjšem prostoru. Tak-
šne kroglice bi človeku prihranile napor 
jedi, nikomur ni treba več kuhati, časa bo 
spet nekaj več. da bo človek lahka delal 
za — vsakdanjo kroglico. 

S stališča kemika ta rešitev ne bi bila 
nemogoča — gre samo za stališče l>ud\ ki 
se ne zadovoljijo s potrebnimi hranilnimi 
»novmi. temveč hočejo te snovi tudi uži-
vati. Vojna, ki je prinesla toliko slabega, 
ie imela tu izjemoma nekaj dobrega učin-
ka. Omejitev in štedenie na vseh koncih 
nas ie naučilo uporabljati tudi stvari 'ci 
smo jih p rei prezirali. T«ko je Anfl^ška 
svo : o produkcijo živil zviša'a od 40 na 
50 odst.. danes ce'o že na 'SO odst., Franci-
ja na 75 odst.. Nemč'ia na 80. Ne glede 
na to pa je v drugih deželah prav sla^a v 
tfm  pogledu n. pr na J*"-H>n«;kem. Kot Z3-
Vadnica živil za svet velja Kanada zaradi 
malega števila svo prebiva'stva in 
<Ktrrvr> n e r^vršine o^dpl^rie in neobde^ne 
zemlje. Tam produkcija stalno narašča. 

j ker uporabljajo najmodernejša sredstva. 
Toda s produkcijo narašča tudi prebival-
stvo in lahko računamo s tem, da bodo v 
75 letih Kanadci sami vst pojedli, kar bo-
do pridelali. Tudi Avstralija, ki je ta čas 
najvažnejša izvozna dežela, bo v 50 ietih 
vse sama porabila. 

Ali ne čutimo lakote že od teh slabih iz-
gledov na bodočnost? Strah je še malo 
preuranjen. Za to in naslednje pokolenje 
je poskrbljeno, med ton pa skrbi tudi ke-
mija za izdelavo umetneg« sladkorja, ma-
sti, beljakovin itd. Ko je 1. 1870. prišla ve-
lika nadloga na.d Francijo, je baje cesar 
Napoleon III sam dal pobudo za izunvtev 
maščobe, ki naj bi francoski  armadi nado-
mestila maslo. To pobudo je hotel izvesti 
kemik Mege-Mories. Maslo so izumili men-
da pred 2000 leti v južnoruskih stepah 
slučajno. ma"gar:na. njegov nadomestek, 
pa je posledek sistematskega, znanstvene-
ga dela. Kemik je opazoval, da izločuiejo 
tudi ghdujoče krave mast in je sledil iz 
tega, da se iz masti tkiva tvori maslena 
maščoba. S tem so našli princ'p za izdela-
vo margarine. V naslednjih desetletjih se 
ie posrečilo pridobivati brezokusne maščo-
be trooskih rastlin, po^em so našli način 
7i s t r j e v n i e tekoč ;h olj. So dežele, kakor 
Danska, kjer porabi posamezen prebiva-
lec do 20 in v°č kilogramov margarine na 
leto; niena poraba t>a narašča. Toda marga-
rina je samo ena faza  v boju kemiie za bo-
dočo nrph-rvno Povest"-« s sintetičnimi ži-
vili. Ved"o boli se nrib^Tiie čas. ko bo 
naš vsakdanji jedi'ni list bistveno drugflčen 
nego d^i^s. a no okusu redilni v e d n o -
sti vendarle ne bo zaostajal za današnjim. 

Banka kupila cerkev 
»Hetfoi  Naplo« poroča, da je zabredla 

občina Kcscer v bližini Kečkemeta v tako 
obupen položaj, da je morala najeti večje 
dolarsko posojilo, ki ga ni mogla več vr-
niti. Banka, ki je imela pri občini terja-
tev, je zaradi tega odredila, da se ima 
prodati vse občinsko premoženje, in sicer 
cerkev, šola in 50 juter zemlje. Dražba se 
je res vršila, a ni vrgla niti 10.000 pengo. 
Banka je namreč pokupila vse objekte sa-
ma in je s tem postala lastnica cerkve in 
šolskega poslopja. 

Drugi stratosferni  vzlet prof, 
Piccarda 

Iz Curiha poročajo, da se je prof.  Piccard 
I", nčnoveljavno odločil drugič vzleteti v 
stratosfero.  Startal bo v Curihu. Njegov 
sospremljevalec v balonu bo namestu lan-
skega inž. Kipferja  belgijski fizik  prof. 
Cosin. Iz Augsburga so že odposlali v Cu-
r h 800 kg težki balonski obod. Piccard bo 
vz.etel še pred koncem junija. 

Odvetnik Harmodio Arias, 
vodja lanske zmagovite revolucije, je bil 
končnoveljavno izvoljen za državnega pred-

sednika 

Plemiška vlada v Nemčiji 
Grof  Sch\verin-Krosigk, 

finančni  minister • 

>En liter vina. prosim!« 
»Belega ali rdečega?« 
^To je vseeno — je za slepca!« 

(»Berlinske Tidende«) 

Ludvik Schoss 
Izpovedal je, da mu je mati zadrževala 

ogromno premoženje, glede umora pa se je 
opravičil, da je imel pravico izvršiti grozni 
čin po členu 73 nemškega državljanskega 
zakonika. Oblasti preiskujejo, kako so 
mogli tako nevarnega bolnika izpustiti iz 
umobolnice. Cim bo zaslišanje končano, ga 
bodo zopet oddali v umobolnico v Eutinu. 

Pri ljudeh, ki so potrti, preutrujeni za 
delo nezmožni, povzroči naravna »Franz 
Josefova«  grenčica prosto kroženje krvi 
in poveča duševno delavno sposobnost. 
Vodeči kliniki izpričujejo, da je »Franz 
Josefova«  voda odlične vrednosti tudi za 

j duševne delavce, živčno oslabele in žen-
, ske kot dobro odvajalno sredstvo. 

!
»Franz Josefova«  grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Novi predsednik 
francoskega  senata 

Človek ali opica? 
Po poročilih iz Holandske Indije so našli 

na Sumatri deset in desetletja iskani 
vmesni člen med opico in človekom. 

Domačini v okraju Rokka so pred krat-
kim ubili živalsko samico, ki pripada k 
skupini orang pedongev, zvrsti, ki je bila 
doslej popolnoma neznana evropskim uče-
njakom. Mlada žival je 43 cm dolga, po 
truplu pa skoraj popolnoma gola. Na gla-
vi ima svetlosive lase. 

Nazori o biološki pripadnosti tega bitja 
si zelo nasprotujejo. Nekateri smatralo 
samico za vmesni člen med človekom in 
opico, drugi jo imajo za pripadnico doslej 
čisto neznanega človeškega rodu, ki živi 
v najprimitivnejših kulturnih razmerah. 

Jeanneney 
dosedanji predsednik finančne  komisije je 

bil izvoljen za predsednika senata 

Kralj pri paradi 

Nova številka 
„2ivljenja in sveta" 
Pravkar je izšla nova številka ilu-

strovane tedenske revije »življenje in 
svet« z naslednjo vsebino: 

UGANKA AFRIŠKE RAZPOKE (s 
slikami) 

UMETNI GAMA ŽARKI 
VELIKI MOŽJE IN NJIHOVE SE-

STRE (s sliko) 
GRAMOFONSKE PLOŠČE IZ ALU-

MINIJA 
SONCE IN SENCE (Mortimer Mem-

pes — slika) 
ZUIDERSKO JEZERO LOČENO OD 

MORJA (s slikami) 
JADRALNI LET (H. M. — s sliko i 
»NOTRE DAME« V PARIZU (A. La-

tour — slika) 
SLIKA DANAŠNJE FRANCOSKE 

POEZIJE (A. D.) 
JAPONSKA V SLIKI IN BESEDI 
SLIKE IZ ŽIVLJENJA IN SVETA 
BEDAKOVA OSVETA (Iv. Podržaj) 
KAJENJE JE UŽITEK (z ilustraci-

jami N. Pirnata) 
BALKAN V FRANCOSKEM TISKU 
STRAH PRED NAVIDEZNO 

SMRTJO 
POTOVANJE V SLA M (s sliko) 
V BELEM PEKLU PIZ PALtiA (Dr. 

Oskar Reya — s slikami) 
LJUBLJENEC DRUŽINE (H. Frey-

tag — slika) 
ČLOVEK IN DOM (Počitnice na bal-

konu — Električni kontakt v vsako 
sobo) 

TRI MINUTE POTOVANJA (De-
mantna polja južne Afrike  — s sli-
ko) 

NETOPIRJI, PRENAŠALCI STE-
KLINE 

ZNAMKE PRIPOVEDUJEJO (Znam-
ka kriva vojne? — s sliko) 

ŠAH 
DEKLE (Forain — slika) 
O SMISLU MODE 
LETALO, KI SE SAMO KRMARI 

(slika) 
HUMOR (Adamson) 

številka vsebuje tudi izvirni deli: 
»Iz stare Ljubljane« — lesorez ELA 
JUSTINA in »Potepuh«, risbo H. 
SMREKA RJA. 

»ŽIVLJENJE IN SVET« Izhaja te-
densko in stane polletno (zaključena 
knjiga) Din 40.—, mesečno Din 8.—. 
Posamezne številke Din 2. po vseh 
trafikah.  — Naroča se pri upravi: 
Ljubljana, Knafljeva  ulica 5. 

Novi panamski državni 
predsednik 

Bivši svetovni prvak v boksu Jack Dempsev, ki se je nedavno ločil od svoje žen« 
film.  igralke Estelle Taylor, se hoče zdaj poročiti s film.  igralko Lino Basquette (.levo) 

Nadaljevanje afere  nadškofa  Kordača 

V raznih krajih Španije se vrste nemiri, ki 
jih povzročajo komunistične, sindikalistične 
in anarhistične skupine. Posebno v Barce-
loni, kjer je bilo pri zadnjih izgredih več 
mrtvih in ranjenih. Slika kaže prenos 
mrtvega demonstranta s prizorišča nemirov 
(2092) 

Srečni loterijski dobitniki 
Med letošnjimi dobitniki 24 velikih srečk 

irske državne loterije, ki se je topot vršila 
na dan konjskih dirk v Espomu. je tudi 12 
uradnikov marseillskega kolodvora. Zadeli 
so skupno 30.000 funtov. 

ANEKDOTA 
Mlad poet se ie oglasil pri VVildgartsu 

s prošnjo za malo protekcije. Da bi proš-
nja še bolj držala, je pojasnil, da je bil 
prej konjeniški častnik. 

»Pokažite mi kaj svojega,-! je odvrnil 
WiLdgans. 

Mladi poet je v trenutku izvlekel 
strani dolgo odo in pričel Citati. Trajalo 
je precej, da je končal. Potem se je obr-
nil do pesnika, ki ga je bil poslušal z za-
prtimi očmi, češ: Kaj pravite? 

Wildgans je hitro odgovoril: >Jezdite 
naprej, jezdite naprej!« 

KARIKATURA 

Prijet morilec lastne matere 
Umobolnega morilca Schoessa, o kate-

rem smo poročali, da je umoril lastno ma-
ter, ji odsekal ude in prinesel njeni roki 
v zavoju na francosko  poslaništvo v Ber-
linu, so že prijeli. Izsledil ga je odvetnik, 
ki ima pisarno blizu njegovega stanova-
nja. Pri zaslišanju na policiji se je Schoess 
cbnašal popolnoma mirno. Samo svojo de-
narnico je krčevito stiskal, da bi mu jo ne 
vzeli. 

Citateljem je gttovo še v spominu upo-
kojitvena zadeva praškega nadškofa  dr. 
Kordača, ki je bil upokojen s papeževim 
dekretom, ker ni hotel pristati na neki 
aranžman svojega predstojnika, papeške-
ga nuncija Ciriacija v Pragi. O nadškofu, 
ki je ne le vzor svečenika, ampak tudi 
pravičnega človeka se je tiste čase mno-
go pisalo. Vsa javnost je c bsodila in zavr-
nila način, kako se je upokojitev izvršila. 

Med odličniki, ki so se za dr. Kordača 
zavzeli v javnosti, je bil tudi teološki pro-
fesor  praške univerze dr. šanda. Napisal 
je več člankov, v katerih je ostro kritizi-
ral postopanje papeškega nuncija naspro-
ti dušnemu pastirju svojega naroda. Za-
radi stališča, ki ga je bil zavzel, so ga su-
spendirali ter so mu tudi prepovedali, da 
ne sme več predavati. Te dni pa je dr. šan-
da prejel dopis od papeškega nuncija, v 
katerem stoji, da mu bo vse odpuščeno, če 
prekliče sveje članke in če se odpove pro-
fesuri.  Dr. šanda je takoj sporočil nunci-
ju Ciriaciju, da mu odreka pravico soditi 
v zadevi, ki se tiče v prvi vrsti njega. Pri-
pomnil je tudi, da ne bo preklical objav-

ljenih člankov, profesuri  pa se ne bo odpo-
vedal že zaradi tega ker je češkoslovaški 
univerzitetni zakm takšen, da ne dovo-
ljuje odstavljati nastavljenih profesorjev. 

Nato je nuncij Ciriaci dr. šandi pod 
pretnjo izobčenja prepovedal stopiti" še 
kdaj v prostore teološke fakultete.  Kleri-
ki pa so dobili nalog, naj pri morebitnem 
pojavu dr. šande med njimi takoj gredo 
v kapelico molit za profesorjevo  izpreobr-
nenje. Ce bi se dr. šanda še drugič pojavil 
na teološki fakulteti,  bo ekskcmuniciran. 
Nuncij pa je izdal še tretjo odredbo, v 
kateri preti prof.  šandi celo z odvzetjem 
vseh svečeniških pravic za primer, da bi 
trdovratno vztrajal pri svojem stališču. 

K. romunski vladni kriz? 

Nemiri na španskem Vajda Voevod, 
ki mu je poveril kralj sestavo nove vlad« 
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

»A kdo je oče? Nič se ne bi čudila, če bi bil kak knez ali vladar.« 
»Oce je skromen plemič, ob katerem so se zaporedoma razbili 

vsi Favstini načrti.« je posmehljivo rekel Saetta. 
»Pardaillan!« je vzkliknila Leonora in zavzeto plosnila z ro-

kami. 
»Uganili ste.« je dejal Saetta in se naklonil. 
Leonora se je zamislila. 
»Povej mi,« je rekla nato, vzdignivši glavo, in radovedno uprla 

vanj svoje žareče oči, »povej mi, kaj ti je storila signora Favsta . . . 
To mora biti mračna, strašna zgodba, in rada bi jo slišala.« 

: > a e t t a J e p o č a s i zmajal z glavo. 
»To ni mračna in strašna zgodba, kakor pravite,« je dejal. »Na-

robe. zelo vsakdanja je, in mislim, da se v slavnem Favstinem živ-
ljenju ne manjka enakih . . . Dogajajo se v življenju vseh ljudi, ki 
drže v svoJih rokah vladarska žezla.« 

»Povej jo vendarle,« mu je prigovarjala Leonora. »Rada bi jo 
p o z n a l a 

»Prav, signora, povem vam jo,« je odvrni! Saetta. »Vidite, ta 
zgodba je zame vzlic svoji vsakdanjosti zelo bolestna. Kar oknrna 
je.^Povem vam jo, čeprav vas utegne pustiti ravnodušno. A preden 
začnem, mi dovolite, da omenim neke malenkosti. Prepričan sem. 
da vas bo zato tem boli zanimala in me boste tem lažje razumeli.« 

»Kakor hočeš Saetta. Govori, poslušam te.« 

Saetta je pogledal okoli sebe, kakor da bi se hotel prepričati, 
da ga nihče ne sliši. Nato je mahoma izpregovoril: 

»Ker poznate Favstino zgodbo, veste gotovo tudi kaj o nje-
nem zakladu.« 

Leonorine črne cči so vzplamtele. Saetta je opazil ta kratki blesk 
in zadovoljen nasmeh mu je zaigral na obrazu. Leonora, zaslutiva 
da bo razgovor še zanimivejši, nego je pričakovala, je rekla z ma-
lomarnim obrazom: 

»O znamenitem zakladu, ki je baje zakopan v montmartrski opa-
tiji? Dvajset let že sušljajo o njem. Mislim pa, da mara biti daleč 
odtod. . . če sploh obstoji in ni samo namišljen.« 

Saetta je resno in slovesno odvrnil: 
»Motite se, gospa! Zaklad obstoji in nihče se ga ni dotaknil. Po-

rok sem vam, da ne!« 
S čudnim posmehom ji je zapičil oči v oči in nadaljeval: 
»He, he, signora, deset milijonov! To so lepi denarci, kaj? Deset 

milijonov*)! Mislite si to vsoto v rokah osebe širokega uma in veli-
kega častihlepja: česa se ne bi mogla lotiti? Kateri cilj bi bil zanjo 
previsok?« 

Rdečica je planila Leonori v obraz, oči so ji zamežikale kakor 
oslepljene od zlatega bleščanja in z zamišljenim glasom je ponovila: 

»Deset milijonov!...« 
Saetta ni odvrnil od nje svojih zagonetnih oči. In ko je videl uči-

nek te velikanske številke, je mahoma zlomil Leonorinim' saniam 
perot, rekoč: 

» Ta pravljična vsota je po vsej pravici last Jehana Hrabrega. 
Favstinega sina!« 

Leonora se je zdrznila, kakor da bi jo bil udaril po tilniku. Pre-
bledela je in stisnila ustnice; pogled njenih črnih oči je zdaici po-
stal trd in mrzel 

Primorje : Viktorija 
n o g o m e t n e g a Nadaljevanje državnega 

prvenstva — V nedeljo na igrišču Primor-
ja ob Dunajski cesti 

Tekma Ilirija : Gradjanski je že za na. 
mi. Okrnjene belozeleno moštvo ni moglo 
dati resnega odpora disponiranim zagreb-
škim purgerjem. Začeli smo torej prven-
stvo v državni ligi pod neugodnimi okol-
nostmi. 

Drugi predstavnik zagrebške lige bo 
prvič meril svoje sile na ljubljanskih tleh 
v nedeljo s Primorjem. Viktorija je debro 
poznana kot vzorno, v poslednjem času 
tudi kot dobro m opasno moštvo. Zaradi 
t ega se z največjim interesom pričakuje 
n j e n 

ljubljanski prvenstveni debut. 
Vikt rija ie moštvo mladih zagrebških 

srednješolcev. Goji lep kombinatorni nogo-
met, malce zastarelega sistema, ali vedno 
siguren. Kako se bo borilo s tem orožjem 
v t e j prvenstveni konkurenci, je 

največje zagonetka v zagrebški ligi. 
Upajo, da bo stari internacijonalec in 

večni cslon naše države 
Nurmi-Premrl 

znal dati moštvu Viktorije toliko impulza 
in žilavosti, da bo zaigralo v tem prven-
stvu resno vlogo. 

Start Primerja 
se pričakuje v Ljubljani z opravičenim 
s t rahom: ni rav^o najboljša forma  tega 
moštva. Vsekakor bi matematična kalkula-
cija. ako bi obstojale šanse naših klubov 
za vstop v ožjo ligo. mogla določiti Vik-
to ji Jva poraza v Ljubljani. Ako se bo 
zgodilo nasprotno, potem bodo šanse za 
yst( p naših klubov v ožjo ligo v tem letu 
izgubile povsem na tem prepričanju. 

Zaključek prvenstva v trboveljskem 
okrožju 

V nedeljo se je odigrala na igrišču Tr-
bovlja zadnja prvenstvena tekma v trbo-
veljskem okrožju, Trbovlje : Amater z re-
zultatom 2 : 1 (1 : 1). 

Na to tekmo sta se oba kluba intenzivno 
pripravljala, zlasti Amater, čigar moštvo je 
trenira! g. Dolinar iz Ljubljane. Iz poteka 
iger je razvidno, da je Trbovlje zmago za-
fcluž  lo. 

fakoj  v poeetku igre se znajde moštvo 
Trbovl ja pred golom Amaterja in je dolgo 
časa v premoči. Končno pritisne Amater in 
ustvari pred golom Trbovlja par nevarnih 
situacij. Obramba Trbovlja je na mestu in 
odbija napad za napadom Premoč popušča 
na eni kakor na drugi strani. Igra valovi iz 
polju v polje. Polčas. Moštvi končata prvi 
polčas r, neodločnem rezultatom V drugem 
polčasu se igra poostri, postaja od momen-
ta do momenta živahnejša. Iz kota zabije 
Beline zmagonosni gol. 

Sedaj je prnlo do zelo neljubih inoinden-
tov med občinstvom in med igralci, tako da 
,e sodnik par minut preči koncem izključil 
desno zvezo Amater ja . Publika je udrla 
na :gri>če. nakar je sodnik prekinil igro. 
S težavo se je posrečilo izriniti publiko iz 
Hgrišča. Kmalu na to se tekma konča. 

Sodil je tekmo g. dr. Planinšek iz Mari-
bora strogo in objektivno in nepristransko. 

Precltekmo sta odigrali obe rezervi, ki pa 
se je predčasno končala z rezultatom 4 : 2 
Slabo je sodil g. Božič, zaradi česar je igra 
zelo trpela. 

Končni plasma v trboveljskem okrožju 
je: Amater 17 točk, Trbovlje 15, Hrastnik 
10. Sledijo Retje. Dobrna in Zagorje. 

Dopoldne se je odigrala na istem igrišču 
prijateljska tekma SK Atletik : SK Dobr-
na, ki je končala z 10 : 1. Regularna igra je 
bila nemogoča, ker je bilo igrišče zaradi 
dežja razmočeno. Gostje so bržkone vaje-
ni takega terena in so zaradi tega z lah-
koto zmagali. V igri so nadkri.ljevali Do-
brno. Njih kombinacija je bila vzorna. SK 
Dobrni se pozna, da je mlad klub. Igralci 
se odlikujejo z elanom, dočim jim manjka 
start. 

Njih desno krilo Kotar izvrsten, čudno 
pa ie to. da ga ostali igralci Dobrne niso 
upoštevali, dasiravno ie bil v odlični formi. 
A7 ostalem manjka moštvu sistematičnega 
treninga, in kar je glavno, kombinacije. 

Službene  obiave LNP.  CS seje p. o. z 
rne S. jurnja 1932.) Navzoči gg.: Stanko, 
ravn. šet na. Novak, Petrič. Accetto. Ber-
dajs. Šetina R. V nedeljo 12. junija se do-
ločijo naslednje prvenstvene tekme: Ljub-
ljana. igrišče ASK Primorja ob 17. Primor-
je : Viktorija. Zagreb. Dovoli se predtek-
ma ASK Primorje II : SK Hrastnik. Hrast-
nik ob 15.15. Službujoči odborn k LNP. go-
spod Dorčec. delegat J N S g. Rvbar. nad-
zor nad blagajno g. ravn. Šetina. ASK Pri-
morje mora postaviti deset starejših in 
vestnih rediteljev. Donoldne ob 10. SK 
Grafika  : TSK Slovan. Službujoči odbornik 
g. Zunanc. Vsak klub mora postavit ; po tri 
reditelje Igrišče SK Korotana ob 10.15 SK 
Svoboda. Vič : SK Korotan. Službujoči od-
bornik g. Petrič. Vsak klub mora postaviti 

po tri reditelje. — (S seje k. o. dne i. ju-
nija -932.) Do nadaljnjega se suspendirata 
igralca Hassl Viktor in Jurkas Viktor, oba 
ASK Primorje. Ljubljana, ker se nista od-
zvala vabilu na sejo. Tajnik II. 

Službeno iz LNP (Iz predsedstva). Opo-
zarja se SK Ilirija z ozirom na njen dopis 
od 1. junija t. 1. v zadevi prijave medna-
rodne tekme z Rapidom, Dunaj, da se rav-
na po odločbah JNS. Sporoča se ISSK Ma-
riboru in SK Iliri ji, da je JNS z brzojavko 
od 9. tm. sporočil LNP, da se prvenstvena 
tekma ISSK Maribor : SK Ilirija odigra 12. 
t. m. v Mariboru. Mo naj uredi z ozirom 
na gornje vse potrebno v smislu določb 
p r opozicij, ki velja io za drž prv. tekme. 
V kolikor igrišče ISSK Maribora ni prosto, 
se določi tekma na igrišču SK Rapida. Mo 
Maribor naj skrbi za zadostno varnostno 
službo. Delegat LNP g. Fischer. Tainik I. 

»Športni list« ta teden ni izšel, ker so 
bile državne prvenstvene tekme odgodene 
na 12. t. m., izide pa prihodnja torek, 14. 
t. m. 

Službene obiave odbora delegiran ia sod-
nikov pri LNP. Delegirajo se v nedeljo 12. 
t. m. v Ljubljani: stranska sodnika za li-
ga šk o prvenstveno tekmo ASK Primorje : 
Viktoria (Zagreb) gg. Lukežič in Rreskvar 
ob^ 17., za ASK Primorje II : Hrastnik ob 
15.30 g. Dolinar. Slovan : Grafika  g. Deržnj 
ob 10, vse na igrišču ASK Primorje. Na 
igrišču SK Korotana oh 10. SK Svoboda 
Vič : SK Korotan g. Vidic. 

Službene  objave LHP.  V nedeljo 12. t. 
m. se vrie naslednje pokalne tekme: TKD 
Atena : SK Ilirija v Ljubljani. SK Bratstvo 
: SO Borec na Jesenicah in SiK Tržič : SK 
Viktorija v Tržiču. Tekme se vrše v režiji 
prvoimenovanih klubov. Atena, Bratstvo in 
Tržič se pozivajo, da nemudoma javijo 
podsavezu, ob kateri uri in na katerem igri-
šču sc vrše tekme, odnosno na j javijo to 
najkasneje v soboto zjutraj v časopisih. 
Atena in Ilirija se obveščata, da moreta 
uporabljati v rezervni družini tudi igralke 
prvih družin, toda največ dve pri vsaki 
tekmi. Vsi v pokalnem turnirju sodelujoči 
klubi se opozarjajo, da veljajo za te tekme 
v pogledu menjave igralk med igro zaradi 
poškodb ali sličnih stvari isti predpisi, ka-
kor za prvenstvene tekme. Za službujočega 
odbornika pri tekmi Atena : Ilirija se do-
loča gdč. Jelenec. Za nedeljske tekme se 
delegirajo naslednji sodniki: Atena : Iliri-
ja g. Kušar J., Tržič : Viktorija g. Zupan 
S., Bratstvo : Borec g. Baltesar. Slednji iz-
vede v soboto zvečer in v nedeljo podsa-
vezne sodniške izpite na Jesenicah, v koli-
kor bi se tamošnji kandidati prijavili za iz-
pite. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Dre-
vi od 17. naprej obvezen trening za prvo 
in drugo garnituro. Ob 20. seja uprave 
igrišč pri Krapežu. Ob 20.30 seja načelstva 
nogometne sekcije istotam. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Danes ob 
vsakem vremenu ob 18. obvezen trening I. 
skupine. Točno in vsi! Po sporočilu LNP 
se bo odigrala prvenstvena tekma s SSK 
Mariborom v nedeljo 12. t. m. 

TSK  Slovan.  Drevi ob 20. v lovski sobi 
pri Sokolu strogo obvezen sestanek za vse 
člane prvega moštva in rezerve. Na sestan-
ku se bosta določili postavi za nedeljo pro-
ti Grafiki  in Iliriji. Kdor se sestanka ne 
udeleži, ne pride v poštev za prihodnje 
nastope. 

SK  Svoboda  f  Ljubljana). Pozivam vse 
službe proste igralce in člane SK Svobode, 
da se danes popoldne ob 16. udeleže pogre-
ba matere našega 'gralca Bončarja Laveta. 
Pogreb je iz splošne bolnice na pokopališče 
k Sv. Križu. 

SK  Reka.  Danes ob 20.30 n a j bodo v 
gostilniških prostorih Sokolskega doma na 
Viču kompletno I. moštvo in rezerva ter 
ostali aktivni igralci. Sigurno na j p r d e j o : 
Štrukelj Roje. Jereb, Debevc I, Tičar. Ude-
ležba obvezna za vse igralce. 

Drobne vesti o praškem zletu 
Praga se olepšuje, da dostojno sprejma 

svoje goste na zletu. 900 hišnih posestni-
kov, zlasti v ulicah, po katerih pojdejo so-
kolski sprevodi, je bilo pozvanih, da reno-
virajo fasade  hiš. Razpisale so se nagrade 
za okna in balkone, ki bodo najlepše okra-
šeni s cvetlicami in zelenjem. 

Stadion je dovršen. Dokončuje se še sa-
mo pristavbi na krilih zapadne tribune. To 
delo, ki ni bilo predvideno, si je izsililo ob-
činstvo, ker so bile vstopnice za to tribu-
no že v prvih dneh razprodane. 

Novost na letošniem zletu bo način god-
benega spremijevanja. Nič več ne bo pod-
henega paviljona z ogromno školjko. God-
ba ho v notranjosti tribune za steklen m1 
okni. Mesto običajne školjke bo namešče-
nih 9 zvočnikov, ki bodo prenašali glasbo 
na telovadišee. Središče glavne tribune, s 
rcrezidentovo ložo in načelniškim stolpom 
ho betonsko. Iz garderob bosta omogočala 
dva m<*yta te lovadnim direktni dostop na 
člansko tribuno T e l o v a d i l e posipajo z 
drobnim, rumenkastim peskom in bo, ko 

izdelek ene najstarejših renomiranih nemških avtotovarn 
odgovarjajo vsled tehnične dovršenosti ter male porabe 
goriva vsem zahtevam pri zmernih cenah! Tri vrste 
karoserij združene v eni karoseriji! t . j. idealna štiri-
sedežna Kabriolet-limuzina s 4 vratmi, z vsem Konfor-
tom, genijalna kombinacija zaprtega, poizaprtega voza, 

»Deset milijonov last tega klateža in cestnega razbojnika! Ali se 
ti meša, Saetta? Nova, dobro namazana vrv, ta je zanj, ne pa deset 
milijonov... Srečnega naj se šteje, če mu prizaneso posebne muke, 
ki jih je zaslužil s svojimi zločini.« 

»Aha!« se je v duhu zagrohotai Saetta. »Vihar, ki bo odnesel vse 
velikodušne slabosti signore Leonore, že p iha . . . Saj sem vedel!« 

In glasno je dejal: 
»Eh. kako se razburjate, signora! Pa ne da bi vam Šla vaba zlata 

tako do živega?« 
Še tisti mah je Leonorin obraz otrpnil kakor marmorna stena. 
»Nikar ne misli, da mi je toliko do denarja,« je rekla 
»Bogme.« je drzno dejal Saetta. »dobro vem, da pomeni zlato za 

vas le toliko, kolikor lahko dosežete z njim.« 
In v tem, ko je Galigajka pokimala z glavo, se je Saetta vzravnal 

kakor borilec, ki hoče zadati odločilni sunek. 
»Signora.« je rekel s pridušenim glasom, »če hočete, vam po-

klonim ta pravljični zaklad, ki boste z njim lahko uresničili svoje 
najbolj nezaslišane sanje!« 

Skrivaj jo je opazoval, češ kakšen bo učinek njegovih besed. 
A Leonora je bila previdna. Hladno je vprašala, ne da bi trenila 

z očmi: 
»Ali mar veš, kje je skrit?« 
»Ne,« je kratko rekel Saetta. »A izvedel bom.« 
»Nu. če izveš, zakaj ga ne bi rajši ohranil zase?« je prostodušno 

vprašala. 
»Razumem vas, signora,« je mirno dejal Saetta. »Ta zaklad, ki 

vas že misel nanj vznemirja, čeprav ste bogati in mogočni, ne po-
meni zame ničesar. Za malo je meni. ki bi bil za stotisočkrat manj 
pripravljen prebosti človeške prsi. Preziram ga, naj se vam zdi 
še tako čudno!« 

avtomobili 
in to spremenljivo v neka j sekundah! Zahtevaj te po-

nudbe ter za Vas neobvezne poizkusne vožnje! 

GENERALNO ZASTOPSTVO: 7446 

O. žužek, Ljubljana, Tavčarjeva IX 
se še zvalj a, kot vlito. Na stadionu bo po-
sloval v zletnih dneh poseben poštni urad, 
ki bo vršil normalno in stalno poštno 
službo. 

Največji železniški promet bo 2. julija. 
Samo na progi Češka Tf-ebova  bo ta dan 
prispelo v Prago okrog 200 vlakov v 18 
urah. Vsakih pet minut en vlak! 

Turnerji o vsesokolskem zletu. 
Velike sokolske slavnosti, ki se priprav-

l jajo v Pragi, so vzbudila veliko pozornost 
tudi v vrstah nemških turnerjev. »Deutsche 
Turnzeitung«, ki je ofieijelno  glasilo zveze 
nemških turnerjev, prinaša daljši članek o 
pomenu letošnjega sokolskega zleta. Prof. 
\ \ iinseh, avtor tega članka, obširno poroča 
o dimenzijah in položaju stadiona, o stav-
benih stroških, o številu priglašenih adele-
žencev iz republike in iz tujine. Nadal je 
podaja strokovno oceno telovadnih skladb, 
ki so določene za skupne nastope in te-
meljne misli letošnje zletne scene »Tvršev 
sen«. Priznava Sokolom, da so mojstri v 
prirejanju i.n vodstvu velikih telovadnih 
zletov. Pravi, da oni, ki je enkrat obiskal 
tak zlet, razume. ka j : pomeni v svojem je-
dru. Taka prireditev s svojo silo zgane ves 
slovanski svet, ki se polnoštevilno zbere, 
kadarkoli ga Sokol pozove. 

PONIKVA OB JUŽNI ŽELEZNICI. V 
nedeljo 12. t. m. bo praznovalo geSilno dru-
štvo 10 letnico obsto ja. Ob tej priliki bo 
blagoslovitev motorne brizgalne in gasil-
skega voza. Z jubilejem bo združen župni 
zlet žalske gasilske župe pod vodstvom I. 
podstaroste J G Z g. Jerneja Vengusta. Po 
dopoldanskem sporedu bo ob sodelovanju 
trnoveljske gasilske godbe društvena zaba-
va v vaškem logu. 

ŠT. JURIJ OB ŠČAVNICI. Gasilska žu-
pa šentjurska vabi na tombolo, ki bo 17. 
julija na vrtu pred gostilno g. Domajnka 
pri Št. Jurju z obilnimi dobitki. Po tombo-
li velika vrtna veselica. Preskrbljeno bo za 
prvovrstna vina in jedila. Prosijo se vsa 
okoliška društva, da upoštevajo našo pri-
reditev ter se je udeležijo. 

Delovanje našega Sokola. Letos razvija 
naš Sokol prav živahno delavnost tako v 
tehniškem kot v prosvetnem oziru. Žal, ga 
ovira v njegovem še večjem razmahu ob-
čutna gospodarska kriza, ki tlači k tlom 
tudi društva, ki imajo sicer vse predpogo-
je za obstoj. V tehničnem oziru Sokol stal-
no napreduje. Množi se število članstva, 
naraščaja in dece. Življenje v telovadnici 
je vedno živahneje in nastop naših telo-
vadcev in telovadkinj doma in v drugih 
krajih pokazuje 6talen napredek. 19. t. m. 
priredi naš Sokol svoj javni nastop. L'pa-
mo, da bo naše narodno občinstvo znalo 
ceniti požrtvovalno sokoisko delo in da bo 
prireditev posetilo v čim večjem številu. 
Kdor je Sokol in res čuti sokoisko, za tega 
ne sme veljati noben izgovor, da bi se so-
kolskih prireditev ne udeleževal, posebno 
še, ker mora biti vsakomur zna-no. s kaki-
mi gmotnVni težavami se mora boriti ravno 
nas Sokol. 

Tudi v prosvetnem oziru je bila preteče-
na sezona zelo plodon-osna. Vršilo se je 
več predavani, ki so bila dobro obiskana. 
Samo sokolska drama je letos v svo-
jem delovanjru nekoliko zaostala. Te-
mu je pa mnogo krivo tudi naše občin-
stvo, ki kaže prav malo zanimanja za to 
panogo prosvetnega dela. Tudi v tem po-
gledu mora biti v bodoče bolje. Uprava 
Sokola je sklenila, da 6e naša drama reor-
ganizira in da pozove k sodelovanju vse 
one. ki imajo veselje do de1« pa polju dra-
matike. Prosvetni odsek je imel že več se-
stankov. na katerih so se pretresavala vsa 
vprašanja in se bo na sledečih sestankih se-
stavil popoln načrt za bodočo sezono. 

Iz živlfenfa  na deželi 
2IRI. Sokol priredi v nedeljo 12. t. m. 

ob 15. v Sokolskem domu tombolo s celo 
vrsto lepih dobitkov. Tablice so po 2 Din. 
Vabimo! 

ZMINEC. Vsi narodno zavedni občani 
so z zadovoljstvom sprejeli vest. da so pri-
tegnjeni v občinsko upravo nekateri no-
vi možje, katerih imena so nam najboljši 
porok, da bo tudi zminška občina vredna 
sodelavka na konsolidaciji naših političnih 
in gospodarskih razmer. Občinski odbor 
vodi trgovec in gostilničar g. Pavel Dolinar 
iz Zminca, občinski svetovalci pa so gg. 
tesarski moister Bernard Franc, posestnik 
in avtomobilski podjetnik Mrak Ivan in 
lesni trgovec in posestnik Jožef  Bergant. V 
odboru so še šolski upravitelj Grum Ivan 
in gg. Hribernik Franc. Kumer Janez. Ga-
ber Franc. Justin Aleš.. Demšar .Tinez. Mar-
kelj Jožef.  Erbežnik Janez in Križnar Pa-
vel, vsi ugledni posestniki in vešči gospo-
darji 

PREDOSLJE. Sokol se z vnemo priprav-
lja. da pokaže sadove svoiega vztrajnega 
dela. Javni nastop ho v nedeljo 12. t. m. v 
<*radu škofjeloškega  industrij ca g. Franca 
Dolenca r><? Brdu. Nastopiio vsi društveni 
oddelki. Zbirališče bo v Britofu.  odkoder 
bo izpred Šprajcarieve gostilne ob 13.30 
sprevod na telovadišče. PriPetek lavnega 
nastfma  bo ob 15.30. p o telovadbi bo doma-
ča rab* v*. Sodelovala bo vrla s en Jurska 
godba. Pridite! 

Izvleček I z programov 
Petek. 10. junija. 

LJUBLJANA 11.30: Šolska ura: Otroška 
igra sPehtac. — 12. To: Plošče! — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Čas. plošče, borza. — 
18: Salonski kvintet. — 19: Francoščina. — 
19.30: Gospodinjska ura. _ 20: Sokoisko 
predavanje. — 20.30: Pevski dueti. izvajata 
ga. Gjungjenac - Gavellova in g. Gostič. — 
21.15: Klavirski koncert ge. Šmalc - Švaj 
gerjeve. — 22: Fantje na vasi. — 22.30: Čas, 
poročila, plošče. 

Sobota. 11. junija. 
LJUBLJANA 12.13: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Čas, plošče. — 17.30: 
Salonski kvintet. — 1S.30: Gimnastične vaje. 
— 19: Angleščina. — 19.30: Denar, kredit in 
kapital po vojni. — 20: Balalajke z velesej-
ma. — 21: Samospevi gdč. Korenčanove. — 
21.30: Salonski kvintet'. — 22.15: Poročila, 
plošče. 

BEOGRAD 12.05: Orkester. — 17: Sakso-
fon.  — 20.30: Operetni večer. — 22.50: Ci-
ganska godba. — ZAGREB 12.30: Plošče. — 
20: Koncert komornega tria. — 21: Igra. — 
FRAGA 18.25: Psalmi in kantate. — 19: 
Godba na pihala. _ 20.15: Kabaret. _ 22.40: 
Mešan program. — BRNO 19: Prenos iz 
Prage. — VARŠAVA 20: Lahka glasba. — 
22.05: Chopinove klavirske skladbe. — 
22.50: Godba za ples. — DUNAJ 11.30: Or-
kester. — 17: Lahka godba. — 20: Vojaške 
pesmi in vojaška godba treh stoletij. — 
22.15: Plesna glasba. — BERLIN 20: Prenos 
koncerta z Dunaja. — Zabaven program. — 
KČNIGSBERG 20: Prenos koncerta z Du-
naja. _ MOHLACKER 20: Koncert z Duna-
ja. — 22.45: Nočni koncert. _ BUDIMPE-
ŠTA 17: Lahka glasba. — 20: Prenos z Du-
naja. — Ciganska godba. — RIM 17.15: Vo-
kalen in instrumentalen koncert. 

šolstvo Sprejemni izpiti za 1, razred realne gim-
nazije v Kranju bodo v soboto 25. t. m. Po-
sebno prijavo, ki se bo dobila od 10. t. m. 
dalje pri gimnazijskem slugi, }e predložiti 
ravnateljstvu do 25. t. m. do 8. zjutraj . Pri-
javo je k o! kova t i s 5 d mar ji in ji priložiti 
izpričevalo o dobro dovršenem četrtem raz-
redu osnovne šole in krstni list. 

Stenice, ščurke, mole in drugo golazen Vam 
t ako j zamori in stanovanje razkuži najce-

neje samo 

VULKANSKI PLIN 
LUCIFER 

ki ugonobi celo zalego po razkuževanju t 
6 urah. Prodaja se pri razkuževalcu 

STRAMŠAK CIRIL 
na velesejmu paviljon E koja 493 ali na 

domu v Dev. Mar. v Polju štev. 62. 
7322 
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TONE MALGAJ 
družba z o. stavbeni pohištveni pleskar 
in ličar, sobo in črkoslikar, LJUBLJANA, 

KOLODVORSKA UL. 6. 
Predno oddaste soboslikarska, pleskarska 
dela, zahtevajte našo ponudbo. Najmoder-
nejši soboslikarski vzorci so vedno na raz-
polago. Solidna in točna izvršitev z več-

letno garancijo. 172 

IŠČEMO 
v vseh večjih mestih države krajevne 

zastopnike 
za prodajo mizarskih in soboslikarskih po-
trebščin. Prednost imajo dobro vpeljane 
osebe z znanjem potrebnih jezikov in z ne-
k a j kapitala 500 do 1000 Din, (toda kapital 
ni predpogoj). Obširne ponudbe z znamko 
za odgovor poslati na : Kardos, Oglasni za -̂

vod Novi Sad. 7450 

ŠPEDICIJA TURK 
LJUBLJANA, Masary-
kova c. 9 (nasproti ca-
rinarnici ) p r e v z e m a 

OCARINJEN  JE 
vseh uvoznih in izvoznih pošiljk, in to hi-
tro, skrbno in po najnižji tarifi.  Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po njej 
deklariranega blaga m vse informacije 

brezplačno. 
Telefon  interurban štev. 2157. 

PREVAŽANJE 
vsakovrstnega blaga, bodisi kuriva, strojev, 
selitve itd. v Ljubljani in izven Ljubljane z 
vozovi na konjsl -> uprego kaicor tudi s tre-
mi najmodernejšimi avtomobili po dve, tri 

in sedem ton nosilnosti. 117 
Telefon  interurban štev. 2157. 

-r 
Potrti globoke žalosti naznanjamo pretužno vest, da je naša nad vse 

ljubljena mati, stara mati, tašča itd., gospa 

Terezija  Est 
po kratki bolezni včeraj 8. t. m. ob 9. uri zvečer v 75. letu starosti ne-
nadno preminila. 

Pogreb predrage pokojnice se bo vršil v petek, dne 10. junija 1922 ob 
4. uri popoldne iz hiše žalosti v Radečah na domače pokopališče. 

Radeče-Ljub i jana-Ptaj-Beo grad, dne 9. junija 1932. 7451 

RUDOLF, FANT, MICI, BERTA, JOŠKO, otroci, sinahe, zeti in vnuki 
ter ostalo sorodstvo 



Cene malim  oglasom 
2enitve  In  dopisovanja;  vsaka beseda Din i— ter enkratna  pri-
stojbina  ta iifro  ali  ta dajanje  naslova Din i—v Oglasi  trgovskega 
tn  reklamnega  enačaja:  vsaka beseda Dm 1.—^ Po Din l.— la besedo 
se vračunajo  nadalje  vat oglasi,  ki spadajo  pod rubrike  »Kam  pa 
kam*, »Auto-moto*,  -Kapital*,  »V  najem*, »Posest«.  »Lokali*,  »Sta-
novanja odda*,  »Stroji*,  »Vrednote*,  »Informacije*,  »Živali*, 
mObrt*  tn »Les* ter pod rubrikama »Trgovski  potniki*  In  »Zaslit-
tek*,  če  se t oglasom  nudi  raslutek,  oziroma, če  te tiče  potnika. 
Kjdor  ti  pa pod tema rubrikama išče  zaslužka  ali  službe,  plača  za Za  odgovor v znamkah 

vsako besedo 50 par. Pri  vseh oglasih,  ki trn zaračunajo  po Din /.— 
ta besedo,  se earačuna  enkratna  pristojbina  Dm 5.— ta iifro  ali 
ta dajanje  naslova.  V  t! ostali  oglasi  socialnega  značaja  se računajo 
po 50 par ta vsako besedo.  Enkratna  pristojbina  ta iifro  ali  za 
dajanje  naslova pri oglasih,  ki se zaračunajo  po 50 par za vsako 

besedo,  znaša Din 3.—. 
NajmanJSI  znesek pri oglasih  po 50 par ta besedo,  je Din 10.—» 

ir'  oglasih  po I  Din ta besedo pa Dm 15.—. 
Vse  pristojbine  ta male oglase  fe  plačati  pri predafi  naročila,  oz*-

roma fih  fe  vposlati  r pismu obenem t naročilom. 

Zaslužek 
Kdor ( l e « zaslužka, 
plača za vsako besedo 
50 par; u naslov ali 
iifro  S Din. — Kdor 
n u d i laslulnk, pa za 
vsako besedo 1 Din, 
za dajanj« naslova ali 
ta iifro  pa 5 Din. (3) 

Priporočam se 
cenjenim damam za ši-
vanje starega in novega 
perila. Eventtml.no erem 
tudi na dom. Ana Kršič. 
Reber 17. 01028-3 

/Množinski predmeti 
vsakdanjo rabo. prah 

vsesavajoča krtača. ugo-
n>-bi gnezdišča moljev, 
očisti vse brez toka in je 
j r^^J i in j s tvu v največjo 

Agentom stalna 
f  ava rn 20% provizija. — 
Zastopstvo nemške države 
Sapira, Dunajska cesta 36 

31077-3 

Službo  dobi 
Vsaka beseda 50 par. 
sa daianie naslova ali 
ta Iifro  pa 3 Din. (1) 

Kuharica 
samostojna, resna, katera 
opravlja vsa hišna dela, 
d^bi stalno siužbo v tr-
govski hiši na deželi. — 
Naslov [H>ve oglasni od-
delek »Jutra«. 20490-1 

Pekovski pomočnik 
sposo-ben vsakega dela. 
kateri bi raznašal tudi 
kruh, ta pekovski vajenec 
ki bi imel vso oskrbo v 
hiši, dobita službo. Noč 
Al^jz, Siov. Javornik 92. 

20913-1 

2 mizarska vajenca 
sprejme Frane Izgoršek. 
tovarna pohištva in stavb, 
dei, S marin* pri Litiji. 

3O908-1 

Izložbenega 
aranžerja 

ta 14 dnevno izmenjavo 
iz.ožb iščem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

a; o:B-i 

Šiviljsko učenko 
i.n eno nomočnico sprej-
mem. Vovko Dora, Dal-
matinova ul. 7. 31018-1 

Kroj. pomočnika 
^mladega. sprejmem takoj. 

Na>!ov v oglasnem od-
delku »Jutra«. 31021 -1 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega. sprejmem. Na-
stop t a k o j . Ivan Kunčič. 
brivec, Bied I. 31002-1 

Učenca 
sprojTriPtr, za steklarsko 
obrt t a k o j . Zvonko Turn-
šfk,  steklarstvo, Kranj. 

31031-1 

Mesar, pomočnika 
dobrega, za sekanje me-
sa. ki je že bil pri čoku. 
rabim. Pismene ponudbe 
pod š i f r o  »Zmožen« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

21039-1 

Mlad gospod 
boljši, simpatičen, z zna-
njem nemščine ter glasbe 
(klavirja) se išče z« leto-
višče v svrho razvedrila 
in zabavania gostov. Na-
stop od 15.—20. junija. 
Ponudbe na ogia-sni o-d-
delek »Jutra« pod »Stim-
ulu ngsmensc.h«. 21043-1 

Mlajšo natakarico 
3 kavcijo 3*100 Din sprej-
mem s 15. junijem. Ogla-
siti se v lesni trgovini, 
Maribor, Aleksandrova c. 
71. 21069-1 

Soboslikarskega in 
pleskar, pomočnika 
sprejme Tomazin, Novo 

mesto. 31052-1 

Vsaka beseda 50 par: 
m dajenje nasJova al: 
ia Šifro  pa 3 Din. (2) 

Pošten mladenič 
išče -kakršno koli za[>o 
slitev. — Je brez vsakih 
sredstev. Naslov v oglas, 
oddelku ».Jutra«. 210017-2 

Prodajalka 
več let zaposlena v veli-
kem bufetu  ob morju, že-
li slične zaposlitve za ta-
koj. Vajena ekspres stro-
ja za kavo. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

21030-2 

Kuharica in sobarica 
perfektni,  s kavcijo, išče-
ta sta-lno mesto v boljšem 
hotelu. Ponudbe pod šifro 
»Zanesljivi/44« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 21040-2 

»ŠLAGER« 
na velesejmu 

Prodajamo v času vele-
sejma kovčeg, avtomatič 
ne m salonske gramofone 
•>d Din 300 naprej. Naj 
novejše plošče od Din 15 
naprej. »S.ager«, paviljon 
»F«. 20775-6 

Sandale 119 Din 
lamske. proti gotoviDi. — 
»Tempo«. Gledališka al. 4 
jnaiprotJ opere). 114 

Pozor mizarji! 
Novost 

Na velesejmu s; ne poza 
bite ogledati covoizumlje-
nega obliča za čiščenje 
furnirjev  pri tv. Peter 
Angelo zunaj paviljona 
»F« na vogalu. Zahtevaj-
te. da se Vam v obratu 
predvaja. 233-6 

r»J 

Vsaka beseda 1 Din j 
za dajanje naslov« ali 
ta iifro  pa S Din. (10) 

Avto 
ali motocikl rabljen naj 
boljše kuipite ali prodate 
potom a\tot.vrdke 0. Žu-
žek. Ljubljana, Tavčarje-
va 11. 2t ©83-10 

Motor s prikolico 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbe na Leopoiii Cest-
nik, Trbovlje, Loke 428. 

20852-10 

A.J.S. 
»upersport s prikolico pro-
dam ali vzamrm v račun 
lažje solo. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 20998-10 

Avtobus 
vjametn v najem za 3 
mesece na prvovrstni ce-
sti brez v spon a ca. 20 se-
dežni. Nujne ponudbe n« 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Avtobus 
1932«. 21083-10 

Avtointeresente 
avtokupce, opozarjamo na 
veliko zalogo novih Re-
nault osebnih, tovornih in 
raznih rabljenih avtomo-
bilov, katere prodajamo 
pod ceno najugodnejše. — 
Zaloga rezervnih delov. 
Renault zastopstvo, Cesta 
na Rožnik 19. 21084 

la besedo. Oglasi so-
cijaLnega značaja po 
50 par beseda. Za da 
janje naslova aLi 'a 
šifro  3 Din, oziroma 
5 Din. (lil) 

Novo kolo 
nemške znamke »Atlas« 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra« v Šelen-
burgova ulici. 21O40-11 

Simpatičnega 
moškega 

z reprezentativnim nasto-
pom, iščem za prodajo po 
trgovinah in gostilnah. —-
Ponudbe pod »7« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 21068-1 

Brivskega 
pomočnika 

mlaišeira. sprejme takoj 
Cvikl Viktor, frizer.  Rim-
ske Toplice. 21076-1 

Šivilje, vezilje 
in učenko 

stve'm= ateijp »Juljana«. 
Rožna dolina c. 8. 

51056-1 

Dobro kolo 
kompletno, z vsejn pribo-
rom. z enoletno garanci-
jo. sedaj že lahko dobite 
tudi pri »Tehnik« Josip 
P.anjai. Ljubljana, Miklo-
šičeva e. 20. 21088-lil 

Prodam 
OglajM trg. gn&č-aja p« 
1 Dia beseda; za da 
janje naslov* aii ta 
žih-o 5 Din. — Ogla« 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 par; t» 
dajanj« naslov* aii ta 
iifro  p , 3 Din. (6) 

Poljske tračnice 
lahke, ca 1000 m. in va-
gon-ke, kupimo ali vza-
memo v najem za daljšo 
dobo. Poninibe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Tračnica«. -J,o>7-6 

fc-cigar  Rice Burroughsj 

Tarzan, krali džunslf 

255 
D" Arnot se je vrgel z obrazom na po-

steljo. Čez nekaj ur je planil pokonci in 
prisluhnil. Nekdo je bil pri vrat ih— Sku-
šal je priti no ter . . . Mračilo se je ž e . . . 
Lasje so se mu naježili. D' Arnot je segel 
po nabito puško . . . in pritisnil na pete-
lina . . . 

Perje 
kokošje in purano^o, ve-
liko zalogo, poceni proda 
ja in razpošilja M a r k o 
F u h r m a n n , izvo« jajc 
id perutnine, Sunja. 

20185-6 

Normaln^tirne 
tračnice 

iz tovarne na Polzeli pro-
damo. Interesenti naj se 
obrnejo na Jub, tovarna 
barv, Dol pri Ljubljani. 

20909-6 

Otroški voziček 
naprodaj. Opekarska ce-
sta 23. "31020-6 

Čresla (škorij) 
nar vagonov, proda proti 
takojšnjemu pla | ; lu, fc-o. 
Šmartno ob Paki. Drago 
Pušnik, Rečica ob Savi-
nji. 21001-6 

Ogrodje 
starega štedilnika, ter peč 
prodajn. Gradaška ul. 8/1. 

21034-6 

Velika totalna 
prodaja 

po najnižjih cenah. — 
Namizni prti 28 Din. .— 
Nogavice 12 Din. — Kra-
vate 8 Din. — Rokavice 
15 Din. — Jedilni pribor, 
24 rje prostih komadov, s 
kaseto 3<K» Din. S"rvris4 
za li'ker 35 Din. Posteljne 
garniture, trodelne 220 Din 
in mnogo drugega. Sapira, 
Dunajska c. ~3»i". 31046-6 

Umivalno mizo 
staro. kuhifljs,ko  kredenco 
in omaro, sedečo ko,palno 
banjo in namizne sveti l -
ke prodam. Poljanska ce-
sta 21/11 levo. 21079-6 

Kupim 
Ogloma trg. slučaja po 
1 Dia beseda; t« da-
janje nasiova aii u 
šjiro 5 Di«. — Ogtasi 
socialnega uačaja vaa. 
ka begeda 50 pa.r; ta 
dajanj« naslova ali za 
iifro  pa 8 Din. (7) 

Steklenice od 
mineralne vode 

čiste, po 1, 4 in M> li-
tra, kupim vsako množi-
no. Ljubljana, Jegličev« 
5. 21019-7 

Vsaka 1 Din: 
sa lajanj« naslova ali 
sa Šifro  pa 5 Din. (161 

Gotovine 
za hranilne knjižice več-
jih ljubljanskih bank iz-
plačujemo. Pismene po-
nudbe pod »Industrija« na 
oglasni oddelek »Jutra« 
z navedbo banke in svute 

31086-16 

Pohištvo 
( Vsaka beseda 1 Din; I 

" dajanje naslova aK I 
sa iifro  pa 5 Din. (12) I 

Furnir 
po t r ebu j e t e , ako hočete 
Izdelati m o d e r n o poh i -
štvo. N a j vas n e skrbi , 
k j e bi ga dobil i . Ogle j t e 
sl zalogo v domač i to-
varni Ivan Zako tn lk 
L j u b l j a n a . Kobar ldska 
ulica 45. 20562—12 

V J R 1 •j,  • al l  -
I Vsaka beseda 1 Din; 1 
j n dajaaje naslov« ati 
I la iihm p« 6 Dia. (19) 

Buffet 
prvovrsten, na najpro-
metnejš^m kraju v Za 
grebu, naprodaj. Ponudbe 
poslati na S. Jovanovič, 
Trg kralja Aleksandra 1 
1, kjer se dobe tudi vse 
informacije.  31000-20 

% najem 
Vsaka bose-da 1 0>n: 
m dajanj« M r i m a l 
ta ftifr«  pa 5 Dta. (17) 

Tvorniško poslopje 
zelo pripravno za obrt ali 
manjšo industrijo, takoj 
poceni oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

21085-17 

Posest 
Vsaka feeeeda  1 Dw; 
m dajanja »a sto t a aa 
ta fafr«  pa 6 Din. (20) 

Lepo parcelo 
vredno, prodam. Šiška. 
Alešovčeva 38. (Poizvedbe 
od 9,—12. ure.) 21012-20 

Dve novi vili 
e n o n a d s t r o p n i , z l ep im 
v r t o m in s t rgov ino m e -
šanega blaga, 8 m i n u t 
od ces tne železnice n a -
p r o d a j . P lača se l ahko 
s kn j iž ico . — P o j a s n i l a 
d a j e Fr . Ma tušek vsak 
de lavn ik n a G r u d n o v e m 
n a b r e ž j u m e d 11. In 12. 
t e r 17. ln 18. uro . 

20392-20 

Več parcel 
na kjijižice, Zg. Šiška, 
hiše in vile naprodaj. Po-
izve se: restavracija C&r-
man, Zg. Šiška, vožnja do 
nove tramvajske remize. 

20946-20 

Stavbna parcela 
v Spodnji Šiški tik tram-
vajske proge, pod ugod-
nimi pogoji naprodaj 
(plačilo tudi z hranilni-
mi knjižicami). Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 31016-20 

Vsaka beseda 1 Dmj; 
ta lajanj« naslova ali 
ta iifro  na 5 Din. (16) 

Česnov les 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 210:5-15 

Stanovanje 
Vsaka beaeda 1 Din; 
t« dajanje oaatov* aii 
u iifro  pa 6 Dia.  (ai) 

Trisob. stanovanje 
opremljeno, z kuhinjo, od 
dam za čas sezone po 
zmerni ceni. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jntra« 
pod »Preddvor«. 2074-1-31 

Stanovanje 
•obstoječe iz 3 sob, kuhi-
nje, predsobe, kopalnice :n 
pritiklin, se s 1. julijem 
odda. Povšetova cesta 35. 
Moste-Kodeljevo. 3099H-21 

Trisob. stanovanje 
komfortno,  oddam n« Mi-
klošičevi cesti. Drogerija 
Hermos. Miklošičeva cesta 
30. 20863-21 

Pri Jesenicah 
na Javornik® pri Šorli 
oddam dvosobno stano-
vanje 13 Din 300.—. 

21005-31 

Stanovanje 
v Novem mestu, 8 minut 
od kolodvora, priprav.no 
za upokojenca, za 200 Din 
mesečno oddam. Ponudbe 
pod šifro  »Upokojenec« 
na oglasni oddelek ».Ju-
tra« v Ljubljani. 21M1-31 

Stanovanje 
oddam. Naslov v ogla«, 
oddelku »Jutra«. 31067-31 

Trisob. stanovanje 
soinčno, v pritličju, z 
v>eini pritiklinami oddam 
s 1. avgustom. Naslov \ 
oglasnem oddelku »Jutra« 

21033-3: 

Stanovanja 

Vaaka bnarda 50 par; 
m dajanj« oaaiove aH 
a fcfre  S Duu (21-«) 

Sobo 
lično opremljeno, snažno, 
soinčno, oddam gospodu 
vili v bližini obrtne šole 
Elektrika, prost vbod 
event. zajtrk. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom od 
iam samo za pisarno. — 
Drogerija Hermes. M kio-
šičeva 30. 21009-23 

Stanovanje 
2 ali 3 sob s pritiklinami 
iščem za avgust v Ljub-
ljani. Ponudbe do 13. t. 
m. na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Svetlo -i!«. 

2084p'.-31a 

Stavbni strokovnjak 
išče dvosobno stanovanje 
najraje proti Šiški. Pre-
vzame tudi upravo hiše 
ali pomaia z nasveti. Po-
nudbe pod »Soliden in tn-
čen«/61 na oslasni odde-
lek »Jutra«. " 30861-31» 

ES2EEZI 
Vsaka beseda 50 par: 
ta dajanj« naelo»» aii 
ta iifro  t Dia. (23) 

Sobo 
oddam dvema osebama. 
Poseben vhod, parket 
elektrika, v centru, 
hrano ali brez. Gradišče 
17. pritličje levo. 21017-23 

Opremljeno sobico 
čista, majhna, s poseo 
nim vhodom, v sredini 
mesta, oddam solidnemu 

gospodu. Naslov v oglas 
cddelku »Jutra«. 210U-33 

Sobo 
z 1 ali 2 posteljama, lepo 
in veliko, s separirajii® 
vhodom, oddam s 15. ju 
nijem ali 1. julijem. Ko 
pališka ul. 20. 21065-23 

Sostanovalca 
mladega uradnika sprejme 
v prijazno sobo in vso 
oskrbo boljša družina. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 204(28-23 

Sobo z 2 posteljama 
lepo in veliko, s krasnim 
razgledom ter separirani-m 
vhodom oddam s 15. ju-
nijem le «*alnima gos;w>-
doma. Ogledati med 2. in 
4. uro popoldne v Knaf-
Ijevi ulici 13/2. 20277-23 

Opremljeno sobo 
soipariraino. prijazno. od-
dam na Mirju. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

80955-33 

Sobo 
primerno za pisarno ali 
slično oddam nasproti po-
šte. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 20847-23 

Lepo sobo 
* dobro hrano in v«v> 
oskrbo oddam po zmerni 
ceni. Gledališka 12/111 le-
vo, desna vrata. 20823-23 

Za 1. julij 
oddam lepo veliko sobo. 
iahko tudi 2 gospodoma, 
z elektr. razsvetljavo in 
souporabo kopalnice. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 21006-23 

Opremljeno sobo 
parket, elektrika, poseben 
vhod. oddam na Sv. Ja 
koba trgu 8>'II levo. 

21062-23 

Izgubljeno 
Vsaka beseda 50 par: 
ta dajanje naslova ali 
za šifro  pa 8 Din. (281 

Klado kositra 
(ci/na) sem iziubil po Ce 
lovški cesti. Svari se pred 
naku[>om. Proti odškodni-
ni oddati: Augustiin. Drav 
lje 148. 31026-28 

Svetlomodra 
svilena jopica 

izgubljena po Masarvkovi 
in Dunajski cesti 7. 6. ob 
9. Pošteni najditelj naj jo 
vrne proti nagradi na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

31044-28 

n i r 

Vsaka beaeda 56 par: 
m dajanje naelova ali 
ca iifro  S Dia. (3S-a) 

Zakonska dvojica 
(Nemci), dobro situiran«. 
išče za poletne mesece 
lepo opremljeno sobo z 
uporabo kuhinje. Ponudbe 
z navedbo cene na oglas, 
ndde.iek »Jutra« pod: »O. 
P/11«. 21t)l.l-23a 

Prazno sobo 
manjšo, iščem. Žitnik. Ko-
lodvorska ul. 35. 21035-23a 

Stavbeno isi pohištveno mizarstvo 
S i m o i a f r a p r o t n i k 

LJUBLJANA, Jenkova ulica št« 7 
izdeluje vsakovrstno pohištvo, stavbna dela, razne oprave 
za lokale in urade po solidnih cenah in kvalitetni izvršitvi. 

V zalogi hladilniki! 

f  r-iiČvv-, Zahvala 
Za mnoge izraze iskrenega sočutja ob bridki izgubi 

naše ljubljene mame, gospe 

Antonije Zmrzlikar 
izrekamo s tem najtoplejšo zahvalo. Posebno se zahva-
ljujemo čč. duhovščini, cenj. pošt. uradništvu in pod-
uradništvu, pevskemu društvu za ganljive žalostinke 
ter vsem, ki so blagopokojni poklonili krasno cvetje in 
jo spremili k večnemu počitku. 

Maribor, dne 7. junija 1932. 
7456 ŽALUJOČI OSTAT,I. 

• 5, y - >.-'.. .v . 

Separirano sobo 
išče gospodična s 1. juli-
jem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Cez 
da.n odsotna«. 31045- 23a 

Opremljeno sobo 
malo. iščem v Celju s 15. 
junijem s hrano ali brez. 
Interesenti naj pošljejo 
ponudbe na podružjnico 
»Jutra« v Celju pod »Snaž-
no«. 21075-23a 

IJ  I 

Vsaka beseda t Dia. 
sa dajanje oaafere  aii 
Miro pa 6 Dia. (34) 

Juristko 
ki bi lahko pozneje vo-
dila advokatsko pisarno, 
želim spoanani. Ponudbe 

pod »Odvetnica« na ogias. 
oddelek »Jutra«. 20904-24 

Vrt 
M—n. o u. M. m. so-
bota 8. uri tenis plač. ši-
fra  »Pogledi«. 3:053-34 

6 T 
Pridem petnajstega ali 
šestnajstega i j n t t a j ! Pri-
di čakat obakrat! 31082-24 

38 letna gospodična 
samostojna šivilja v Ljub-
ljani. išče za družbo ka-
valirja za razvedrilo. Sta-
novanje na razpolago. — 
Zenitev neobvezna. Po-
nudbe pod šifro  »tlOOl 
noč« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 31078-24 

Gospodično 
modrem puloverju. k-i 

se je mudila v šelejibur-
ovi ul. 9. t. m. ob '/^10. 

dop., naj sporoči sestanek 
na oglasni oddelek »Ju-
ra« pod »Šivilja«. 

21087-24 

Danes bomo položili k večnemu počitku našega 
blagega in zaslužnega vzgojitelja, gospoda 

Ivana Kristana 
Odličnemu pedagogu ohranimo večen spomin. 
Maribor, dne 9. junija 1932. 

Dijaški dom v Mariboru. 

V globoki žalosti naznanjamo pretužno vest, da 
nam je v sredo, dne 8. t. m. zvečer v celjski bolnici 
preminila naša ljubljena soproga, mamica itd., gospa 

Pogreb bo v soboto, dne 11. t. m. ob 9. uri dopoldne 
iz hiše žalosti na Teharju, na domače pokopališče. 

Teharje pri Celju, dne 9. junija 1932. 
IVAN TLAKER, soprog in IVAN, sinček ter ostalo 

sorodstvo. 7454 

V oglasnem oddelku 
»Jutra« 

je dvignili sledeča pisma: 
Akcionar, Aussester Preis, 
Vgiiui 06. bodočnost, Brez 

kuninjskega pribora,, Hrt-z 
defekta,  Brez posredo-
valca 49, čista, Cen-
ter 15/57, Čimprej, Ču-
vaj, Čeden dom 30, Cena 
in opis hiše, Centruiu-
komfoit,  Cista 8728, Dr-
žavni nameščenec, Dober 
prodajalec, D 6000, Dobro 
situiran, DobTa kujK-ija, 
Din 300.000, Družabnica, 
Dobro plačam, D. K., Din 
500, Dobro ohranjen 54, 
Do 300 Din, Dobra sigur-
nost. Dobro pressrblje.ua, 
Dober promet, Dobra pri-
jateljica, Do 1200, Deia-
ven, Domačija, Dobro ido-
ča, Eksistenca 135, Ena 
oseba 20, Frizerka, Foto-
reportaža, Fot&trgovina. 
Gotovo plačilo, Gostilni-
fcarka.  Gostilna s tujski-
mi sobami iu kavcije 2000 
Din, Gotovina ali hranil-
na knjižica, Gospo&vetski 
buffet,  Hišnica, Hišica 
16034, Harmonija 88, J . 
Logar, lnteiigent, Inštru-
ment, Idealist, Inteligen-
ten 70, Junij , Izvežliana 
rodajalka, Izvrstno delo, 
uteligentua 188c!8, Intere-

sent, Instrumentarka, Ju-
nij 265, Ideaina lega 
6OO.00O, Kjerkoli, Katera 
hranilna knjižica, Kavcija 
2000 Din, Knjigovodja 

05-2, Krasna lega, Kon-
ervator 44, Kavcija 100, 
Ljubljana 60. Lokal av-
ust. Lepo življenje, Le-
a vila 222, Lovec, Mirna 
41, Mlada. Miroljuben, 

Mirna stranka. Milijon, 
Mirno, Malo posestvo, Ma-

ufaktura  in modna trgo-
ina, Modni salon 28, Mar-

ljiv 1, M. K. 56, Moj 
~om, Mlajša moč. Nastop 
akoj 18096/1, Nemško. 

kadilec in vesten, Na-
meščenje 20495. Neznani 
[irijatelj. Nagradno tekmo-

auje, Natakarica 6, Na-
turalije, Ohranimo zvesto-
bo, Osamljena. 0 . C. 4711. 
).-krba v hiši, Pridna in 
poštena. Poslovodja, Po-
štena J00, Posojilo brez 
obresti. Posojilo 203.-&2. 
Manine, Perko, Pridna, 

•karija 48, Prodajalka 
604. Pisalni stroj, Po-

trans-ka zaposlitev, Pro-
met, Preproga. Prijavno 
tanovanje, PTidna moč 

31, Pošteno dekle. Plačil-
na takarioa. Prosto sta-

ovanje. Prostor 28. Pro-
ajalka 19274-1, Poštena 
ama 49. Pridna. Plačilna 

20840. Polir 19095. Prin-
temps, I!ab:m takoj 35. 
Rc|>ortaža, Representation. 

Kesen interesent, Reming-
ton. Resno mišljeno. Sve-
tlo 41, Sezi.a. Solidnost 

211, Sreča. Spalnica 20025. 
Savinsko tihožitje. Svetlo 
41. Stroj, Sreča v jeseni. 
Sigurna eksistenca. Srč-
kana frajlica.  Samostojna 
moč 93, Soinčna soba. 
Stalna služba. Samska. 
Samostojna, Simpatija. 

Slovenka in Nemka. Sko-
rajšnja ženitev. Siguren 
plačnik. S"!'ič.no 184. 
Sprememba 17(̂ 4. Spomlad 
— Štepariea. Trojer Fr.. 
Tri osebe. Takoj ral-im. 
Točno plačam. Trgov>: :a. 
Takojšen nastop 207. Ta-
koj 39. l'godna naiožitev 
kapitaia. Verziranost. Ver-
liisslich, V biižini gl. ko-
lodvora, Varčna 03. Vodi-
teljica, Varno. Vrtnar. 
Visoka, Velesejem. Vezi-
vo. Vestna. Z večjim zne-
skom. Zavarovalni zas-top 
nik. Za eno leto. Zanes-
ljiv 50, Zanesljiva moč. 
Zaupanje in zvestoba — 
100. 347. 683. 60O. 19317. 
19086, .">."5, 1000, 17, 2400. 
2415, 600 Din. 

Glasbila 
Vsaka beseda 1 Dm: 
ta daia-nje naslova a« 
ta Šifro  pa 6 Dt». (96) 

Krasen klavir 
tolkala (Sch!agwerk) ter 
več 100 komadov not za 
salonski orkester. proda-
mo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 21032-26 

Vsaka beseda 1 Dui; 
ta iajanje naslova aH 
za Šifro  rw S D'o. (29~ 

Pisalne stroje 
rabljene, v zajamčeno do-
brem stanju nudi v veliki 
izbiri Ludv. Baraga, Ljub-
ljana, Šelenburgova ul. 6. 

20387-29 

Underwood 
pisalni stroj, brezh.il>en. po-
ceni naprodaj. Naslov pove 
oglasili oddelek »Jutra«. 

20386-29 

5 elektr. motorjev 
rabljenih, ta istosmerai tok 
300 V., od 0.9 Amp. do 
4.6 Amp.. prodam z vse 
m: potrebnim: pritiklinami. 
kakor taganjači (regulirnt) 
stikala in varovala. Pojas-
nila daje A. Janežič. Ljub 
Ijana, Florijansia ulica 14 

20352-29 

V«ka tveseda 1 Dwi: 
sa ia janj« naslova ali 
la iifro  m 5 Din. f30\ 

Klobuki 
po znatno znižani ceni od 
45 Din naprej v modnem 
salonu Stuhlv-Maške. '/.'.-
dovska ulica. 20684-30 

Fotoamaterska dela 
kakor tudi vsa strokovna 
del3 naredi do sedaj naj-
bolje in najceneje fotograf 
Joško Šmuc, VVolfova  ul. 12 
in špecijalna foto-trgovina 
A. Smuč, Marijin trg št. 8 
vogal VVolfove  ul. 1. 31 

Zdravstvo 
Vsaka b»seda 1 Din; 
ta dajanj« naslov« aH 
Ja iifro  pa 5 Din. f40) 

Moški in ženske 
zajamčeno ozdravite ka-
pavec. Nov za Din KM.—, 
a star za Din 184.—. — 
Zdravilo pošiija po pošt. 
povzetiu dr. Julius Ber 
ger, Zagreb, Medvedgrad-
ska 46. 20855-40 

fitiorfinsgg Vsaka beseda 1 Dm; 
ca dajanje naslova ali 
ta Šifro  pa 5 Din. (31) 

Izjava! 
Podpisani obžalujem žali-
tve, izrečene o gospodu 
Lešniku Josipu, podpregl. 
fin.  kontrole v Mariboiu. 
dne 7. maja 19C12, in sc 
mu zahvaljujem. da me 
ni tožil. Mlakar Alojz. 

21071-31 

H i rom a n t-gra folog 
V. Timofejev 

v hotelu »Sion«, soba 72. 
II. ndstr.- sprejema m^d 
9.—10. ter 4 . - 6 . 2085^-31 

Izjava 
Podpisani izjavljamo, da 
smo po krivici obrekova-
i: gosp. Antona Vouber-
gerja. gost" a ar ja i.n 
posestnika, Tunjice M!a-
ka št. 28. kar ne odgo-
varja resnici, ter se n n 
zahvaljujemo, da je c*i 
njegove to/.be proti nanj 
od?topU. Tunji«e Md.^a. 
dne 8. jiini.a '.M2. Pavle 
Vonberger, Janez Koželj. 
Golob Jože. 3.010-31 

Preklic! 
Podpisana preklicujem in 
obžalujem to. kar sem go-
vorila zoper gospo Ivanko 
Bajt. ker ni resnica, ter 
se ji ob-nem tahvaljujem, 
da je odstopila od tožbe. 
Margareta Helbl. Sv. Lo-
vrenc na Pohorju. 31073-31 

Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanj« naslova ali 
ta šifro  pa 5 Din. (37) 

Trg. obrtni list 
dam za ustanovitev trg. 
ali podružnice. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Ju-
tra« pod »Izvrsten poslo-
vodja«. 31060-37 

Telefon  2059 
PREMOG 
suha dr\tt-

POuACMK 
Bohoričeva ulica št. 5 

Foto-aparate 
n vse fotopo  trebeč in« k i -

piš pod najugodnejšimi po. 
oji v foto  - trgovini X. 

Šmuc, Marijin t r i št. 8 —• 
vogal Woifove  ulice št. 1 

304-6 

19808-32 7452 

Mestno načelstvo v Ljubljani ponovno 
razpisuje dobavo in montažo 

aparata za čiščenfe  in 
mehčanje napajalne vode 

za parne kotle v mestni klavnici s kapa-
citeto 2500 litrov na uro. 

Pravilno sestavljene in kolekovane po-
nudbe s kolkom za Din 100 je oddati v 
zapečatenem ovoju v mestnem gradbe-
nem uradu, Nabrežje 20. septembra (Kre-
sija) do 
22. junija 1932 do 11. ure dopoldne. 

Vse podatke in pripomočke daje mestni 
gradbeni urad med uradnimi urami. 

V Ljubljani, dne 8. junija 1932. 

Zupan in mestni načelnik: 
DR. DESKO PUC l.r. 

• Pf>'-  • i-i  •'•'*• ;> V- i--*:':^'/ 

Povodom 20-letnice 
obstoja svoje tvrdke bom pro-
dajal ure, zlatnino, srebrnino, 

dragulje z 20% popustom 

IVAN PAKIŽ 
LJUBLJANA, Pred škofijo  15 
7257 

Nenadoma nas je zapustil, za-
det od kapi, naš ljubi soprog, oče 
in brat, gospod 

Ivan Kristan 
pedagog 

Pogreb bo v petek 10. junija ob 
17. uri iz hiše žalosti na pokopa-
lišče v Gotovljah pri Žalcu. 

Gotovlje, dne 8. junija 1932. 

Žalujoči rodbini: Kristan-Mikuš. 
7455 

"I 
Vsem prijateljem in znancem umrle in žalujočih rodbin, 

javljamo žalostno vest, da je naša draga mama, babica in pra-
babica, gospa 

Marija Zdešar 
previdena s tolažili sv. vere v 74. letu starosti mirno odšla iz 
življenja. 

Pogreb blage pokojnice bo v soboto ob 4. popoldne iz hiše 
žalosti Celovška cesta 59 na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 9. junija 1932. 

Žalujoče rodbine: "444 

Zdešar, Kolman, Cimerman, Režek. 

mi 
- ž .'»• r 
C ^ 

Urejuje Davorin Kavijea. izdaja za konzorcij »Jutra« Adoit Rlbnikai. Za Narodno tiskarno cL <L kot uakarnarja Franc Jezeršek. Za inserauu del j e odgovoren A l o j z N o v a k . Vs i s i - j u b l j a m . 


